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Bolu Cumhuriyet Baş-
savcılığınca Bolu Beledi-
yesine yönelik yürütü-

len ‘irtikap’ soruşturması kapsamında, 
İl Jandarma Komutanlığı ekiplerince 
kentteki çeşitli adreslere operasyon dü-
zenlendi. Aralarında Belediye Başkanı 
Tanju Özcan ve belediye çalışanlarının da 
bulunduğu 13 kişi gözaltına alındı. l 06

AK Parti İstanbul İl Teşkilatının dü-
zenlediği iftar programında konuşan 
Erdoğan, "Saldırılardan derin bir endişe 
duyuyoruz. Türkiye olarak sorunların 
suhuletle, diyalogla ve diplomasiyle 
çözümü noktasında üzerimize düşeni 
yapmaya devam edeceğiz. Türkiye, böl-
gemizde barışın, istikrarın ve güvenliğin 
tesisi için yapıcı ve sorumlu tutumunu 
kararlılıkla sürdürecektir" dedi. l 09 ORTA DOĞU

TÜRKİSTAN’IN  
ŞAH’I

DR. CEMİL DOĞAÇ İPEK 11

 O SES, O İLAHİ

CUMHUR BULUT 07

Müzakere süreci devam ederken, 
İsrail ve ABD dün sabah İran'a ortak 

saldırılar düzenledi. Başkent Tahran, 
İsfahan, Kerec, Kum, Tebriz, Buşehr, 
Kirmanşah ve İlam kentlerinin vurul-
duğu saldırılarda İran’ın dini lideri 
Hamaney, Cumhurbaşkanı Pezeşki-
yan ve Devrim Muhafızları'nın üst 
düzey komutanları hedef alındı. 

İsrail, konutu vurulan Hamaney’in 
öldürüldüğünü iddia ederken, İran, 

Hamaney’in Tahran’da olmadığını, sal-
dırıdan önce güvenli bir yere götürül-
düğünü ileri sürdü. İran Ordusu Başko-
mutanı Emir Hatemi, Savunma Bakanı 
Emir Nasırzadeh ve Devrim Muhafızla-
rı Komutanı Muhammed Pakpur ise 
saldırılarda öldürüldü. l 10-11

Ülkü Ocakları Eğitim ve Kültür Vakfı 
tarafından düzenlenen iftar progra-

mında konuşan Bahçeli, "Barış varken 
savaşmak bölgesel ve küresel sistemi 
dinamitlemek demektir. Uyarıyorum; 
Tahran’ın, İsfahan’ın, Kum’un ve Ke-
rec’in vurulması; sonuç olarak cevabi 
mahiyette karşılıkların verilmesi 
küresel bir savaşa doğru hızla dönü-
şebilecektir" diye konuştu.

Bahçeli, "Çıkarına odaklanmış, ma-
sumları hedefine almış, öldürmeyi, 

yakmayı, yıkmayı olağan hâle getirmiş 
sözde gelişmiş ülkeler ve bunların taşe-
ronları ki iki cihanda da hesap verecek-
lerdir. Burada esas olarak Türkiye’mizin 
sağduyu ve soğukkanlı hareket ederek 
barışçıl çağrıları ısrarla taraflarla paylaş-
ması, milli güvenliğimizin muhafazası 
için her tedbirin alınmasıdır" dedi. l 08

LİDERLER HEDEFTE HAMANEY ORTADA YOK 

KÜRESEL SAVAŞA DÖNÜŞEBİLİR İKİ CİHANDA HESAP VERECEKLER

BEKLENEN SAVAS BASLADI!

WWW.TURKGUN.COM

ABD Başkanı Donald Trump, İran’a yönelik büyük 
bir operasyon başlattıklarını belirterek, “Amacımız, İran rejiminin

 tehditlerini ortadan kaldırarak Amerikan halkını savunmaktır. 
İran asla nükleer silaha sahip olamaz. İran’ın deniz 

gücü ve füze sanayisi yok edilecek. İşimizi
 bitirene kadar her yere bombalar 

düşecek” dedi.

ABD ÜSLERİNE 
FÜZE YAĞMURU

HER YERİ BOMBALAYACAĞIZ

Kısa bir süre sonra İran, İsrail ve bölgedeki 
tüm ABD üslerine balistik füze ve insansız hava 
araçlarıyla karşı saldırı başlattı. Saldırıda, 
Bahreyn, BAE, Kuveyt, Katar, Ürdün ve Suudi
Arabistan gibi ülkelerdeki ABD üsleri hedef alındı. 
İran, Bahreyn’in başkenti Manama’daki 
ABD 5. Filosu’nun  bulunduğu donanma
 üssünü de vurdu.

Dünyanın pek çok ülkesi, gittikçe yayılan savaş nede-
niyle Orta Doğu’ya olan hava seferlerini iptal etti. Türk 
Hava Yolları da, Orta Doğu’daki bazı ülke hava sahala-
rının kapatılması nedeniyle İran, Irak, Suriye, Lübnan 

ve Ürdün seferlerini 2 Mart’a kadar durdurdu.

Haberi sayfa  l 15

Haberi sayfa  l 14

İLKOKUL 
VURULDU: 

ABD-İsrail saldırısında, İran’ın 

Hürmüzgan eyaletine bağlı Minab 

kentindeki Şeceretü’t-Tayyibe Kız 

İlkokulu hedef alındı. 

 En az 85 öğrencinin hayatını  

kaybettiği belirtildi.

85 ÖLÜ
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Kartal’a derbi morali

Lider hata yapmadı

Tanju Özcan 
gözaltında

BARIŞ IÇIN 
GEREKEN HER 
ŞEYI YAPACAĞIZ 

BARIŞÇIL ÇAĞRILARDA ISRAR EDİLMELİ

ABD saldırısında 
Hamaney’in konutu  
yerle bir oldu.

SEFERLER İPTAL EDİLDİ

ABD VE İSRAIL, İRAN’A SALDIRDI. SALDIRIDA BAŞTA HAMANEY 
OLMAK ÜZERE ÜST DÜZEY YÖNETICILER HEDEF ALINDI. BALISTIK 

FÜZE VE INSANSIZ HAVA ARAÇLARIYLA KARŞILIK VEREN 
İRAN, İSRAIL VE ORTA DOĞU'DAKI ABD ÜSLERINI HEDEF ALDI. 

BAHREYN'DEKI ABD DONANMASI ÜSSÜ DE VURULDU. 

MHP LIDERI DEVLET 
BAHÇELI, MÜZAKERELERIN 

SONUCU BEKLENMEDEN 
ABD-İSRAIL’IN İRAN’A 

SALDIRMASININ HAKSIZ, 
HUKUKSUZ VE YAYGIN 

TEHDITLERE AÇIK 
OLDUĞUNU SÖYLEDI. 

Cumhurbaşkanı Tayyip 
Erdoğan, ABD ve İran 
arasındaki müzakere sürecini 
İsrail'in zehirlediğini belirterek, 
İran'a saldırıları esefle 
kınadığını söyledi. 



AVELSAN, Türk 
Havacılık ve Uzay 

Sanayii (TUSAŞ) 
tarafından geliş-

tirilen GÖKBEY genel maksat 
helikopterinin pilotlarının tip 
intibak, acil durum, tazeleme, 
görev provası ve bakım/test pi-
lotu eğitimlerinde kullanılması 
için geliştirdiği GÖKSİM'i göreve 
hazır hâle getirdi.

HAVELSAN Genel Müdürü 
Mehmet Akif Nacar, yaptı-
ğı açıklamada, uzun süredir 
yürüttükleri çalışmalarda son 
noktaya geldiklerini söyledi. 
Nacar, "Bu proje bitti sayılabi-
lir. Teslimat aşamasına geldik. 
Teslim edildiği zaman da ilk he-
likopteri alan jandarma havacı-
lık pilotlarımız bu simülatörde 
eğitimlerini alacaklar" dedi.

Geçmişte yerli-yabancı 
ATAK, Seahawk, Black Hawk, 
Cougar gibi helikopter simülatör 
tecrübeleri olduğunu anlatan 
Nacar, GÖKSİM'in bütün yazılımı 
baştan sona yerli olarak üretil-
diği için özel bir yeri bulunduğu-
nu söyledi.

Nacar, GÖKSİM için yürüt-
tükleri çalışmaları şöyle anlattı: 
"Geçen süre içinde görsel sis-
temini, ekranlarını, görüntü 
üretecini, bunların veri taban-
larını, yani havaalanı bilgilerini, 
etrafta gördüğümüz dış dünyayı 
canlandırdığımız veri tabanla-
rını ve bunların görsel modelle-
rini artık kendi kütüphanemizi 
oluşturarak yerlileştirdik. Bu 
simülatörde de önemli olan 
pilotlarımıza aşinalık kazan-
dırmak, zorunlu olan simülatör 
eğitimlerini bu simülatörde 
aldırmak."

Simülatörün dışarıdan çok 
heybetli göründüğünü ifade 
eden Nacar, "Onun sebebi ise 
aslında helikopterlerin sadece 
tek bir ön pencereye, panoramik 
pencereye değil, aynı zaman-
da altta da aşağıyı görecek 
pencerelere sahip olmasından 
kaynaklanıyor. Dolayısıyla açı 
büyüdüğü için görsel sistemin 
büyümesi gerekiyor. Ekranla-

rın, içeride kullandığımız ayna 
sisteminin, projeksiyon siste-
minin, özel projeksiyonların ona 
göre büyümesi gerekiyor" diye 
konuştu.

Simülatörle 
yerde uçmak
Tam görev simülatörleri hak-

kında da bilgiler veren Nacar, 
kısmi ve tam uçuş simülatörle-
rinde kokpitin birebir modellen-
diğini, arkada koşan yazılımlar-
la gerçekçiliğin tamamlandığını 
söyledi. Simülatörlerde görsel 
sistemden kaynaklı bazı ku-
lak-göz dengesi bozulmaları söz 
konusu olduğuna işaret eden 
Nacar, "Onun için de simülatöre 

hareket vermemiz gerekiyor. 
Yani görüntü hareketli, plat-
form hareketsiz olduğu zaman 
bir senkronizasyon problemi 
yaşanıyor. Havacılıkta 'vertigo' 
denilen durum oluşuyor. Bunu 
önlemek amacıyla da platfor-
mun hareketli olması sağlanı-
yor. Altı bacaklı ve altı eksende 
hareket edebilen, tıpkı havadaki 
bütün hareketleri yerde yapa-
bilen bir kokpit hâline dönüştü-
rüyoruz simülatörümüzü" diye 
konuştu.

Nacar, ilk milli genel maksat 
helikopteri GÖKBEY'in gurur 
kaynağı olduğunu vurgula-
yarak, şu değerlendirmelerde 
bulundu: "Başka kurumlarımız 

da bu helikopteri edinmek için 
can atıyorlar. Çok sayıda pilot 
yetişecek. Şimdiye kadar sivil 
havacılık alanında yaşanmış, 
alınmış derslerin öğretildiği acil 
durum senaryoları pilotlarımıza 
burada yaşatılıyor." (AA)
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TEKNOFEST 2026 
başvuruları sona eriyor

İnteraktif Çanakkale 
Sergisi'nin galası yapıldı

'Filistin Film Günleri' 
6-8 Mart'ta gerçekleşecek

Çorum'da 'Hat, 
Tezhip ve Ebru 
Sergisi' açıldı

'Baharın habercisi' çiğdemler kar altında 'Baharın habercisi' çiğdemler kar altında 

Dünyanın en büyük havacı-
lık, uzay ve teknoloji festivali 

TEKNOFEST 2026'daki teknoloji 
yarışmaları için başvurular bu-
gün sona erecek.

Bu yıl dokuzuncu kez düzen-
lenecek festival kapsamında 51 
ana kategori ve 132 alt kategoride 
yarışmalar gerçekleştirilecek. 
Gençlerin hayallerini gerçeğe 
dönüştürmesine imkân tanıyan 
TEKNOFEST'te ön eleme aşama-
sını geçen takımlara 100 milyon 
liranın üzerinde maddi destek 
sağlanacak. Festivalde yarışa-
rak derece elde eden takımlar, 
toplamda 75 milyon lirayı aşan 
ödülün sahibi olacak. TEKNOFEST 

2026 kapsamında Roket, Model 
Uydu, Robotaksi Binek Otonom 
Araç, Savaşan İHA, Çip Tasarım, 
TEKNOFEST Mesleki Yetenek Ya-
rışması, BlokZincir, Hava Savun-
ma Sistemleri, Finansal Teknolo-
jiler ve İnsansız Deniz Aracı gibi 
gençlerin yoğun ilgi gösterdiği 51 
farklı teknoloji yarışması dü-
zenlenecek. Bu yıl ayrıca 4 yeni 
yarışma da ilk kez başvuruya 
açıldı. TEKNOFEST Maden Tekno-
lojileri Yarışması, Elektronik Harp 
Yarışması, İleri Otonom Sistemler 
Tasarım ve Operasyon Yarışması 
ile FPV Drone İzleme (Tracking) 
Yarışması, 2026 programında 
yerini aldı.

Çanakkale Zaferi'ni konu alan 
"İnteraktif Yapay Zekâ Des-

tekli Çanakkale Sergisi"nin galası 
Antalya'da gerçekleştirildi. Ça-
nakkale Destanı'nı interaktif ya-
pay zekâ destekli uygulamalarla 
anlatan serginin galası, Antalya 
Gazeteciler Cemiyeti (AGC) ve 
Selfie Park iş birliğiyle düzenlendi. 
Selfie Park'taki büyük ekranlarda 
Çanakkale Boğazı'nın yansıtıldığı 
etkinlikte, Nusret nayın gemi-
si'nin Boğaz’a mayın döşemesi, 
İngiliz ve Fransız gemilerinin 
patlatılması sahnelendi.

Etkinlikte, ayna etkisiyle 
sahnenin içine taşınan çocuklar, 
kendilerini yüz yüze projeksiyon 
ekran karşısında savaşta bir 
asker olarak görürken, Çanakkale 

Boğazı'nın savunmasını konu 
alan oyunlarla da tarihi mücade-
leyi deneyimleme fırsatı buldu. 
Ayrıca programda Seyit Onba-
şı'nın mermiyi kaldırma sahnesi 8 
metrelik ekranda canlandırıldı ve 
alanda kurulan sunum ekranla-
rında savaşta görev alan asker-
lerin fotoğrafları yer aldı. Sergi 
tasarımcısı Murat Barçın, burada 
yaptığı konuşmada, serginin dün-
yada önemli yere sahip olduğunu 
söyledi. Yansıtılan bütün bilgilerin 
gerçeğiyle aynı olduğunu vurgu-
layan Barçın, serginin bir grafik 
tasarım ya da video animasyon 
tasarımı olmadığını, yazılım 
aracılığıyla gerçekleştirildiğini 
kaydetti. Sergi, 1-31 Mart'ta ziya-
ret edilebilecek.

Kültür ve Turizm Bakanlığı 
Sinema Genel Müdürlüğü ile 

Sinema Salonları Yatırımcıla-
rı Derneği (SİSAY) iş birliğinde 
düzenlenen Filistin Film Günleri, 
6-8 Mart’ta Türkiye genelindeki 
sinema salonlarında eş zamanlı 
olarak gerçekleştirilecek. Bakan-
lıktan yapılan yazılı açıklamaya 
göre, SİSAY iş birliğinde düzenle-
nen Filistin Film Günleri, 6-8 Mart 
tarihleri arasında izleyiciyle bu-
luşacak. Bakanlığın son dönemde 
hayata geçirdiği erişilebilir ve 
uygun fiyatlı gösterim kampan-
yalarının bir devamı niteliğindeki 
etkinlikte, 3 film için bilet fiyatı 
120 TL olarak belirlendi. Böylece 
nitelikli uluslararası yapımların 
daha geniş kitlelerce izlenebilme-
si amaçlanırken, kültürel etkin-
liklere erişimin kolaylaştırılması 
hedefleniyor.

Açıklamaya göre; gösterim 
programında yer alan ‘Gidecek 
Yer Yok (No Other Land)’, 97’nci 
Akademi Ödülleri’nde En İyi 
Belgesel dalında Oscar kazandı. 
Film, Batı Şeria’daki Masafer Yatta 

bölgesinde yaşayan Filistinli bir 
topluluğun yerlerinden edilmesini 
ve verdikleri direnişi konu alıyor. 
‘Hind Rajab’ın Sesi (The Voice of 
Hind Rajab)’, Gazze’de yaşanan 
gerçek bir olayı beyaz perdeye 
taşıyor. 6 yaşındaki Hind Rajab’ın 
çatışmalar sırasında yaptığı yar-
dım çağrısını merkeze alan yapım, 
98’inci Akademi Ödülleri’nde En 
İyi Uluslararası Film dalında aday 
gösterildi.  (DHA)

GÖKBEY'İN PİLOTLARI 
GÖKSİM'DE YETİŞECEK
Türkiye'nin ilk milli genel maksat helikopteri GÖKBEY'in eğitimlerinde kullanılmak 
üzere geliştirilen tam uçuş simülatörü GÖKSİM'e yönelik çalışmalar tamamlandı.

Diyanet İşleri Başkanı Prof. Dr. 
Safi Arpaguş, Fatih Camii'nde 

düzenlenen "43. Türkiye Kitap ve 
Kültür Fuarı"nın açılışına katıldı. 
Fatih Camii'nde cuma hutbesi irat 
eden Arpaguş, namazın ardından 
düzenlenen açılış töreninde 
yaptığı konuşmada, katılımcıların 
ramazanını tebrik etti. Mede-
niyetlerinin kitap, ilim, irfan ve 
hikmet medeniyeti, medeniyete 
kaynaklık eden en temel unsurun 
ise ilk emri "Oku" olan Kur'an 
olduğunu belirten Arpaguş, "Yer-
yüzünde kitabın serüveni ilahi hi-

tapla başlamıştır. İnsanlığı kitapla 
tanıştıranlar da bu ilahi hitabın 
muhatabı olan peygamberlerdir. 
Cenabıhak insanı yaratmış, ona 
kendi içlerinden seçip gönderdiği, 
kitabı ve hikmeti öğretecek pey-
gamberler vasıtasıyla eşyanın 
hakikatini, varlığın hikmetini 
anlatan hidayet kaynağı kitaplar 
göndermiştir. Hazreti Adem'den 
Hazreti Hatemü'l Enbiya Efen-
dimize kadar peygamberler 
vasıtasıyla insanlığın yolunu ve 
ufkunu aydınlatmış, onları hak ve 
hakikatle buluşturmuştur. Bu sil-

silenin son ve cihanşümul halkası 
olan kitap ise tüm insanlığı ilme, 
hikmete ve tefekküre davet eden 
aziz kitap, Kur'an-ı Kerim'dir" 
diye konuştu.

Fuara katılan çok sayıda ya-
yınevi, kitaplarını okuyucuların 
beğenisine sundu.

Kitap fuarına 41 yıldır katıl-
dığını ifade eden yayınevi sahibi 
Nebi Can, her yıl organize edilen 
etkinliğin ramazan vesilesiyle 
insanların, kültürün temeli olan 
kitapla buluşmasının ayrı bir 
güzellik olduğunu dile getirdi. 

Çorum Halk Eğitimi 
Merkezi’nce,  Mevlid-i 

Nebi’nin 1500. yılı dolayısıyla 
"Hat, Tezhip ve Ebru Sergisi" 
açıldı. Kentteki bir alışve-
riş merkezinde düzenlenen 
sergide, kursiyerler tarafından 
hazırlanan hat, tezhip ve ebru 
çalışmaları yer aldı. AK Parti 
Milletvekili Yusuf Ahlatcı, ser-
ginin açılış töreninde yaptığı 
konuşmada, bu tür etkinlik-
lerin ramazan ayının manevi 
ikliminin hissedilmesi açısın-
dan önemli olduğunu söyledi. 
Etkinliklerin hem kültürel 
hem de manevi açıdan önemli 
olduğunu belirten Ahlatcı, "Bu 
yıl ramazan etkinliklerimiz, 
özellikle Milli Eğitim Bakanlı-
ğımızın ve Sayın Bakanımızın 
talimatları doğrultusunda, 
Anadolu irfanına yakışır bir 
şekilde yapılıyor" dedi. Konuş-
maların ardından davetliler 
sergiyi gezdi. 

Muş Ovası'nda açan "baharın 
habercisi" çiğdemler, kar 

yağışının ardından beyaz örtü 
altında kaldı. Kentte havanın 
ısınmaya başlamasıyla bir hafta 
önce Donatım köyü çevresinde 
çiğdemler, çiçek açmaya başladı. 
Etkisini gösteren yağışın ardın-
dan çiğdemler kar altında kaldı. 
Vatandaşlar kar altında kalarak 
güzel görüntüler oluşturan 

çiğdemleri cep telefonlarıyla gö-
rüntülemeye çalıştı. Ayşe Turan, 
daha önce yeşeren çiğdemleri 
görmek amacıyla bölgeye geldi-
ğini söyledi. Kar yağışıyla ovanın 
beyaza büründüğünü belirten 
Turan, "Geçtiğimiz haftalarda 
burayı ziyaret etmiştik ancak 
dün gece yağan karın ardından 
tekrar görmek istedik. Bembe-
yaz karların arasından çıkan bu 

narin çiçekler, âdeta doğanın ye-
niden uyanışını gösteriyor. Doğa-
nın bu eşsiz manzarasını yerinde 
görmek isteyen herkese buraya 
gelmesini tavsiye ediyorum" 
dedi. Zehra Yamaç ise "Karda çı-
kan çiğdem çiçeklerini görmeye 
geldik. Çok güzel bir manzara 
var. Bol bol fotoğraflarını çektik 
ve çok mutlu bir şekilde buradan 
ayrılıyoruz" diye konuştu.

Hem Türkiye'de hem de yurt dışında 
GÖKBEY'e çok yoğun talep olduğunu 
bildiren Nacar, bunu TUSAŞ ile bir-
likte katıldıkları fuarlarda gözlemle-
diklerini ifade etti. Nacar, GÖKBEY 
ihracatıyla birlikte aynı ihtiyacı 
yurt dışında da karşılamayı, eğitim 
merkezi kurmadan simülatör tedarik 
etmeye, eğitim hizmeti vermeye ka-
dar her türlü hizmeti gerçekleştirmeyi 
planladıklarını aktardı.
Potansiyeli dikkate alarak GÖKSİM'i 
de kapsayacak şekilde bir seri üretim 
tesisi kurduklarını dile getiren Nacar, 
Ankara Uzay ve Havacılık İhtisas 
Organize Sanayi Bölgesi'ndeki (HAB) 
tesis bitince simülatör üretiminde 
Avrupa'da da iddialı bir konuma 
geleceklerini vurguladı. 

GÖKBEY'E ÇOK 
YOĞUN TALEP 

43. TÜRKIYE KITAP 
FUARI'NIN AÇILIŞI YAPILDI
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oğun kış şartları 
birçok ilde kendi-

ni gösterdi. Kar ve 
soğuk hava nedeniyle 

ulaşım aksadı, köy yolları ka-
pandı.  Tokat, Sinop ve Kasta-
monu'da kar nedeniyle 456 köy 
yolunda ulaşım sağlanamadı. 
Tokat'ta etkili olan kar yağışının 
ardından merkezde 28, ilçeler-
den Almus'ta 36, Zile'de 35, Arto-
va'da 26, Niksar'da 18, Turhal'da 
16, Reşadiye ve Yeşilyurt'ta 15'er, 
Sulusaray'da 13, Erbaa'da 10, 
Başçiftlik'te 6, Pazar'da 2 olmak 
üzere 220 köy yolu ulaşıma ka-
pandı. Sinop Valiliğinden yapılan 
açıklamaya göre ise Ayancık'ta 
22, Gerze'de 11, merkez ilçede 8 
ve Durağan'da 1 olmak üzere 42 
köy yolu kar nedeniyle ulaşı-
ma kapandı. Kastamonu'da da 
194 köy yolunda kar nedeniyle 
ulaşım sağlanamadı.

Van'da etkili olan yağışın ar-
dından Edremit ilçesi ve çevresi 

beyaza büründü.  Van Büyük-
şehir Belediyesinden yapılan 
açıklamaya göre, kentte etkili 
olan kar ve tipi nedeniyle 160 
yerleşim yerinin yolu kapandı. 
Karla mücadele ekipleri, kapalı 
yolların açılması için çalışmala-
rını sürdürüyor.

Beyaz örtü her yerde
Erzurum'da da yoğun kar 

yağışının ardından kent merke-
zinde kar kalınlığı 62 santimetre 
ölçüldü, son 24 saatte metreka-
reye 7,7 kilogram yağış düştü. 
Erzurum, 24 Şubat 2004'te 
yağan ve kalınlığı 110 santimetre 
olan kardan sonra tarihinin en 
fazla ikinci yağışını 27 Şubat’ta 
gördü. Gece hava sıcaklığının 
sıfırın altında 8 derece ölçüldüğü 
şehirde, kar yerini soğuk havaya 
bıraktı. Yoğun kar altında kalan 
Erzurum'da, park ve bahçeler ile 
bazı araçlar beyaz örtüyle kap-
landı. Bazı evlerin çatılarında 

yoğun kar kütleleri birikti, buz 
sarkıtları oluştu.

Kars'ta yoğun kar nedeniyle 
görüş mesafesi düştü, araçlar 
beyaz örtüyle kaplandı, vatan-
daşlar yürümekte güçlük çekti. 
Kent merkezinde kar kalınlığı 
yer yer 1 metreyi geçerken, Kars 
Belediyesi, İl Özel İdaresi ve 
Karayolları 18. Bölge Müdürlüğü 
ekipleri karla mücadele çalış-
ması başlattı.

Ardahan'da kar kalınlığı 64 
santimetreyi buldu. Yağışla 
birlikte yol, kaldırımlar ve park 
hâlindeki araçlar karla kaplandı. 
Şehri çevre kentlere bağlayan 
kara yolları ve köy yolların-
da ulaşım güçlükle sağlandı. 
Ekipler, sorumluluk bölgele-
rinde karla mücadele çalışması 
başlattı. Hakkâri, Muş, Amasya, 
Kayseri ve Sivas'ta da kar yağışı 
ulaşımı etkiledi.

Siirt, Batman, Elazığ ve 
Şırnak'ta 224 yerleşim yerine 

ulaşım sağlanamadı.

Ordu'da heyelandan 
evler yıkıldı 
Ordu'nun Fatsa ilçesinde he-

yelan nedeniyle 2 ev ile halı saha 
yıkıldı, mahalle yolu ulaşıma ka-
pandı. Vali Muammer Erol, ilçeye 
bağlı İslamdağ Mahallesi'nde he-
yelan yaşanan bölgede inceleme-
lerde bulundu. Perşembe ilçesinde 
de sağanak nedeniyle 10 noktada 
heyelan meydana geldi. Perşembe 
Belediye Başkanı Cihat Albayrak, 
ilçeye bağlı Alınca Mahallesi'nde 
heyelan yaşanan bölgede incele-
melerde bulundu. Albayrak, gaze-
tecilere yaptığı açıklamada, sahil 
kesiminde üç gündür sağanağın, 
kırsalda ise kar yağışının etkili 
olduğunu söyledi. Sahil kesimin-
de 2, kırsaldaki mahallelerde 
ise 8 noktada heyelan meydana 
geldiğinin altını çizen Albayrak, 
belediye ekiplerinin çalışmalara 
devam ettiğini vurguladı.

Yurdun birçok yerinde soğuk hava ile birlikte kar ve tipi yaşamı olumsuz etkilerken 
bazı yerleşim yerlerine ulaşım sağlanamadı. Çatılarda yoğun kar kütleleri birikti, buz 
sarkıtları oluştu. Kar nedeniyle yolda kalanlara AFAD ve Kızılay kumanya dağıttı.

Orta Karadeniz'in doğusu ile Doğu Karadeniz'de beklenen 
karla karışık yağmur ve kar nedeniyle 5 il için "sarı"

 kodlu uyarıda bulunuldu. Meteoroloji Genel Müdürlü-
ğü tarafından yapılan tahmine göre, yurdun kuzey, 

iç ve doğu kesimlerinin parçalı ve çok bulutlu, 
Marmara'nın kuzeydoğusu, İç Anadolu'nun 

doğusu, Karadeniz, Doğu Anadolu'nun kuzey 
ve doğusu ile Batman ve Siirt'in güneyi ile 
Mardin'in doğu ilçelerinin yağışlı, diğer 
yerlerin az bulutlu geçeceği tahmin ediliyor. 
Yağışların genellikle karla karışık yağmur ve 
kar, kıyı kesimlerde yağmur şeklinde olmak 
üzere bu sabah saatlerinde Samsun ve Ordu 

çevrelerinde kuvvetli olması bekleniyor. 
    Karla karışık yağmur ve yoğun kar beklenen 

Giresun, Gümüşhane, Ordu, Samsun ve Trabzon 
için "sarı" kodlu uyarıda bulunuldu. Doğu 

Karadeniz’in iç kesimlerinin yüksekleri ile Doğu 
Anadolu’nun doğusunda yüksek 

kar örtüsüne sahip eğimli 
kesimlerinde çığ t

ehlikesi sürüyor. 

Pençe-Kilit Operasyonu 
bölgesinde 2024 yılında şehit 

olan Piyade Sözleşmeli Er Sefer 
Alan'ın babası Hasan Alan, Ela-
zığ'ın Palu ilçesinde iki okulun 
boya işlerini üstlendi. Pen-
çe-Kilit Operasyonu bölgesinde 
bölücü terör örgütü mensupla-
rınca açılan ateş sonucu 9 Ekim 
2024'te şehit olan 23 yaşındaki 
Sefer Alan'ın babası Hasan Alan 
(46), Milli Eğitim Müdürlüğü 
yetkilileriyle görüşmesinin 

ardından Beyhan beldesindeki 
Şehit Aydın Yılmaz Ortaokulu 
ile Beyhan İlkokulunun boya 
badana ihtiyacı olduğunu öğren-
di. İnşaat işleriyle uğraşan şehit 
babası Alan, çalışanlarıyla boya 
ve temizlik işlerini yaparak, 
okulları öğrencilerin kullanımı-
na hazır hâle getirdi.

Hasan Alan, yaptığı açık-
lamada, bu tür hayır işlerini 
şehit oğlunun hayrı için 
yaptığını söyledi.

Çorum Emniyet Müdür-
lüğü Toplum Destekli 

Polislik Şube Müdürlüğü ekip-
leri, yolda karşılaştıkları iki 
çocuğa bot hediye etti. Devriye 
görevi sırasında ayakkabıla-
rının yetersiz olduğunu fark 
ettikleri iki çocuğu durduran 
polis ekipleri, ekip otosunda 
bulunan botları çocuklara 
kendi elleriyle giydirdi. Polis-
ler ayrıca çocuklara harçlık 
da verdi. Çocuklar ise polis 
memuruna sarılarak teşekkür 
etti.  Polis ekipleri, çocukla-
rın güvenli şekilde evlerine 
dönmesini sağladıktan sonra 
bölgeden ayrıldı. (AA)

Bursa'nın Orhaneli ilçesin-
de Yakup Kümüş (75) ile eşi 

Fatma Kümüş'ün (70) sobadan 
çıktığı belirtilen yangında ha-
yatını kaybettiği olaya ilişkin 
Orhaneli Kaymakamı Mu-
hammed Furkan Tuna, yanan 
evde incelemelerde bulundu. 
Görevlilerden bilgi alan Tuna, 
Kümüş çiftinin yakınlarına 
başsağlığı diledi. (DHA)

Şehit babası, oğlunun 
hayrı için iki okulu boyadı

Çorum'da 
polislerden 
iki çocuğa 
bot hediyesi

Evlerinde 
yangın çıkan 
çift öldü 

Y

MEHMETÇİK, ZORLU 
KIŞ ŞARTLARINDA 
GÖREV BAŞINDA

Milli Savunma Bakanlığı, Mehmetçik zorlu kış koşullarında görev 
 başındayken çekilen fotoğrafı, 'günün fotoğrafı' olarak paylaştı.  
Bakanlığın   sanal medya hesabından paylaşılan fotoğrafta bel 
       bölgelerine  kadar ulaşan karda devriye görevi yapan askerler yer    
                aldı. Fotoğraf, 'Mehmetçik, en zorlu şartlarda görev başında'
                       notuyla paylaşıldı. (DHA)KAR VE TİPİ 

GEÇİT VERMEDİ

Sakarya'da balık ölümleriyle 
ilgili inceleme başlatıldı

İstanbul'da 
sahte ilaç 
ve kozmetik 
operasyonu

Sakarya'nın Hendek ilçesin-
den geçen Uludere Çayı'nda 

toplu balık ölümlerine ilişkin 
inceleme başlatıldı. Çayın geçtiği 
ilçe merkezinde suyun üstünde 
çok sayıda ölü balık görenler, 
durumu yetkililere bildirdi. 

Bölgeye gelen İl Tarım ve 
Orman Müdürlüğü ekipleri in-
celeme yaptı, ölü balıklardan ve 
sudan numune aldı. 

Öte yandan Hendek Kayma-
kamı Hacı Hasan Gökpınar ve 
Belediye Başkanı İrfan Püsküllü 
de bölgeye gelerek yetkililerden 

bilgi aldı. Hendek Kaymakamlı-
ğından yapılan açıklamada, Ulu-
dere Çayı'nda nedeni bilinmeyen 
balık ölümlerinin tespit edildiği 
belirtilerek "Olay öğrenildikten 
sonra derhâl ilgili kurumlar 
haberdar edilmiş ve Sakarya 
Tarım ve Orman Müdürlüğü Su 
Ürünleri ekipleri ilçemize intikal 
etmişlerdir. 

Ekipler tarafından balık 
ölümlerinin nedeni araştırıl-
maktadır. Bu süreçte halkımı-
zın balıkları tüketmemesi rica 
olunur" ifadeleri kullanıldı.

İstanbul'da sahte ilaç ve 
kozmetik ürünleri imalatı 

yapıldığı iddia edilen depoya 
düzenlenen operasyonda 2 şüp-
heli gözaltına alındı. Küçükçek-
mece Cumhuriyet Başsavcılığı 
koordinesindeki soruşturma 
kapsamında İstanbul Emni-
yet Müdürlüğü Mali Suçlarla 
Mücadele Şube Müdürlüğünce 
Avcılar'da bir depoya operasyon 
yapıldı. Operasyonda, halk sağlı-
ğını tehdit edecek nitelikte sahte 
ilaç ve kozmetik ürün imalatı ve 
satışı yapıp haksız kazanç elde 
ettiği belirlenen 2 şüpheli gözal-
tına alındı. Depodaki kolilerde 
Ürün Takip Sistemi (ÜTS) kaydı 
bulunmayan sahte kozmetik 
ürünleri ele geçirildi. Gözaltına 
alınan 2 şüphelinin emniyetteki 
işlemleri sürüyor. 

Kilis'in coğrafi işaret tescilli lezzeti  “cennet 
çamuru", ramazanda damakları şenlendiriyor. 
Tel kadayıf, şeker, Antep fıstığı ve kaymağın 

harmanlanmasıyla maharetli ustaların 
elinde doyumsuz lezzete dönüşen  “cennet 

çamuru", farklı lezzeti ve ismiyle dikkati 
çekiyor. Tatlı ustası gıda mühendisi Alperen 

Bekan, 4 kuşaktır tatlı işi yaptıklarını ve 
“cennet çamuru" tatlısının Kilis'e özgü en 

önemli lezzetlerden biri olduğunu söyledi. Çiğ 
kadayıfın yağla kavrulduktan sonra ocaktaki 

tepsiye yerleştirilerek 5 dakika ısıtıldığını 
anlatan Bekan, “Tepsiye toz şeker, fıstık ve 

tereyağı ilave ediyoruz. Yaklaşık 10-15 daki-
ka pişirildikten sonra kıvamlı hâle gelinceye 
kadar karmalarız. Daha sonra tepsiye açıp 
üzerine Kilis'e özgü kaymak, pudra şekeri, 

tarçın ve fıstık ilave ederek servise hazır hâle 
getiriyoruz" dedi. AA

KILIS'TE SOFRALAR KILIS'TE SOFRALAR 
‘‘CENNET ÇAMURU'YLA CENNET ÇAMURU'YLA 

ŞENLENIYORŞENLENIYOR

5 İL İÇİN KAR YAĞIŞI UYARISI5 İL İÇİN KAR YAĞIŞI UYARISI
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Çalışma ve Sosyal Güven-
lik Bakanı Vedat Işıkhan, 

emeklilerin refah seviyesini 
artırmaya yönelik yeni adımlar 
atacaklarını belirterek, SGK 
bütçesindeki güçlenmenin 
bu sürecin en sağlam zemini 
olduğunu söyledi. Darülaceze 
Sosyal Yaşam Şehri’nde dü-
zenlenen “Çınarlarımızla Vefa 
İftarı” programında konuşan 
Bakan Işıkhan, sosyal güvenlik 
sistemini daha sürdürülebilir ve 
kapsayıcı hâle getirmek için ka-
rarlılıkla çalıştıklarını ifade etti. 
Yapılan reformlar ve disiplinli 
mali yönetim sayesinde SGK’nın 
tarihinin en güçlü aktüeryal 
dengesine ulaştığını kaydeden 
Bakan Işıkhan, sosyal güvenlik 
gelirlerinin giderleri karşılama 
oranının yüzde 100,64’e, prim 
gelirlerinin giderleri karşılama 
oranının ise yaklaşık yüzde 80’e 
yükseldiğini açıkladı. Bu güçlü 
mali yapı sayesinde emeklilere 
daha iyi imkânlar sunacaklarını 
belirten Bakan Işıkhan, “Önü-
müzdeki dönemde emeklileri-

mizin hayat standartlarını yük-
seltecek ve refahlarını artıracak 
adımları atacağız” dedi.

Sağlık ve sosyal güvenlik 
alanında da önemli düzenleme-
ler yaptıklarını aktaran Işıkhan, 
kanser ilaçlarının ilk kez geri 
ödeme kapsamına alındığını, 
yurt dışından ilaç teminine 
yönelik düzenlemelerin ha-
yata geçirildiğini ve ilaç rapor 
sürelerinin uzatıldığını belirtti. 
Bakan Işıkhan, “7’den 70’e tüm 
vatandaşlarımızın güvencesi 
olmaya devam edeceğiz” ifade-
lerini kullandı. AA

Çalışma ve Sosyal Gü-
venlik Bakanı Vedat 

Işıkhan, SGK bütçesindeki 
güçlenmenin emeklilerin 

refahını artıracak yeni dü-
zenlemelerin önünü açtığı-
nı belirterek, önümüzdeki 

dönemde hayat standart-
larını yükseltecek adımlar 

atacaklarını söyledi.

EMEKLiLERiN REFAHI ARTACAK

Yatırım araçları arasında bu hafta 
altın ve döviz yükseliş göste-

rirken, Borsa İstanbul’da kayıplar 
öne çıktı. Borsa İstanbul’da BIST 100 
endeksi haftayı yüzde 1,55 düşüşle 
13.717,81 puandan tamamladı. Endeks 
hafta içinde en düşük 13.552,80, en 
yüksek 14.190,09 puanı gördü. Tekno-
loji endeksi yüzde 2,04 yükselirken, 
sanayi endeksi yüzde 1,13, mali endeks 
yüzde 1,69 ve hizmetler endeksi yüzde 
2,65 değer kaybetti. BIST 100 hisseleri 
arasında haftanın en çok kazandıran 
şirketi yüzde 17,41 ile Destek Finans 
Faktoring oldu. En fazla değer kaybe-
den hisseler ise yüzde 29,47 ile Kiler 
Holding, yüzde 13,69 ile Tekfen Holding 
ve yüzde 12,10 ile Pasifik Eurasia 
Lojistik olarak sıralandı. Piyasa değeri 
en yüksek şirketler arasında ASEL-
SAN, Garanti BBVA ve Enka İnşaat 
yer aldı. Altın ve döviz cephesinde 
ise yükseliş dikkat çekti. 24 ayar 
külçe altının gram fiyatı yüzde 
3,84 artışla 7 bin 384 liraya, 
Cumhuriyet altını yüzde 
3,82 yükselişle 49 bin 723 
liraya çıktı. Dolar yüzde 
0,43 artışla 43,9590 
liraya, avro yüzde 0,53 
yükselişle 51,8800 
liraya ulaştı. Sterlin 
ve İsviçre frangı 
da haftayı primle 
kapattı.

Bu hafta altın 
ve döviz 
kazandırdı

Batıçim Batı Anadolu Çimento Sanayii 
A.Ş., ana hissedarı Çiftay İnşaat 

Taahhüt ve Ticaret A.Ş. ile birleşme kararı 
aldı. Şirket, halka açık olmayan Çiftay’ı tüm 
aktif ve pasifleriyle devralmak için Sermaye 
Piyasası Kuruluna başvurduğunu duyurdu. 
Kamuyu Aydınlatma Platformu’na yapılan 
açıklamaya göre birleşme, 31 Aralık 2025 
tarihli bağımsız denetimli finansal tablolar 
esas alınarak gerçekleştirilecek ve sürecin 
yıl içinde tamamlanması hedefleniyor. 
Birleşmeyle Batıçim; çimento, madencilik, 
lojistik ve inşaat alanlarını kapsayan enteg-
re bir sanayi grubuna dönüşmeyi ve operas-
yonel verimliliğini artırmayı amaçlıyor.

BATIÇIM, ÇIFTAY ILE BIRLEŞIYOR

EKONOMiDE iSTiKRAR
iHRACATTA ATILIM

umhurbaşkanı Yardım-
cısı Cevdet Yılmaz, geçen 

yıl 396 milyar dolarlık mal 
ve hizmet ihracatı gerçek-

leştirildiğini belirterek, “Bu yıl 400 milyar 
doların üzerinde ihracat hedefliyoruz” 
dedi. Yılmaz, Elazığ’da düzenlenen “İş 
Dünyası ve STK Temsilcileriyle Buluş-
ma Programı”nda yaptığı konuşmada, 
küresel talebin daraldığı, bölgesel savaş 
ve gerilimlerin sürdüğü bir ortamda 
Türkiye’nin önemli bir başarı ortaya 
koyduğunu söyledi.

Geçen yıl mal ihracatının 373 milyar 
doları, hizmet ihracatının ise 122-123 
milyar doları aştığını kaydeden Yılmaz, 
toplamda 396 milyar dolarlık ihracata 
ulaşıldığını söyledi. Türkiye’nin milli 
gelirinin 1,5 trilyon doları aştığını, kişi 
başına gelirin ise 17 bin doların üzerine 
çıktığını belirtti.

Depremden güçlü çıkış
Cevdet Yılmaz, 6 Şubat 2023’te mey-

dana gelen Kahramanmaraş merkezli 
depremlerin ardından tarihin en büyük 
afetlerinden birinin yaşandığını belirtti. 
Devletin tüm kurumlarıyla seferber ol-
duğunu vurgulayan Yılmaz, 455 bin hak 
sahibine konut anahtarlarının teslim 
edildiğini açıkladı. Deprem bölgesinde 

bugüne kadar 90 milyar doların üzerinde 
harcama yapıldığını dile getiren Yılmaz, 
sadece konutların değil; yolların, tünel-
lerin, köprülerin, hastanelerin, okulların 
ve organize sanayi bölgelerinin de inşa 
edildiğini söyledi. “Alt ve üstyapısıyla 
topyekûn bir bölge ayağa kaldırıldı” 
diyen Yılmaz, çalışmaların bu yıl büyük 
ölçüde tamamlanacağını ifade etti.

Enflasyonda 45 puanlık düşüş
Ekonomide önceliklerinin finansal 

istikrarı sağlamak olduğunu belirten 
Cevdet Yılmaz, enflasyonun 2024 
Mayıs ayında yüzde 75,5 seviyesine 
çıktığını, uygulanan politikalarla bu 
oranın yaklaşık 45 puan gerileyerek 
yüzde 30’un biraz üzerine indiğini 
söyledi. Dünya ekonomisinin 2020-
2024 döneminde yıllık ortalama 
yüzde 2,5 büyüdüğünü, Türkiye’nin 
ise aynı dönemde ortalama yüzde 
5 büyüme kaydettiğini ifade eden 
Yılmaz, pandemi sürecinde üretimi 
koruyan bir yaklaşım benimsedikle-
rini söyledi. Merkez Bankası rezerv-
lerinin 200 milyar doları aştığını, cari 
açığın yüzde 1,6 seviyesinde olduğunu 
belirten Yılmaz, kamu borcunun milli 
gelire oranının yüzde 24-25 düzeyin-
de olduğunu ifade etti.

'Hedeflere topyekûn 
kalkınmayla ulaşacağız'
Savunma sanayisi ihracatının 10 milyar doları aştığını belirten 
Cevdet Yılmaz, orta ve yüksek teknolojili sektörlerin güçlü 
performans sergilediğini dile getirdi. Emek yoğun sektörlerde ise 
destek programlarının sürdüğünü ifade etti. Tekstil, konfeksiyon, 
mobilya ve deri gibi sektörlerde istihdamı koruyan işletmelere 
kişi başı 3 bin 500 lira destek verildiğini belirten Yılmaz, Kredi 
Garanti Fonu destekli 100 milyar liralık kredi paketinin de devreye 
alındığını açıkladı. Ayrıca İŞKUR tarafından hayata geçirilen 
“Gençliğin Üretim Çağı (GÜÇ)” programı kapsamında 18-25 yaş 
arası gençlerin istihdam edilmesi hâlinde 6 ay boyunca asgari ücret 
ve işveren primlerinin devlet tarafından karşılanacağını söyledi. 
Türkiye’nin büyük hedefleri olduğunu belirten Yılmaz, kalkınmanın 
sadece büyükşehirlerle sınırlı kalmaması gerektiğini söyledi. 
Elazığ’ın savunma sanayisi dâhil birçok alanda potansiyel taşıdığını 
dile getiren Yılmaz, şehrin tarihî ve kültürel değerlerine de dikkat 
çekti. “2026’nın daha iyi bir yıl olacağına inanıyoruz” diyen 
Yılmaz, disiplinli ekonomi politikaları ve üretim odaklı stratejilerle 
büyümeyi sürdürülebilir kılmayı hedeflediklerini söyledi.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, 2025 yılı için 400 
milyar doların üzerinde mal ve hizmet ihracatı hedeflediklerini 
açıkladı. Yılmaz, deprem bölgesine 90 milyar doların üzerinde kay-
nak aktarıldığını, enflasyonda 45 puanlık düşüş sağlandığını ve 
2026’nın daha güçlü bir ekonomik tabloya işaret edeceğini söyledi.

C

Emeklinin gözü ikramiye kararında Engelli ve eski hükümlülere hibe desteği
Ramazan Bayramı öncesi yaklaşık 17 milyon emeklinin gözü bayram ikramiyelerine 
yapılması planlanan artışta. Geçen yıl iki bayramda toplam 8 bin lira olarak ödenen 
ikramiyelerin, yeni ekonomik göstergeler doğrultusunda artırılması bekleniyor. 
Hükümetin ikramiyelere ilişkin çalışmaları sürerken, artış oranının belirlenmesinde 
enflasyon verileri ve kamu maliyesinin imkânlarının dikkate alınacağı belirtiliyor. 
Düzenlemenin netleşmesi için gözler Cumhurbaşkanlığı Kabinesi’ne çevrildi. Ankara 
Yıldırım Beyazıt Üniversitesi Öğretim Görevlisi Tarkan Zengin, bu yılki ödemelerden 
yaklaşık 17 milyon vatandaşın yararlanacağını belirterek, artış beklentisinin yüksek 
olduğunu ifade etti. Zengin, ödemelerin bayramdan önce hesaplara yatırılabilmesi 
için yasal sürecin hızlı tamamlanması gerektiğini söyledi. Düzenlemenin Türkiye 
Büyük Millet Meclisinden geçmesinin ardından yeni tutarın kamuoyuna duyurulması 
ve ödemelerin Ramazan Bayramı takvimine göre hesaplara yatırılması planlanıyor.

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan, engelli ve eski hükümlü 
vatandaşların kendi işlerini kurmalarını desteklemek amacıyla 2026 
yılı 2. dönem hibe başvurularının başladığını açıkladı. Destek programı 
kapsamında hibe tutarlarında önemli artışa gidildi. Buna göre, engelli 
vatandaşların kendi işini kurma projelerine 735 bin TL’ye kadar, eski hükümlü 
vatandaşların projelerine ise 550 bin TL’ye kadar hibe verilecek. Engellilerin 
istihdam edildiği “korumalı iş yeri” projelerine ise 905 bin TL’ye kadar 
kuruluş sermayesi desteği sağlanacak. Ayrıca işe yerleştirme, mesleki eğitim, 
rehabilitasyon, destekli istihdam ve destek teknolojilerine yönelik projelere 
üst sınır olmaksızın destek verileceği bildirildi. Bakan Işıkhan, dezavantajlı 
grupların çalışma hayatına katılımını güçlendirmeye devam edeceklerini 
belirtti. Başvurular, 13 Mart 2026’ya kadar alınacak.

VEDAT IŞIKHAN

KIRA BEYAN DÖNEMI BAŞLADI
Gayrimenkulden kira geli-
ri elde eden mülk sahipleri 

için beyanname dönemi bu-
gün başlıyor. 1-31 Mart tarihle-
ri arasında yapılacak beyanlar 
kapsamında, belirlenen istisna 
tutarını aşan gelirler için gelir 
vergisi ödenecek. Buna göre, 
2025 yılı içinde konuttan 47 bin 
liranın, iş yerinden ise 330 bin 
liranın üzerinde kira geliri elde 
edenler beyanname verecek. 
İstisna tutarının altında geliri 
olanlar ise beyan yüküm-
lülüğünden muaf olacak. 
Beyannameler, Gelir İdaresi 
Başkanlığının “Hazır Beyan 
Sistemi” üzerinden veya 
Dijital Vergi Dairesi aracılığıyla 
doldurulabilecek. Aile bireyleri 

elde ettikleri kira gelirleri için 
ayrı ayrı beyanname verecek, 
ortak mülkiyet durumunda ise 
herkes kendi payına düşen ge-
liri bildirecek. Tahakkuk eden 
gelir vergisi iki eşit taksitte 
ödenecek. İlk taksit 31 Mart’a, 
ikinci taksit ise 31 Temmuz’a 
kadar yatırılabilecek. Tüm 

Emlak Danışmanları Birliği 
Genel Başkanı Hakan Akçam, 
mükelleflerin yoğunluk ya-
şanmadan beyannamelerini 
tamamlamalarını önerirken, 
eksik ya da yanlış beyan du-
rumunda cezai yaptırımlarla 
karşılaşılabileceği uyarısında 
bulundu.

Altında Altında 
53 yıllık rekor seri53 yıllık rekor seri

Altının ons fiyatı, şubat ayında yüzde 8,9 artarak son 53 yılın en uzun aylık yükseliş seri-
sine ulaştı. Böylece altın, yatırımcısına 7 ay üst üste kazandırmış oldu. Şubat ayında özellikle 

artan jeopolitik gerilimler ve küresel ticaret politikalarına ilişkin belirsizlikler fiyatlamalarda etkili 
oldu. ABD-İran hattındaki tansiyonun yükselmesi, yatırımcıları güvenli liman varlıklara yönlendi-

rirken, ABD’de enflasyondaki yavaşlama sonrası 10 yıllık tahvil faizlerinde görülen gerileme de altını 
destekledi. Çin’de Ay Yeni Yılı tatilinin sona ermesiyle fiziki talebin artması, ABD’deki ticaret politikalarına 

ilişkin hukuki gelişmeler ve dolardaki zayıflama da yükselişte rol oynadı. Ayrıca merkez bankalarının süren 
altın alımları fiyatlar üzerindeki desteği sürdürdü. Şubat sonunda 5 bin 280 dolara ulaşan ons altın, ocaktan 
bu yana yükseliş trendini korudu. İtalya merkezli Intesa Sanpaolo Kıdemli Emtia Ekonomisti Daniela Corsini, 

altındaki yükseliş ivmesinin yavaşladığını ancak fiyatların jeopolitik riskler ve güvenli liman talebiyle desteklen-
diğini belirtti. New York merkezli Oanda Kıdemli Piyasa Analisti Kelvin Wong ise ABD 10 yıllık tahvil faizindeki 

düşüşün, faizsiz bir varlık olan altının fırsat maliyetini azalttığını ve fiyatları desteklediğini ifade etti.
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Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
AbdülkadirUraloğlu, 1 Nisan iti-

barıyla Türkiye’nin 5G’de ilk sinyali 
alacağını açıkladı. Bilgi Teknolojile-
ri ve İletişim Kurumunda, TÜRK-

SAT AŞ katkısıyla düzenlenen 
programda konuşan Bakan 
Uraloğlu, 5G’nin iletişimden 

sanayiye, eğitimden 
sağlığa kadar 
pek çok alanda 
köklü bir dönü-

şüm başlata-
cağını söyledi.

Türki-
ye’nin dijital 

altyapısına ilişkin verileri paylaşan 
Bakan Uraloğlu, fiber ağ uzunluğu-
nun 657 bin kilometreye ulaştığını, 
genişbant abone sayısının 98,2 
milyona, mobil abone sayısının ise 
100 milyona yaklaştığını belirtti. 
Yıl sonuna kadar fiber ağın 750 
bin kilometreye, genişbant abone 
sayısının 106 milyonun üzerine, 
mobil abone sayısının ise 102 
milyona çıkarılması hedefleniyor. 
16 Ekim 2025’te gerçekleştirilen 
5G yetkilendirme ihalesiyle 3 
milyar 534 milyon dolar gelir elde 
edildiğini hatırlatan Bakan Uraloğ-
lu, 5G hizmetlerinin iki yıl içinde 

Türkiye genelinde yaygınlaştırıla-
cağını ifade etti. 5G ile veri hızının 
yaklaşık 10 kat artacağını ve daha 
kesintisiz, güvenilir haberleşme 
sağlanacağını söyledi. Bakan 
Uraloğlu ayrıca, çocuklara yönelik 
sosyal medya düzenlemesinde 
sona gelindiğini belirterek, 15 ya-
şından küçüklerin sosyal paylaşım 
sitelerinde hesap açamamasını 
öngören kanun teklifinin yakında 
Meclise sunulacağını açıkladı. Yeni 
düzenlemeyle kimlik doğrulama 
sistemi getirileceği ve platformla-
rın sorumluluklarının artırılacağı 
kaydedildi. AA

Kasada telefon numarası 
söyleme devrine son

Akıllı sayaç dönüşümü 
1 Mart'ta başlıyor

Lisanslı depoda rekor kapasite

Kasada telefon numarası 
söyleyerek işlem yapma 

dönemi sona eriyor. Kişisel 
Verileri Koruma Kurumu 
(KVKK), sadakat kartlarının 
kart sahibinin bilgisi ve rızası 
dışında üçüncü kişilerce kul-
lanılmasını önlemek amacıyla 
yeni bir ilke kararı aldı. Resmi 
Gazete’de yayımlanan karara 
göre, indirim ve puan kaza-
nımı için kullanılan sadakat 
kartlarının yalnızca telefon 
numarası söylenerek işleme 
alınmasına son verilecek. 
KVKK’ya yapılan şikâyetlerde, 
kart sahibinin kasada bulun-
madığı hâlde alışveriş yapıla-

bildiği ve onay kodu olmadan 
işlemlerin gerçekleştirildiği 
belirtildi. Yeni düzenlemey-
le alışverişin kart sahibinin 
bilgisi ve rızasıyla yapıldığının 
doğrulanması için SMS ile 
gönderilen kodun girilmesi, 
mobil uygulama üzerinden 
barkod veya QR kod oku-
tulması ya da kart şifresinin 
cihazdan girilmesi gibi doğru-
lama yöntemleri zorunlu ola-
cak. Veri sorumlularına 6 ay 
uyum süresi tanınırken, ilke 
kararına aykırı uygulamaların 
sürdürülmesi hâlinde 6698 
sayılı Kanun kapsamında idari 
yaptırım uygulanacak.

Türkiye, enerji sektöründe 
dijitalleşme adımını 1 Mart 

itibarıyla hayata geçiriyor. 
Enerji Piyasası Düzenleme 
Kurumu (EPDK) koordinas-
yonunda uygulanacak Milli 
Akıllı Sayaç Sistemleri (MASS) 
ile 50 milyonu aşkın elektrik 
abonesinin sayacı kademeli 
olarak akıllı sisteme dönüş-
türülecek. Proje kapsamın-
da yeni aboneliklerde akıllı 
sayaç zorunlu olacak, mevcut 
sayaçlar ise muayene süre-
si doldukça değiştirilecek. 
Yıllık tüketimi 10 megavat-
saatin üzerinde olan sanayi 
ve ticarethane abonelerinin 
sayaçları da 1 Ocak 2028’e 
kadar yenilenecek. 2026 so-
nuna kadar yaklaşık 6 milyon 

sayacın sisteme dâhil edil-
mesi, 2028 itibarıyla ise tüm 
sayaçların yüzde 100 yerli ve 
milli yazılımla akıllı hâle ge-
tirilmesi hedefleniyor. EPDK 
Başkanı Mustafa Yılmaz, akıllı 
sayaçların kayıp-kaçakla 
mücadeleye katkı sağlayaca-
ğını ve daha şeffaf bir elektrik 
altyapısı oluşturacağını belirt-
ti. Elektrik Dağıtım Hizmet-
leri Derneği (ELDER) Başkanı 
Barış Erdeniz ise dönüşüm 
kapsamında tüketicilerden 
herhangi bir bedel alınmaya-
cağını söyledi. Anlık veri ta-
kibi sayesinde arıza ve kalite 
sorunlarının daha hızlı tespit 
edilmesi, sistem maliyetle-
rinin ve kesinti sürelerinin 
azaltılması amaçlanıyor.

Türkiye’de lisanslı depo-
culuk sisteminin kapasi-

tesi 14,2 milyon tonu aşarken, 
Türkiye Ürün İhtisas Borsası 
(TÜRİB) işlem hacmi 392 
milyar liraya ulaştı. Ticaret 
Bakanlığı verilerine göre 
hububat, baklagil, yağlı tohum, 
pamuk, fındık ve kuru meyve-
ler başta olmak üzere birçok 
ürün lisanslı depolarda muha-
faza edilerek elektronik ürün 
senetleri üzerinden TÜRİB’de 
işlem görüyor. 2021’de 8,3 
milyon ton olan depo kapasi-
tesi, 2025 itibarıyla 14,2 milyon 
tonu aşarak yaklaşık yüzde 
71 artış kaydetti. TÜRİB Genel 
Müdürü Ali Kırali, 2019’dan bu 
yana 392 milyar liralık işlem 

hacmine ulaşıldığını belirte-
rek, 2026 sonu için 168 milyar 
liralık hacim hedeflediklerini 
açıkladı. Sektörde büyü-
meyle birlikte denetimlerin 
de artırılacağını ifade eden 
Kırali, Toprak Mahsulleri Ofisi 
(TMO) ile birlikte iki boyutlu 
yeni denetim sistemi üzerinde 
çalışıldığını, 2026’da devreye 
alınması planlanan “Lisanslı 
Depoculuk Bilgi Sistemi” ile 
depoların uzaktan izleneceğini 
bildirdi. Bu yıl zeytinyağının 
da sisteme dâhil edilmesi 
planlanırken, TÜRİB’de vadeli 
işlemler piyasasının devreye 
alınması ve uluslararası ürün 
piyasasının oluşturulması 
hedefleniyor.

Ticaret Bakanlığı koor-
dinasyonunda yürütü-

len “Sorumlu Sosyal Medya 
Etkileyicileri Eğitim Programı” 
kapsamında bugüne kadar 267 
sosyal medya içerik üreticisi-
ne eğitim verildi. Programla, 
kamuoyunda “influencer” 
olarak bilinen ve 300 binin 
üzerinde takipçisi bulunan 
içerik üreticilerine hukuki ve 
etik sorumlulukları anlatılıyor. 
Ticaret Bakanlığı, Hazine ve Maliye 
Bakanlığı ile Reklam Özdene-
tim Kurulu iş birliğiyle yürütülen 
eğitimlerde; tüketici hakları, sosyal 
medya reklamlarına ilişkin yasal 
düzenlemeler, Reklam Kurulunun 
işleyişi, sorumlu reklamcılık ilkeleri, 
telif hakları ve kişisel verilerin ko-
runması gibi başlıklar ele alınıyor. 
Vergi Denetim Kurulu Başkanlı-
ğınca görevlendirilen müfettişler 

de katılımcılara vergilendirme ve 
yasal yükümlülükler hakkında bilgi 
veriyor. İlk kez 25 Kasım 2024’te İs-
tanbul’da düzenlenen program dört 
kez gerçekleştirildi. Eğitimi başa-
rıyla tamamlayan içerik üreticileri-
ne katılım belgesi verildi. Programın 
İstanbul’da yüz yüze devam etmesi 
planlanırken, yıl sonuna kadar 
eğitim verilen influencer sayısının 
1000’e çıkarılması hedefleniyor. 
Detaylı bilgiye “smeegitimi.com” 
adresinden ulaşılabiliyor.

FENOMENLERE SIKI EĞITIM

Türkiye lastik sektörünün lider şirketlerinden 
Brisa, İzmit fabrikasında görevlendirilmek üze-

re geçici işçi alımı yapacağını duyurdu. Bridgestone 
ve Lassa markalarıyla faaliyet gösteren şirket, 
üretim, bakım ve ambar yükleme bölümlerinde 
çalışacak personel arıyor. Başvuracak adayların 
meslek yüksekokulu, teknik lise veya endüstri 
meslek lisesi mezunu olması ve İzmit fabrikasının 
servis güzergâhlarına yakın bölgelerde ikamet 
etmesi gerekiyor. Ön koşulları sağlayan ve test ile 
mülakat süreçlerinde başarılı olan adaylar, kon-
tenjan dâhilinde geçici olarak istihdam edilecek.

azine ve Maliye Ba-
kanı Mehmet Şimşek, 

uygulanan ekonomik 
programın somut so-

nuçlar verdiğini belirterek, “Şu anda 
son 50 ayın en düşük enflasyonuyla 
karşı karşıyaysak bu, bir ilerlemedir” 
dedi. İstanbul’da düzenlenen “Eko-
nominin Ufuk Turu 2026” zirvesinde 
konuşan Bakan Şimşek, dezenflas-
yon programında gelinen aşamaya 
ilişkin değerlendirmelerde bulundu. 
Programın üç evreden oluştuğunu 
belirten Şimşek, risklerin yönetildi-
ğini, mali disiplinin güçlendirildiğini 
ve enflasyonda belirgin bir düşüş 
sağlandığını söyledi.

Program sonuç üretiyor
Ekonomi programına yönelik 

eleştirilere de yanıt veren Bakan 
Şimşek, “Önce ‘Program yok’ denildi, 
sonra ‘Bu program var ama başarılı 
olmaz’ denildi. Sonra ‘Bu program 
sıcak paraya dayanıyor’ denildi” 
ifadelerini kullandı. Kısa vadeli 
sermaye girişlerine karşı adım at-
tıklarını vurgulayan Şimşek, “Sıcak 
para girişini sınırlamak için vergimsi 
bir adım attık, o kanaldan gelen kısa 

vadeli fonlara karşılık oranlarını ar-
tırdık. Ortada bir program var ve bu 
program sonuç üretiyor. Üretmeye 
de devam edecek” dedi.

Enflasyonda gerileme 
Bakan Şimşek, enflasyonun 

2022 Ekim’de yüzde 85 ile zirve 
yaptığını hatırlatarak, bugün yüzde 
31 seviyelerine gerilediğini söyledi. 
Merkez Bankasının 12 ay sonrası için 
enflasyon beklentisinin yüzde 21-22 
bandında olduğunu aktaran Bakan 
Şimşek, “Hedefler iddialı olabilir ama 
ilerleme var. Son 50 ayın en düşük 
enflasyonuna ulaştık” diye konuştu.

Hizmet enflasyonunun yüzde 
91’den yüzde 40’lı seviyelere 
düştüğünü, mal enflasyonunun ise 

yüzde 56’dan yüzde 25-26 bandına 
gerilediğini kaydeden Bakan Şim-
şek, tüm göstergelerde iyileşme 
yaşandığını ifade etti.

Küresel belirsizlik 
Küresel ekonomide belirsizlik-

lerin yeni normal hâline geldiğini 
belirten Bakan Şimşek, jeopolitik 
gerilimler, artan savunma har-
camaları ve korumacılık eğilim-
lerinin ticareti zorladığını söyledi. 
Yapay zekâ ve otonom sistemlerin 
önümüzdeki dönemde ekonomide 
dönüştürücü etki yaratacağını 
vurgulayan Bakan Şimşek, “Önceki 
sanayi devrimleri en az 40 yıl sü-
rerken, yapay zekâ 20 yıldan kısa 
sürede çok daha güçlü bir dönü-

şüm yaratacak” dedi. Reel sektöre 
çağrıda bulunan Bakan Mehmet 
Şimşek, “Yapay zekâyı kullanarak 
rekabet gücümüzü ve verimlili-
ğimizi nasıl artıracağız sorusuna 
yoğunlaşmamız gerekiyor” dedi.

Mali disiplin ve bütçe dengesi
Deprem bölgesinin yeniden 

inşası için yaklaşık 90 milyar 
dolar harcama yapıldığını belir-
ten Bakan Şimşek, buna rağmen 
bütçe açığının milli gelire oranının 
yüzde 3’ün altında tutulduğunu 
söyledi. Gelişmekte olan ülkelerde 
ortalama bütçe açığının yüzde 6,3 
olduğunu aktaran Şimşek, Türki-
ye’de bu oranın yüzde 2,9 seviye-
sinde gerçekleştiğini belirtti.

ENFLASYONU TEK HANEYE 
BAKAN ŞIMŞEK: İLERLEME VAR, SONUÇ VAR, BAŞARI VAR

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, 
uygulanan ekonomik programın sonuç 

verdiğini belirterek, enflasyonda son 50 ayın 
en düşük seviyesine ulaşıldığını açıkladı. 

Bakan Şimşek, “Sıcak para girişini sınırlamak 
için vergimsi adım attık. Ortada sonuç üreten 

bir program var” ifadelerini kullandı.

H

iNDiRECEĞiZ

SAVUNMA SANAYISI VE HIZMET IHRACATI ÖNE ÇIKTI
Türkiye’nin hizmet ticaretinde geçen yıl 63,5 
milyar dolar fazla verdiğini ifade eden Bakan 
Mehmet Şimşek, turizm, sağlık ve eğitim alan-
larında güçlü performans sergilendiğini söyledi. 
Türkiye’de eğitim gören uluslararası öğrenci 
sayısının 380 bine ulaştığını belirten Bakan 

Şimşek, hedefin 3-5 yıl içinde 500 bine çıkmak 
olduğunu söyledi. Savunma sanayisinde 1400 
ürünün geliştirme aşamasında olduğunu açıkla-
yan Şimşek, “Savunma sanayisi, Türk sanayisinde 
hibrit inovasyon modelinin temeli olacak” dedi. 
Programın üçüncü evresine geçildiğini belirten 

Bakan Şimşek, hedefin fiyat istikrarını kalıcı hâle 
getirmek ve enflasyonu tek haneye indirmek 
olduğunu belirtti. “Para, maliye ve gelirler 
politikası uyum içinde ilerliyor” diyen Bakan 
Şimşek, ekonomik dönüşüm sürecinin kararlılıkla 
sürdürüleceğini söyledi.

5G’DE İLK SINYAL 1 NISAN’DA

HIZLI ŞARJ NOKTALARI 
16 BIN 650'YE ÇIKTI

Türkiye’de elektrikli araçlar için yüksek hızlı 
şarj istasyonu sayısı bir yılda yaklaşık üç kat 

artarak 16 bin 650’ye çıktı. 2024’te 5 bin 175 olan is-
tasyon sayısı, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığının teşvik 
ve destekleriyle önemli ölçüde yükseldi. Sanayi ve 
Teknoloji Bakanlığının 2025 Yılı Faaliyet Raporu’na 
göre, Milli Teknoloji Hamlesi kapsamında 81 ilde hızlı 
şarj altyapısının güçlendirilmesine yönelik yatırımlar 
destekleniyor. Bu çerçevede yürütülen programla 
ülke genelinde 1053 hızlı şarj istasyonu kuruldu, 

ikinci çağrıyla da altyapının dengeli ve yaygın şekilde 
geliştirilmesi hedeflendi. Öte yandan Otomotiv 
Distribütörleri ve Mobilite Derneği (ODMD) verilerine 
göre, 2025’te tam elektrikli otomobil satışları 
189 bin 868 olarak kaydedildi. Uzatılmış menzilli 
modellerin de dâhil edilmesiyle elektrikli otomobil 
satışları 191 bin 960’a ulaşırken, pazar payı yüzde 
17,7 oldu. Elektrikli araç sayısının 200 bine yaklaştığı 
Türkiye’de, artan satışlarla birlikte şarj altyapısının 
da hızla genişlemeye devam etmesi bekleniyor.

Brisa İzmit fabrikası geçici işçi alacak
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İÇIŞLERI BAKANI MUSTAFA ÇIFTÇI, “ŞEHIRLERIMIZDE, SOKAKLARIMIZDA, CADDELERIMIZDE 
HER BIR VATANDAŞIMIZIN HUZUR VE GÜVENI, BIZIM EN BÜYÜK SORUMLULUĞUMUZDUR. 
BU HUZUR VE GÜVEN ORTAMINI BOZMAYA ÇALIŞANLARA ASLA FIRSAT VERMEYECEĞIZ” DEDI.

‘HUZURU BOZANLARA 
FIRSAT VERMEYECEGIZ’

Türk Nöroloji Derneği Yönetim Kurulu 
Üyesi Prof. Dr. Hacer Durmuş Tekçe, 

Türkiye’de nadir hastalıklarla yaşayan en az 
5 milyon kişi olduğunu belirterek, bunun 
ciddi bir halk sağlığı sorunu hâline geldiğini 
bildirdi. Çoğunlukla genetik kökenli, kronik 
ve ağır seyreden hastalıklar olarak tanım-
lanan “nadir hastalıklar”, dünya genelinde 
300 milyondan fazla insanı etkiliyor. Bu 
kapsamda Avrupa Birliği kriterlerine göre 
ülkede 5 milyondan fazla kişinin nadir has-
talıklardan etkilendiği öngörülüyor. Prof. 
Dr. Hacer Durmuş Tekçe, “Nadir Hastalıklar 
Günü” kapsamında yaptığı değerlendirme-
de, bunların çoğunluğunun kronik, ilerleyici 
ve ağır seyreden hastalıklar olduğunu ve 
çocukluk çağında başladığını söyledi. Bu 
hastalıkların yüzde 80’inin genetik kökenli 
olduğunu aktaran Tekçe, dünyada 8 binden 

fazla nadir hastalık tanımlandığını anlattı. 
Tekçe, “Türkiye’de net rakamlar yok ama 
biz de Avrupa Birliği tanımını kullanıyoruz. 
2 bin kişiden birini etkileyen hastalıkları 
‘nadir hastalıklar’ olarak tanımlıyoruz. 
Böyle bakıldığında Türkiye’de de 5 mil-
yondan fazla nadir hastalıktan etkilenmiş 
birey olduğunu düşünüyoruz. O yüzden 
nadir hastalıklar, tek tek bakıldığında 
nadir ama toplu olarak bakıldığında ciddi 
bir halk sağlığı sorunu olarak karşımıza 
çıkıyor” diye konuştu. Nadir hastalıklar 
az görüldüğü için hem doktorlarca hem 
de toplumda farkındalığının az olduğuna 
dikkati çeken Tekçe, bunların zor tanı 
konulan hastalıklar olduğunu vurguladı. 
Tanı yolculuğunun hastalar için oldukça 
zorlayıcı ve uzun sürdüğüne değinen Tekçe, 
hastaların semptomdan tanı almasının 5-8 

Bolu Belediye Başkanı Tanju Özcan’ın da 
aralarında bulunduğu 13 kişi, ‘icbar suretiyle 

irtikap’ soruşturması kapsamında jandarma tarafından 
gözaltına alındı. Bolu Cumhuriyet Başsavcılığı tara-
fından yürütülen ‘icbar suretiyle irtikap’ soruşturması 
kapsamında dün sabah saatlerinde jandarma tarafın-
dan operasyon düzenlendi. Eş zamanlı gerçekleştirilen 
operasyonda, Bolu Belediye Başkanı Tanju Özcan’ın 
da aralarında bulunduğu 13 kişi gözaltına alındı. 
Gözaltına alındığını sanal medya hesabından duyuran 
Tanju Özcan, “Jandarma tarafından gözaltına alındım. 
Memleketimde binlerce öğrenciye burs verildiği için 
gözaltına alındım. Bu benim için onurdur” ifadelerini 
kullandı. Gözaltına alınan Bolu Belediye Başkanı Tanju 
Özcan ile Bolu Belediye Başkan Yardımcısı Süleyman 
Can, Bolu Belediyesi Mali Hizmetler Müdürü Naim Ay-
han, Bolsev Vakfı Yönetim Kurulu Başkanı Ali Sarıyıldız, 
Eski Bolu Bel A.Ş. Yönetim Kurulu Başkanı Ergün Temel, 
meclis üyeleri Mehmet Ağan, Buse Özkan, Sinan Pekcan 
ve Cahit Görüş, eski Zabıta Müdür Vekili Hakan Yılmaz, 
Yazı İşleri Müdürü Tahsin Arslan, İmar ve Şehircilik 
Müdür Vekili Yasin Bargaç, Encümen Başkanı Hüseyin 
Ekrem Serin’in jandarmadaki sorguları sürüyor.

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan 
Bayraktar, Türkiye’nin petrol ve doğal gaz 

aramacılığında sismik ve sondaj gemileriyle 
çok yoğun bir faaliyet yürüttüğünü belirterek, 
“Çağrı Bey sondaj gemisi, ilk görev yeri Soma-
li’ye nisanda ulaşacak. Oradan oldukça ümit 
var” dedi. Bayraktar, Cumhurbaşkanlığının ev 
sahipliğinde Beştepe Millet Sergi Salonu’nda 

düzenlenen “Külliye’de Ramazan” etkinlikleri 
kapsamında stantları gezip, çocuklarla sohbet 
etti. Çağrı Bey sondaj gemisinin yakın zaman-
da Taşucu Limanı’ndan ilk görev yeri Somali’ye 
uğurlandığını anımsatan Bayraktar, “Türkiye, 
petrol ve doğal gaz aramacılığında sismik ve 
sondaj gemileriyle çok yoğun bir faaliyet yü-
rütüyor. Çağrı Bey sondaj gemisi, ilk görev yeri 

Somali’ye nisanda ulaşacak. Oradan oldukça 
ümit var” diye konuştu. Bakan Bayraktar, 
Türkiye’nin Libya’da çalıştığını ve Pakistan’da 
geçen yıl anlaşmalar yaptığını belirterek, şöyle 
devam etti: “Pakistan’da anlaşma yaptığımız 
sahalarda da sismik çalışmayla alakalı deniz-
lerde bir hedefimiz var. Şu anda biz programda 
devam ediyoruz. Pakistan ve Afganistan 

arasındaki son dönemdeki çatışmaların bir an 
önce barışla neticelenmesi ve durması bizim 
için öncelikli konu. Çalışmalara planladığımız 
şekilde devam ediyoruz. Bu sene için Pakistan 
offshore’unda sismik çalışma hedefimiz vardı. 
Oruç Reis veya Barbaros Hayrettin Paşa’yı 
göndermeyi hedefliyoruz. İnşallah bunu 
gerçekleştireceğiz.”

ırşehirli Dernekler 
Federasyonu ile 

Kırşehirli Sanayici ve 
İş İnsanları Derneği 

tarafından başkentteki Altındağ 
Kültür Sarayı’nda düzenlenen 
iftar programına katılan Bakan 
Çiftçi, “Anadolu dediğimiz za-
man aklımıza vatan gelir, vatan 
dediğimiz zaman aklımıza ilim, 
irfan ve ahlak gelir. Kırşehir, 
Anadolu’nun orta yerinde bir 
şehir olmanın ötesinde, mede-
niyetimizin ruhunu mayalayan, 
yetiştirdiği manevi şahsiyetlerle 
gönül dünyamızı inşa eden müs-
tesna bir şehrimizdir” ifadelerini 
kullandı. Bakan Çiftçi, Türk İslam 
medeniyetinin ufkuna damga 
vuran, Ahilik teşkilatını kuran 
ve ahlakı, erdemi merkeze alan, 
dirlik ve düzen tasavvurunun 
kurucusu Ahi Evran’ın Kırşehirli 
olduğunu ve asırlar öncesinden 
“Hak ile sabır dileyip bize gelen 
bizdendir; akıl ve ahlak ile çalışıp 
bizi geçen bizdendir” diyerek, 
“hayatın ve medeniyetin tek 
limanı ahlaktır” anlayışını hafı-
zalara nakşettiğini söyledi.

Mustafa Çiftçi

K

‘ŞEHR-I RAMAZAN, IRFAN MEKTEBIDIR’
Ramazanın paylaşmanın, dayanışmanın, birlik 
ve beraberliğin, aynı sofrada buluşmanın, aynı 
duaya “amin” demenin, kurtuluşun çağrısı olan 
ezanla buluşmanın ayı olduğunu dile getiren 
Çiftçi, “Allah’ım bizi yeniden ramazan ayına 
kavuştur’ diyen gönüllerin ruhuna diriltici bir 
soluk, yeniden bir vakti seherdir” ifadesini 
kullandı. Bu mübarek ayın başlı başına bir 
medeniyet olduğunu vurgulayan Çiftçi, “Her 

zerremizi ürperten bir buhran çağında, kul 
hakkını, gönül kırmamayı, kalp incitmemeyi 
merkeze alır. Bereketi ahlak, fazileti paylaşmak, 
anlamayı vicdan, affetmeyi insan kalabilme 
tasavvuruna dönüştüren şehr-i ramazan, kök-
lerine tutunduğumuz bir irfan mektebidir. Bu 
şuurla idrak edilen her ramazan ayı, Müslüman-
lıkla yoğrulan yurdumuzu ezelden ebede daim 
kılacaktır” değerlendirmesinde bulundu.

EN TEMEL VAZIFEMIZ 
MILLETIN HUZURU
Türkiye’nin binlerce yıllık devlet geleneği 

ve köklü medeniyet birikimiyle yoluna 
devam ettiğini kaydeden Çiftçi, İçişleri 

Bakanlığı olarak en temel vazifelerinin, 
milletin huzurunu, güvenliğini ve kamu 

düzenini temin etmek olduğunu belirtti. 
Güvenlik güçlerinin milletin huzuru için 
gece gündüz demeden fedakârca görev 

yaptığını kaydeden Çiftçi, “Şehirleri-
mizde, sokaklarımızda, caddelerimizde 
her bir vatandaşımızın huzur ve güveni, 

bizim en büyük sorumluluğumuzdur. Bu 
huzur ve güven ortamını bozmaya çalı-
şanlara asla fırsat vermeyeceğiz” dedi.

5 MILYON KIŞI NADIR 
HASTALIKLARDAN ETKILENIYOR

TANJU ÖZCAN 
GÖZALTINA ALINDI
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Malatya’da yerel olarak yayımlanan ken-
tin ilk renkli gazetesi Sonsöz, 28 Şubat 

“postmodern darbesi”ni unutturmamak ve 
protesto etmek amacıyla 25 yıldır siyah-beyaz 
basılıyor. Gazete, dün Malatya’da 28 Şubat 
sürecinde yaşananların anlatıldığı “Karanlığa 
karşı kıyam” manşetiyle siyah-beyaz olarak 
çıktı. Sonsöz Gazetesi İmtiyaz Sahibi Ali Er, 
gazetecilere, 28 Şubat sürecinin Türk demok-
rasisinde açtığı derin yaralara dikkati çekmek 
amacıyla bu kararı aldıklarını belirtti. Her yıl 

“postmodern darbe”nin yıl dönümünde ga-
zetenin renklerini feda ettiklerini vurgulayan 
Er, şunları dile getirdi: “28 Şubat, milli iradeye 
ve bu milletin değerlerine yönelik yapılmış 
karanlık bir müdahaledir. Biz Malatya Sonsöz 
gazetesi olarak o günlerin puslu ve baskıcı 
atmosferini hafızalarda diri tutmak için her 
yıl bu tarihte siyah-beyaz baskı yapıyoruz. 
Renklerimizden vazgeçiyoruz çünkü o dönem 
Türkiye’nin üzerine çöken karanlığı unutma-
dık, unutturmayacağız.”

28 ŞUBAT'TA 
SIYAH-BEYAZ 
BASILIYOR

‘ÇAĞRI BEY, NISANDA SOMALI’DE’

ZEHIR TACIRLERI 
jandarmaya ateş açtı

Bahçelievler’de uyuşturucu madde sattığı belirlenen 
şüphelilerce açılan ateş sonucu 1 jandarma yaralandı, 

2 şüpheli gözaltına alındı. Bakırköy Cumhuriyet Başsavcı-
lığından yapılan açıklamada, uyuşturucu madde imal ve 
ticaretine yönelik Eyüpsultan İlçe Jandarma Komutan-
lığınca yürütülen çalışmalar kapsamında, uyuşturucu 
madde sattığı tespit edilen şüphelilerle Bahçelievler’de 27 
Şubat’ta temas gerçekleştirildiği belirtildi. Açıklamada, 

“Uyuşturucu madde alışverişi 
sırasında bölgede konumlanan 

JASAT ekiplerinin hareketlenmesi üzerine, şüpheli şahıslar 
tarafından görevlilere ateş açılmış, meydana gelen silahlı 
çatışmada Jandarma Uzman Çavuş B.B. kolundan yaralan-
mıştır. Şüphelilerden H.K. ve O.I. yakalanmış olup, üçüncü 
şüphelinin yakalanmasına yönelik kolluk çalışmaları 
devam etmektedir” ifadeleri kullanıldı. Olayla ilgili olarak 
şüpheliler hakkında “görevli memura mukavemet”, 
“6136 sayılı Kanun’a muhalefet” ve “kasten öldürmeye 
teşebbüs” suçlarından Bakırköy Cumhuriyet Başsavcılığı 
tarafından soruşturma başlatıldığı kaydedildi.

Adalet Bakanı Akın Gürlek, İstanbul Bahçelievler’de 
uyuşturucu madde sattığı belirlenen şüphelilerce açılan ateş 

sonucu 1 jandarmanın yaralanmasına ilişkin, görev başındaki kamu 
görevlisine silah çekenlerin adalet önünde hesap vereceğini bildirdi. Gürlek, NSosyal 

hesabından yaptığı paylaşımda, İstanbul’da uyuşturucuyla mücadele operasyonu 
sırasında jandarmaya ateş açılmasının, devletin hukuk içinde sürdürdüğü kararlı 
mücadelesine yöneltilmiş açık bir saldırı olduğunu belirtti. Bakan Gürlek, şunları 

kaydetti: “Görevi başındaki kamu görevlisine silah çekenler, adalet önünde 
hesap verecek, vatandaşlarımızın huzur ve güvenliği her şart altında kararlılıkla 

korunacaktır. Uyuşturucuya, silahlı suç örgütlerine ve gençlerimizi hedef 
alan her türlü karanlık yapıya karşı mücadelemiz kesintisiz ve tavizsiz 

biçimde sürecektir. Bu vesileyle yaralanan Jandarma Uzman Çavu-
şumuza acil şifalar diliyor, Jandarmamızı ve JASAT ekiplerimizi 

cesaretleri ve fedakârlıkları için yürekten tebrik ediyorum.”

BAKAN GÜRLEK’TEN 
GEÇMIŞ OLSUN MESAJI

Şüpheli şahıs-
lar tarafından açılan 

ateş sonucu, Jandarma 
Uzman Çavuş B.B. ko-

lundan yaralandı.

Malatya’da Battalgazi Belediyesince 28 
Şubat “postmodern darbesi”nin 29. yılı 

dolayısıyla fotoğraf sergisi açıldı. “Postmo-
dern Darbe Kara Bir Tarih” temasıyla Malatya 
Park AVM ’de  açılan “Karanlığın Fotoğrafları” 
isimli serginin açılışında konuşan Battalgazi 
Belediye Başkanı Bayram Taşkın, 28 Şubat’ın 
tarihin karanlıklarına gömüldüğünü söyledi. 
Millet olarak iradeye sahip çıkacaklarını 
anlatan Taşkın, şöyle konuştu: “Milli iradenin 
üstünde başka bir güç olmadığını her yerde 

haykıracağız ki bir daha o karanlık dönemler 
yaşanmasın. Çocuklarımız belki bu dönemleri 
görmedi ama anlatacağız. Bizler mili iradeye, 
inancımıza, kültürümüze, değerlerimize sahip 
çıktığımız müddetçe bu karanlık günler bir 
daha yaşanmayacak. Nasıl ki milletimiz 28 
Şubat’ı tarihin karanlığına sonsuza kadar 
gömdüyse, FETÖ darbesini tarihin karanlığına 
gömdüyse, bu irademize sahip çıktığımız 
müddetçe kimse bir daha milletin iradesinin 
önüne geçmeye cesaret edemeyecek.” 

Avcılar’da iki eve ve bir araca 
düzenlenen operasyonda 48 kilo 

100 gram uyuşturucu ele geçirildi, 2 
şüpheli gözaltına alındı. İstanbul Emniyet 
Müdürlüğü ekipleri, Avcılar’da uyuşturucu 
ticareti yapıldığı belirlenen iki eve ve 

bir araca operasyon düzenledi. Yapılan 
aramalarda, 48 kilo 100 gram uyuşturucu 
ele geçirilirken, 2 şüpheli gözaltına alındı. 
Şüpheliler, emniyetteki işlemlerinin ardın-
dan “uyuşturucu veya uyarıcı madde imal 
ve ticareti” suçundan adliyeye sevk edildi.

'POSTMODERN DARBE 
KARA BIR TARIH'

UYUŞTURUCU OPERASYONU!
AVCILAR’DA 
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Suskundu oysa cihan. 
Vahşetin kol gezdiği 
dünyada her şey, her-
kes suskundu…

Nasıl olduğunu bilemedik. 
Doğrusu o da bilemedi… Bir-
den bire oldu.

Ne “Türk Lobisi” özel olarak 
çalışmış ne de Kültür Bakanlı-
ğı maddi destek vermişti…

Artık sözlerinden midir, 
yoksa ezgisinden midir, bilin-
mez. Dilimize değil sanki gön-
lümüze ve aklımıza dolandı...

Dünya listelerine girdi, en 
çok paylaşılan, okunan ve 
dinlenen müzik eseri oldu. 
Billboard Hot 100 listesinde 
zirveye oturdu. 

ABD’de, İngiltere’de, Av-
rupa’daki tüm ülkelerde, 
Avusturalya’da; Hint ve Çin’de; 
Türkistan, Grönland ve Afri-
ka’nın tamamında; Balkanlarda, 
Rusya’da ve Kıta Amerika’sında 
dillere ve gönüllere doldu.

Türkiye’den esti bu fırtına, 
Türkçe esti; Türk ruhundan 
ve Türk gönlünden coştu. 
Dünyayı fethetmesi bundandı…

İki Samsunlu
Hani tankın üzerindeki o 

asker, o Samsunlu Mehmet-
çik, Mehmet Kuzu, “istika-
metimiz neresi?” sorusuna 
“Kızılelma’ya” diyerek bütün 
benliğimize, bütün Türklüğe 
ve bütün arza unutulan bir 
ülküyü hatırlatmıştı ya…

İşte aynı öyle oldu. “Allah” 
kendi adını “bir garibin” di-
linden bütün dünyaya, Hakk’ı 
unutan dünyaya, vahşi dünya-
ya hatırlattı!

HHH

Öylesine bir sesti oysa… 
Kendi garipliğinde o günlere 

kadar mahcup ve masum bir 
hayatı olan Samsunlu Celal’in 
gönlüne dolan, gönlünden ses 
tellerine,  ses tellerinden zi-
kirli nefesiyle diline, oradan da 
muhtaç gönüller duysun diye 
ilahi bir yolla avazeye dönüşen 
o ses, öylesine bir sesti oysa…

Nereden bilecekti Derviş 
Celal, o güne kadar “anne, 
baba, kardeş, ekmek ve aş” 
diyen o kendi sesinin bir sayha 
gibi bütün dünyaya ulaşacağı-
nı, sadece kulakları değil kalp-
leri de titreteceğini… 

O güne kadar ihvan ara-
sında, sufiler arasında, eş dost 
arasında ya da bir başına kal-
dığında, dilinden çıkan o ses 
sadece bir sesti oysa. Garip, 
aciz ve mahcup bir ses…

Nasıl olmuştu da o bilindik 
ses, o masum ve mahcup 
Celal’in sesi bütün dünyaya 
duyulmuştu?

Bu iki Samsun’lunun 
Mehmet Kuzu ve Celal Kara-
türe’nin sesi ve sözü sadece 
birer ses değildi anlaşılan, 
“Anadolu yaylasından esip 
bütün dünyayı etkisi altına 
alan bir fırtınaydı” o sedalar...

Demek ki Hakk’ın sesi, 
Türk’ün sesi Samsun’a çıkan-
la, Samsun’dan çıkanlardan 
duyulacaktı!

Sesi duyuran kimdir?
Kâbe’nin yapımı bitince 

Cebrail Aleyhisselam, Haz-
reti İbrahim’e artık Allah’ın 
davetini yerine getir, insan-
ları hacca çağır dedi.

Hazreti İbrahim bunu nasıl 
yapacağını sordu.

Cebrail, “Ey insanlar, Rab-
binizin davetine icabet ediniz! 
Diye seslenerek” dedi ve bunu 
üç kez tekrarladı.

Hazreti İbrahim irkildi, 
korktu! Şu uçsuz bucaksız 
dünyaya yayılmış insanlara 
sesini nasıl duyuracaktı! Üs-
telik etraf dağlarla çevriliydi. 
Sesi denizleri nasıl aşacak, 
çöllerden nasıl yol bularak 
insanlara ulaşacaktı!

Görevini hakkıyla yerine 
getiremeyeceğinden korkan 
Hz. İbrahim, Allah Teâla’ya 
yalvardı: “Ya Rabbi, ben sade-
ce aciz bir kulum. Ben sesimi 
dünyadaki bütün insanlara 
nasıl duyurabilirim ki?” diye 
niyaz etti.

Cenabı Hakk; “Ey İbrahim! 
Sen nida et ve sen gayret et. 
Senin sesini ve davetini duyu-
racak olan Biziz!” 

Evet, o sesi duyuracak olan, 
duyuran sadece ve sadece 
Allah’tı!

HHH

Şükür yine bize düştü… 
Allah sesini Türkçe duyurdu, 
Türk musikisince duyurdu… 
Bir garibin, Celal Karatüre’nin 
gönlünden nefesinden ve 
dilinden duyurdu… 

O vahşi dünyaya, o ana 
kadar çocuk çığlıklarından 
mümin vicdanların sızladığı 
dünyaya Türkçe mühür vurdu!

HHH 
Dünya listelerine girebil-

mek, ve orada burada görün-
mek için insanlığından çıkan, 
para döken, yılan giysisi yiyen 
ya da yılan gibi çıplak kalanla-
ra bir ders midir Bizim Celal?..

Bilinmez… Herkes hakkınca 
alır, herkes hakkını alır!

HHH

Allah sözlerini yazandan, 
bestesini yapandan, ilk oku-
yandan ve son okuyacak olana 
kadar hepsinden razı olsun…

HHH 
Rabbim başlayan ve başlaya-
cak olan savaşlardan vatanı-
mızı, milletimizi, dinimizi ve 

kardeşlerimizi korusun.

O SES, O İLAHİ

SANAYI VE TEKNOLOJI BAKANI 
MEHMET FATIH KACIR, TÜRKI-
YE’NIN SAVUNMA SANAYISINI 
HER GEÇEN GÜN GELIŞTIRDIK-

LERINI BELIRTEREK, “2 BIN 
KILOMETRE MENZILLI FÜZELER 
GELIŞTIRIYORUZ. KENDI HAVA 
SAHAMIZI KENDI IMKÂNLARI-

MIZLA KORUYACAĞIMIZ RADAR 
SISTEMLERI, HAVA SAVUNMA 

SISTEMLERI, SISTEMLER 
SISTEMI ÇELIK KUBBE’YI 
GELIŞTIRIYORUZ” DEDI.

CUMHUR BULUT

Bir asrı aşkın süredir bağımlılıklara 
karşı mücadele eden Türkiye Yeşilay 

Cemiyeti, “Bağımsızlık Yılı” vizyonunu 
kamuoyuyla paylaştı. Yeşilay Genel Başkanı 
Doç. Dr. Mehmet Dinç, “Geleceğini önemse-
yen herkes Yeşilaycıdır” diyerek 2026 yılının 
mottosunu duyurdu. 1-7 Mart Yeşilay Haftası 
öncesinde, Yeşilay Genel Merkezi Sepetçiler 
Kasrı’nda gerçekleştirilen toplantıda, 2026 
yılı boyunca yürütülecek önleyici çalışmalar, 
rehabilitasyon hizmetleri, toplumsal 
farkındalık kampanyaları ve gençlik odaklı 
projelerin çerçevesi aktarıldı. “Bağımsızlık 
Yılı” vizyonu doğrultusunda bağımlılıkla 
mücadelede bütüncül ve sürdürülebilir bir 
yaklaşımın güçlendirileceği vurgulandı. 
Toplumun tüm kesimleri “Sen de Yeşilay-
cısın” çağrısıyla bağımlılıkla mücadelede 
ortak sorumluluğa davet edildi.  Toplantıda 
ayrıca Yeşilay Rehabilitasyon Merkezlerinde 
bağımlılıktan kurtulan danışanların gerçek 
yaşam hikâyelerinden oluşan “Bağımsızlık 
Mektupları” kitabının tanıtımı gerçekleşti-
rildi. Umudu, yeniden başlangıçların gücünü 

ve iyileşme yolculuğunu görünür kılan eser, 
bağımlılıkla mücadelesini sürdüren birey-
lerin Yeşilayın desteğiyle hayata yeniden 
tutunma süreçlerini ortaya koydu.

Bağımlılıklar  
virüs hâline geldi
Basın toplantısında konuşan Yeşilay 

Genel Başkanı Doç. Dr. Mehmet Dinç, 
Yeşilayın 106 yıl önce insanlığın bağımsız 
olması idealinden doğduğunu vurgula-
yarak, “Bu yolculuk 106 yıldır önemini 
artırarak devam ediyor. Bağımlılıklar 
bugün birlik ve beraberliğimizi zedeleyen 
toplumsal bir virüs hâline gelmiştir” dedi. 
Yeşilayın tütün, alkol, madde, kumar ve 
dijital bağımlılık olmak üzere beş bağım-
lılık alanında önleme odaklı çalışmalar 
yürüttüğünü belirten Dinç, bağımlılık 
ortaya çıktıktan sonra telafinin çok zor ol-
duğuna dikkat çekerek, “Hiçbir insanımızı 
bir gün bile bağımlılığa kaybetmemek için 
önleme çalışmalarını hayati görüyoruz” 
ifadelerini kullandı.

akan Kacır, “28 
Şubat”ın yıl dönü-

münde, 1997’de milli 
iradeye engel olmaya 

çalışanlara milletin sandıkta güçlü 
bir cevap verdiğini söyledi. Kacır, AK 
Parti iktidarları döneminde Türki-
ye’nin duble yollar, havalimanları 
ve organize sanayi bölgeleriyle tam 
bir kalkınma seferberliği yaşadığını 
dile getirerek, her türlü engelleme 
ve darbe girişimine rağmen milli 
iradeye sahip çıkıldığını vurguladı. 
Türkiye’nin terörle mücadelesin-
de savunma sanayisinin kritik rol 
oynadığına dikkati çeken Kacır, 
şunları kaydetti: “Türkiye’nin başına 
terör belası sarmaya kalktılar. Terörle 
mücadelede sözüm ona ittifak içinde 
olduğumuz ülkeler bizim yanımız-
da saf tutmadı. Mücadele ettiğimiz 

teröristlerin arkasında durdular. 
Ücretini ödediğimiz silahları bize ver-
mediler. Savunma sanayisinde bize 
gizli açık ambargolar koydular. Sayın 
Cumhurbaşkanımız 2004 yılında, 
‘Savunma sanayisinde neye ihtiya-
cımız varsa onu kendi evlatlarımızın 
alın teriyle geliştireceğiz’ demişti. İşte 
o sağlam irade 10-12 yıl sonra sahada 
neticesini gösterdi. Türkiye kendi 
geliştirdiği insansız hava araçlarıyla 
terörü topraklarından kazıdı.”

Makûs tarihimizi yendik
Geçmişte Nuri Demirağ ve Vecihi 

Hürkuş gibi isimlerin yerli üretim ça-
baları ile Devrim otomobili projesinin 
akamete uğratıldığını hatırlatan Kacır, 
bugün Türkiye’nin kendi evlatlarına 
güvenerek bu makûs talihi yendiğini 
söyledi. Bakan Kacır, sadece 10-15 yıl 

içerisinde Bayraktar, Akıncı, Anka, 
AKSUNGUR, HÜRKUŞ, HÜRJET, 
ATAK, GÖKBEY, KAAN ve KIZILEL-
MA gibi projelerle Türk milletinin 
mührünü gökyüzüne vurduğunu dile 
getirerek, şöyle konuştu: “Savunma 
sanayisinde daha güçlü olacağız. 
2 bin kilometre menzilli füzeler 
geliştiriyoruz. Kendi hava sahamızı 
kendi imkânlarımızla koruyacağı-
mız radar sistemleri, hava savunma 
sistemleri, sistemler sistemi Çelik 
Kubbe’yi geliştiriyoruz. Bütün bu 
projeleri tamamlayacağız. Sanayinin 
tüm alanlarında yerli ve milli başarı 
hikâyelerini hızlandıracağız. Türkiye, 
Cumhuriyet’in ikinci asrını Türkiye 
Yüzyılı’na dönüştürecek. Bu sadece 
bizim için değil, dünyada umudun 
Anadolu’dan yükseleceğini bekleyen 
tüm mazlumlar için çok kıymetli.”

‘CELIK 
KUBBE’YI 

GELISTIRIYORUZ’
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‘BILDIRIDEKI IFADELER 
KABUL EDILEBILIR DEĞIL’

Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, 
“Maarifin Kalbinde Ramazan” 

genelgesine “Talibanlaştırma, 
Trump’ın ipine sarılma, gerici azınlık, 
sapkınlık” gibi ifadeler kullananlar 
hakkında suç duyurusunda bu-
lunduğunu belirterek, bunun kabul 
edilemeyeceğini, okullarda bu kap-
samda etkinlik yapan öğrenci, veli, 
öğretmen ve idarecilerin zan altında 
bırakıldığını söyledi. Bakan Tekin, 
özel bir televizyon kanalının canlı 
yayınında eğitim gündemine ilişkin 
soruları yanıtladı, değerlendirme-
lerde bulundu. Milli Eğitim Bakanlığı 
olarak milli birlik, beraberlik, yar-
dımlaşma ve dayanışmayı güçlen-

direcek faaliyetlerde bulunduklarını 
anlatan Tekin, “Ramazan da bizim 
kültürümüzde bahsettiğimiz işlevler 
açısından önemli rolü olan bir değer. 
Biz bu sebepten sıra dışı, kural dışı, 
mevzuat dışı şeylerin yapılmasını 
da engelleyecek biçimde bir genelge 
hazırladık. Genelgede bu bahsetti-
ğim çerçeveye vurgu yaptık. Yani 
Anayasa’mızdan, Milli Eğitim Temel  
Kanunu’muzdan Milli Eğitim Ba-
kanlığının öğretim programlarından 
referansla ramazan ayının bu an-
lamda bir dizi etkinlikle farkındalık 
oluşturabilecek bir imkân olduğunu 
öğretmenlerimize, okullarımıza, 
idarecilerimize duyurduk” dedi. 

‘AK PARTI DEMEK 
HIZMET DEMEK’

KABIR 
BAŞINDA RAKI

‘TATILLER 
AZALMAYACAK’

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, “AK Parti 
demek, hizmet demek. Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip 

Erdoğan’ın önderliğinde, liderliğinde Türkiye Yüzyılı’nı 
hep birlikte inşa edeceğiz” dedi. Yumaklı, Dede Korkut 

Parkı’nda gerçekleştirilen AK Parti Eskişehir İl Başkanlığı 
İftar Programı’nda ramazanın hayırlı ve mübarek, 
Gazze’de ve diğer coğrafyalardaki bütün mazlum 

halkların kurtuluşuna vesile olmasını diledi. Son 23 
yılda Eskişehir’e sadece tarım, orman ve su alanlarında 
yaklaşık 80 milyar liralık yatırımın yapıldığını belirten 

Yumaklı, “Sadece 172 su tesisi hizmete alındı. Allah 
nasip ederse bu yıl 300’ün üzerinde su ve sulama tesisini 

hizmete alacağız” diye konuştu. Yumaklı, geçen yıl or-
man yangınlarında hayatını kaybedenler için dua istedi. 
Eskişehir’e yapılan yatırımlara değinen Bakan Yumaklı, 
şunları kaydetti: “2 milyar lira maliyetli Yukarı Sakarya 

İlyaspaşa Sulaması’nı bu yıl bitireceğiz, 44 bin dönümlük 
bir alanı sulayacak. Yerleşim yerlerini taşkından korumak 

için 3 tesisi bitirip hizmete alacağız. Eskişehir’e içme 
ve sulama suyu sağlayan Karacaşehir regülatörünün 

yeniden yapılması işini, önümüzdeki yıl tamamlamış 
olacağız. Alpagut Göleti, 2 bin 700 dönümlük alanı 

sulayacak. Bunu da önümüzdeki sene hizmete almış 
olacağız. AK Parti demek, hizmet demek. Cumhurbaşka-
nımız Recep Tayyip Erdoğan’ın önderliğinde, liderliğinde 

Türkiye Yüzyılı’nı hep birlikte inşa edeceğiz.”

Genelgede dini vecibelerle ilgili ifadelerin yer 
almadığını, laiklik tartışmasının çıkacağını 

beklemediğini belirten Tekin, “Bu eleştiriyi 
yapan kişilerin, Türkiye’nin toplumsal ya-
pısıyla ilgili zerre miktar bilgisi olmadığını 

anladım. Kabir başında rakı içebilecek 
kadar Türkiye’nin toplumsal yapısından 

yabancılaşmış bir siyasetçinin, ramazanla 
ilgili böyle bir değerlendirme yapabileceğini 

de böylece görmüş olduk” dedi.

Bakan Tekin, ara tatilin kaldırılmasına ilişkin 
tartışmalara da değinerek, şu ifadeleri 

kullandı: “Ara tatilleri kaldırmak deyince 
çocuklar, gençler sanki okula eklenecek gibi 
anlıyorlar. Yapacağımız şey şu, eğer yapar-

sak okulların açılışını eylül ayında öteleyece-
ğiz. Yine 180 iş günü okullar devam edecek, 
yine öğretmenlerimiz iki ay tatil yapacak. O 
aradaki tatil kısmı buraya eklenebilir. Eylül 

ayının bu yıl 8’inde başladı, diyelim 15’inde 
başlayacaktır. Okula çocukların geldikleri 

gün sayısını artırmıyoruz burada. Tatili 
de azaltmıyoruz. Okula gidilen gün sayısı 

artmayacak da azalmayacak da. Tatiller de 
azalmayacak, bir şey değişmiyor.’’  
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Yeşilay Haftası 
başladı 

NATO’nun “Steadfast Dart 2026” tatbi-
katı kapsamında Hollanda’nın Rotterdam 

Limanı’nda demirleyen Türk Deniz Kuvvetlerine ait 
TCG Anadolu SİHA gemisinde Türk Savunma Sanayisi 
Fuarı düzenlendi. Wilhelminakade’de, Kop van 
Zuid bölgesine 26 Şubat’ta konuşlanan 232 metre 
uzunluğundaki TCG Anadolu’daki fuara Anadolu Türk 
Deniz Görev Kuvveti Komutanı Tümamiral Mevlüt 
Savaş Bilican, Türkiye’nin Lahey Büyükelçisi Fatma 
Ceren Yazgan ile çeşitli ülkelerin büyükelçileri, askeri 
ataşeleri ve STK temsilcileri katıldı. Yetkililer, gemide 
sergilenen, Türk savunma sanayisince üretilen askeri 
araçlarla ilgili davetlilere bilgi verdi. Fuarın ardından 
düzenlenen resepsiyonda konuşan Tümamiral 
Bilican, misafirleri ağırlamaktan onur duyduğunu 
söyledi. “Bugün, Türkiye’nin savunma sanayisinin 
yenilikçiliğini, uzmanlığını ve güçlü kararlılığını en 
iyi şekilde görme fırsatı bulduk” diyen Bilican, fuarı 
dünyanın denizcilik merkezlerinden Rotterdam’da 

gerçekleştirmenin büyük anlam taşıdığını dile 
getirdi. Bilican, “Türkiye, yalnızca NATO içinde değil 
küresel ölçekte de önemli bir teknoloji ortağı hâline 
gelmiştir. Bugün deniz kuvvetlerimize ait sistemlerin 
ve insansız hava araçlarımızın yüzde 80’inden fazlası 
yerli imkânlarla üretilmektedir. Bu durum, dikkatli 
bir stratejinin, akıllı planlamanın ve güçlü bir karar-
lılığın yansımasıdır” ifadelerini kullandı.

ROTTERDAM'DA, TÜRK 
SAVUNMA SANAYISI FUARI

11 ülke, 10 bin personel

NATO’nun Hollanda’daki Brunssum Müşterek Kuvvet Komutanlığının (JFC Brunssum), 
Almanya’nın ev sahipliğinde düzenlediği “Steadfast Dart 2026” tatbikatında Türkiye’nin yerli ve 

milli üretim teçhizatı ve araçları da görücüye çıktı. Etkinliğe TCG Anadolu, TCG Derya, TCG İstanbul 
ve TCG Oruçreis gemilerinin yanı sıra 11 ülkeden 10 binden fazla askeri personel katılıyor.



M HP Lideri Devlet Bahçeli, 
ramazan ayı dolayısıyla 
düzenlenen iftar progra-
mında yaptığı kapsamlı 
konuşmada, Orta Doğu’da 

tırmanan gerilim ve İran’a yönelik saldı-
rılara sert tepki gösterdi. ABD ve İsrail’in 
İran’a dönük askeri operasyonlarını 
“haksız ve hukuksuz” olarak nitelendiren 
Lider Bahçeli, bu müdahalelerin bölgesel 
bir çatışmayı küresel savaşa dönüştüre-
bileceği uyarısında bulundu. MHP Lideri 
şunları söyledi: ‘’Bu mübarek Ramazan 
akşamında, gönüllerimizin ihlasla ve 
manevi ikramla buluştuğu bereket sof-
rasında sizlerle birlikte olmanın emsalsiz 
bahtiyarlığını yaşıyorum. Ülkü Ocakları 
Eğitim ve Kültür Vakfı’nın düzenlemiş 
olduğu bugünkü iftar programının birliği-
mize, dirliğimize ve manevi esenliğimize 
vesile olmasını; başta oruç ibadetimiz 
olmak üzere yaptığımız ve yapacağımız 
tüm ibadetlerin kabulünü Cenabıallah’tan 
niyaz ediyor, on bir ayın sultanı rama-
zan-ı şerifin mübarek olmasını diliyorum. 
Ülkü Ocakları; Türklük gurur ve şuuru-
nun, İslam ahlak ve faziletinin eylem ve 
fikir membaı; Kızılelma ülküsüyle İ’lâ-yı 
Kelimetullah ruhunun erdem ve fazilet 
mektebidir. Bu mektep; ahlak ve edebin 
refakatinde, aklın ve gönlün rehberli-
ğinde kemale ermenin hevesinde olan 
serdengeçti yüreklerin, yani Ülkücü Türk 
gençliğinin hiç sönmeyecek meşalesidir. 
Hz. Mevlana, “Hamdım, piştim, yandım” 
sözüyle hayatındaki müessir dönüşümü 
ifade etmiş; gerçekte de içindeki aydınlı-
ğın keşfini yapmıştır. Benzer şekilde ifade 
edecek olursak; Ülkü Ocakları meşale 
gibi yandıkça hamlık geçecek, olgunluk 
gelecek; nihayet bu kutlu yuvanın sırrına 
erenler iç ve dış medeniyet âleminin den-
gesiyle müşerref olacaklardır. Bu denge 
hâlinin vücut bulması sayesinde müthiş 
salabet ve seciye sahibi bir dava insanı 
tecelli edecektir. İnsanın kendini tanıması 
irfan, çevresini bilmesi ise ilimdir. İrfan 
ehli arif, ilim eri ise âlimdir. Medeniyet ve 
millet mazimizin âdeta toprak altına itilen 
cevherleri dikkatle incelenip gün yüzüne 
çıkarıldığında görülür ki bizim arifimiz de 
âlimimiz de gıpta edilecek çokluktadır. 
16’ncı yüzyılda Batı, toplumsal, siyasal ve 
dini çatışmaların göbeğinde bocalarken; 
Süleymaniye Külliyesi’nde kurulan tıp 
medresesinde matematik okutuluyor, 
insan fizyolojisi ve ilmin incelikleri öğre-
tiliyordu. Kopernik’in Batlamyus siste-
miyle birlikte Hıristiyan kâinat görüşünü 
sarstığı anlatılır. Kepler’in gezegenlerin 
hareketlerine ilişkin kanunları bulduğu 
açıklanır. Galile’nin ise mutlak zamanın 
ölçülmesi ve düşmeye dair tecrübeleriyle 
Aristo fiziğini geçersiz kıldığı ifade edilir. 
Oysa Batı’nın konuşup tartıştığı bu başlık-
larla ilgili çalışmaların hem usul hem esas 
boyutu, asırlar önce Türk-İslam filozofları 
tarafından basiret ve bilgelikle ortaya 
konmuştur. Basiret; seçilmesi gereken ile 
sakınılması gerekeni ayırt etmeyi sağlar. 
Cesaret olmadan basiretin açılacağı yer 
korkaklığın uçurumudur. Basiret olma-
dan cesaretin varacağı yer ise çılgınlığın 
ucudur. Bir fikir insanının, bir dava nefe-
rinin; ilim ve hidayet yolcusu bir şahsi-
yet olarak basiret ve cesareti aynı anda 
kuşanması elbette zorunludur. Günümüz-
de bundan mahrum kimi sözde aydınlar, 

merhum Cemil Meriç’in 
ifade ettiği üzere, 
Batılı dostları alınma-
sın diye hazinelerini 
gizlemeye çalışmış; 
sonra bu hazinelerini 
unutmuş, ardından 
da düşman putlarını 
takdis edip hayran-
lıkla benimsemişlerdir. 
Ne olduysa ondan sonra 
olmuş; velhasıl devin 
papağan olmasına hizmet 
etmişlerdir. Oysa dava irfa-
nımızı yeniden fethettiğimizde, 
bugünümüzü düne bağlayan köp-
rüler kurduğumuzda; göz kamaştıran 
fikir sıçramalarını, muazzam buluş ve 
eserleri görmemiz kaçınılmazdır.

Direniş değil,  
      hakikate teslimiyet

Cemil Meriç’in dediği gibi; fikir adamı 
için namus, abeste direniş değil, hakikate 
teslimiyettir. Bu teslimiyet asil ve soylu 
bir teslimiyettir. Aklın zirvesi hakikat, 
adaletin zirvesi ise hakkaniyettir. Bu zir-
velere tırmanmak, bu zirvelerden dünyayı 
Türkçe okumak sizlerin en temel ülküsü 
olmalıdır. Mananın yerine geçen laf kala-
balığını bir yana bırakarak, içi boş slogan-
ları kenara koyarak şunu unutmayınız ki; 
ülkücünün ülküsünde erimesi, yüksek 
hedeflere kilitlenmesiyle mümkündür. 
Doğru davranış, doğru fikrin momentidir. 
Bu iki doğru üzerinde hayat planını ya-
panlar; insanı baskı altında tutan her tür-
lü boyunduruğa karşı çıkmaktan ve peşin 
yargıların maskesini yırtmaktan asla 
çekinmeyeceklerdir. Neyin doğru, neyin 
yanlış; neyin değerli, neyin değersiz oldu-
ğunu bilmeyen bir insanın doğru davra-
nışta bulunması mümkün değildir. Peki, 
eşyanın tabiatı nedir? Eşyanın tabiatı; 
insanın toplum, çevre ve doğayla kurduğu 
ilişkiler içinde şekillenir. Değer ile olgu, 
ideal ile realite birlikteliği eşyanın tabiatını 
oluşturur. Hukuk, eşyanın tabiatından 
doğan zorunlu ilişkilerdir. Kısaca söyle-
mek gerekirse, eşyanın tabiatı kurumla-
rın özüdür. Bugün dünyaya baktığımızda, 
eşyanın tabiatına aykırı olan pek çok şe-
yin tedavülde olduğunu görmekteyiz. Bu 
durumda şu soruları sormak zorundayız: 
Adalet nerededir? Akıl nereye gitmiştir? 
Ahlaka ne olmuştur?

Kant’ın dediği gibi: “Eğer adalet yoksa, 

insanların yeryüzünde yaşıyor olma-
sının bir değeri kalmaz.” Güçsüz adalet 
acizdir; adaletsiz güç ise zulümdür. Adalet 
ile gücü buluşturmak ise fikir ve siyaset 
insanlarının en önemli hedeflerinden biri 
olmalıdır. Bugün çağımızın en büyük açığı, 
insani değer ve mirastaki zedelenmedir. 
Bu nedenle çağa ve zamana müdahil 
olacak dirayet, cesaret ve hamiyete sahip 
olmak gerekir. Çağın akışını Türk ve 
Türkiye Yüzyılı istikametine çevirecek 
inançlı, iradeli, donanımlı nesillere her 
zamankinden daha fazla ihtiyaç vardır. 
Merhum Akif’in sorduğu şu sorunun 
cevabını verecek olan yine Ülkücü Türk 
gençliğidir: “Nerededir vahası Yarabbi, bu 
serabistanın?” Bizim nazarımızda geçmiş, 
parçalanmış bir sandal gibi sulara batıp 
kaybolmaz. Geçmişi bugünün imkanla-
rıyla geleceğin ufkuna taşımak büyük bir 
zaferdir. Bu zaferin mimarları da Ülkü-
cü Türk gençliğidir. Akif’in şu mısraları 
bizlere önemli bir uyarıdır: Düşman sesi 
duymak istemezsen, Kardeş sesidir uyan 
bu sesten. Kalkınca bakar ki akşam 
olmuş, Vaktiyle uyanmayan bu sesten. Bi-
zim sesimiz kardeşliğin sesidir. Mazlumun 
çağrısına kulağımızı tıkamayacağız. Müs-
lüman’ın hasretine kayıtsız kalmayacağız. 
Türklüğün ülküsüne sırt çevirmeyeceğiz. 
Köklerimiz Orta Asya’dadır.

Gövdemiz Anadolu’dadır. Dallarımız 
Balkanlar, Kafkasya ve Orta Doğu’dadır. 
Tarih tanık, insanlık şahittir. Davamız 
büyüktür, ülkümüz kutludur. Millet 
nerede biz oradayız. Tarih ne diyorsa 
kulağımız oradadır. Ne mutlu bizlere ki; 
inanmış dava arkadaşlarımızla birlikte 

Milliyetçi Ülkücü Hareket’iz. 
Barış için gereken her şeyi 

yapacağız’’

Âdete vicdanları  
      kavuruyor

MHP Lideri şöyle devam 
etti: “Dünyanın karma-

karışık siyasi ve jeopolitik 
ortamında bizi biz yapan, 

bizi tarihin ve kültürün derin 
köklerine bağlayan değerler 

mecmuasına sıkı sıkıya bağlan-
maktan başka seçenek yoktur. 

Etrafımızda kuşlar uçması gerekirken 
füzeler uçuyor. İnsanlık bir savaştan 
diğerine, bir çatışmadan bir başkasına 
sürükleniyor. Felaket senaryoları kuv-
veden fiile yavaş yavaş çıkıyor. Soykırım 
derseniz, en korkuncu yaşanıyor. Göz-
yaşları derseniz, kanla karışık oluk oluk 
akıyor. Ölüm sırasını bekleyen çocuklar 
merhamet ve vicdanları kavuruyor. 
Sabaha çıkar mıyım diye düşünen mağ-
dur ve savunmasız insanlar hepimizin 
ciğerini dağlıyor. Pakistan ile Afganistan 
arasındaki savaştan sonra ABD’nin İran’a 
yönelik beklenen saldırısı, maşa devlet, 
haydut devlet, barbar devlet ve terör 
devleti İsrail tarafından yapıldı. 

Savaş değil barış hakim olmalı
ABD–İsrail ortak yapımı saldırılara 

yönelik İran’ın misillemesi farklı ülkeler-
deki ABD üslerini hedef aldı. Birleşik Arap 
Emirlikleri’nin başkenti Abu Dabi, Kuveyt, 
Bahreyn ve kısmen de Katar ateşin içinde 
kaldı. İran’la yürütülen müzakerelerin 
sonucu beklenmeden ABD–İsrail eş gü-
dümünde icra edilen askeri operasyonla-
rın haksız, hukuksuz ve yaygın tehditlere 
açık olduğunu değerlendiriyorum. Ortalık 
kan revan içindedir. Zincirleme savaşlar 
derhal durmalı, aklıselim öne çıkmalıdır. 
Barış varken savaşmak, bölgesel ve küre-
sel sistemi dinamitlemek demektir. Uya-
rıyorum; Tahran’ın, İsfahan’ın, Kum’un ve 
Kerec’in vurulması, sonuç olarak cevabi 
mahiyette karşılıkların verilmesi küresel 
bir savaşa doğru hızla dönüşebilecektir. 
Savaş değil, barış hâkim olmalıdır. Mü-
barek ramazan ayında İslam beldelerinin 
karanlığa gömülmesi kabul edilemez bir 
durumdur. Merhameti kalmamış, empati 
duymayan, kendi çıkarlarına odaklanmış, 
masumları hedefine almış, öldürmeyi, 
yakmayı, yıkmayı ve kırmayı olağan 

hâle getirmiş sözde gelişmiş ülkeler ve 
bunların taşeronları, inanıyorum ki iki 
cihanda da hesap vereceklerdir. İsrail 
Savunma Bakanı’nın “önleyici saldırı” 
başlattıklarını iddia etmesi, ABD Başka-
nı’nın “İran’a yönelik büyük bir operasyon 
başlattık” açıklaması aynı aklın ürünü, 
aynı amacın üretimidir. Burada esas olan, 
Türkiye’mizin sağduyu ve soğukkanlı 
hareket ederek barışçıl çağrılarını ısrarla 
taraflarla paylaşması ve millî güvenliği-
mizin muhafazası için her türlü tedbirin 
alınmasıdır. Ramazan ayının mehabet ve 
muhabbetini tahrip edenler, insanlıktan 
nasibini almayan kirli odaklardır. Sizler 
sabırla, akılla, imanla ve vatan–millet 
sevgisinin coşkusuyla duruşunuzu koru-
yacaksınız. Üzerinde dumanların tüttüğü 
dünyada Türk milletinin ve Türkiye’mizin 
ümit şadırvanı olmayı sürdüreceksiniz. 
Uyuşturucu ve uyarıcı madde kullanı-
mına karşı göstermiş olduğunuz yük-
sek duyarlılığı; şiddet, kumar ve dijital 
bağımlılıkla mücadeleyle de birleştirerek 
Türk gençliğine örnek teşkil edeceksiniz. 
Sosyal sorumluluk projelerinizi, fikri ve 
edebi çalışmalarınızı artırarak ve yaygın-
laştırarak devam ettireceksiniz. Ülkücüyü 
yanlış tarif eden, suçlayan, iftira atan, 
karalayan ve kara çalan namertlere karşı 
Ötüken şuuruyla, Söğüt duasıyla karşı 
duracaksınız. Ülkücüden katil, katilden de 
ülkücü olmadığını en iyi gösterecek olan 
sizler olacaksınız. Kalem, kelam ve kitapla 
iç içe yaşayacak; yeri gelirse, şartlar başka 
bir seçeneği işaret etmezse, vatan ve bay-
rak için kılıcı da elinize alacaksınız. Yeni 
bir yüzyıla gözümüzü dikmiş durumdayız. 
Türk ve Türkiye Yüzyılı diyoruz. 

İyi ahlak vurgusu
Bizim ülkemizi yeni yüzyıl yolculu-

ğuna taşırken ihtiyaç duyacağımız insan 
yapısı; tamamen iyi eğitilmiş, donatılmış 
ve konusunda uzmanlaşmış; geldiği yeri 
ve gideceği yönü bilen, engelleri birer 
birer aşmayı başaran; bilgi ve becerilerini 
kendisi için kullanırken toplumunu da ge-
leceğe hazırlayan; huzur ve güven içinde 
bulunuyor olmanın enerjisini kullanan; 
emeğini, bilgisini, görgüsünü ve rekabet 
duygusunu barış içinde birbiriyle yarış-
tıran; gıybet, fitne, musibet ve bela gibi 
olumsuz duygulardan arınmış, iyi ahlakla 
donanmış; kalkınmış ve erdemli bir hayat 
için gerekli olan eşit ve hür teşebbüs 
ruhunu taşıyan; kendisini tamamıyla 
okuluna, işine, ailesine, ülkesine ve onların 
mutluluğuna adamış aziz milletimizin hür, 
huzurlu, inanmış ve yüksek seciyeli fert-
lerinden oluşmaktadır. Bunun güvencesi 
ve müjdesi de biliniz ki Ülkücü Türk genç-
liğidir. Bu akşam aynı sofrayı paylaştığım 
her bir dava arkadaşıma teşekkürlerimi 
sunuyor, tuttuğumuz oruçların Cenabıal-
lah tarafından kabul edilmesini yürekten 
diliyorum. Konuşmamı Pir-i Türkistan, 
yani Hz. Yesevi’nin bir rubaisini göz önüne 
alıp şu duayla bitirmek istiyorum: Uzun 
geceyi kandil gibi aydınlatan, Bir anda ci-
hanı gül bahçesi eden, Ne zaman güç işim 
düşse kolay eden, Ey herkesin güçlüğünü 
kolay eden Allah’ım; Milliyetçi Ülkücü 
Hareket’in yâr ve yardımcısı ol. Rahmetin-
den ve lütfundan bizleri mahrum bırakma. 
Hepinizi bir kez daha sevgilerimle selamlı-
yor, başarılar diliyorum. Sağ olun, var olun, 
Cenabıallah’a emanet olun diyorum.”
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Adalet Bakanı Akın Gürlek, 
AK Parti İl Başkanlığınca bir 

düğün salonunda düzenlenen “Vefa 
İftarı” programına katıldı. Gürlek, 
burada yaptığı konuşmada, Türkiye’nin 
güçlendiğini belirterek “Türkiye artık 
bölgede, Cumhurbaşkanımız Recep 
Tayyip Erdoğan önderliğinde güçlü bir 
rol model olacak” diye konuştu. 

İnsanın kendi evinde huzur ve 
mutluluk bulduğunu ifade eden Gürlek, 
memleketi Nevşehir’de olmaktan büyük 
memnuniyet duyduğunu dile getirdi. 

Nevşehir’in sorunlarını bildiğini vurgu-
layan Gürlek, şöyle konuştu: “Nevşehir 
sadece turizm değil, ticaret ve eğitim 
şehri. Kapadokya’nın tüm dünyada 
tanıtılması için çalışacağız. Kapadokya 
Alan Başkanlığı ile ilgili vatandaşları-
mızdan çok fazla şikâyet geliyor. Alan 
Başkanlığının asıl görevi Nevşehir’i-
mizin kültürel ve tarihi dokusunu 
korumaktır. Garibanın bahçesindeki 
çitte ve ağılda Alan Başkanlığının bir 
sorumluluğu yok. Bu konuda yasa ta-
sarısı var, bunu kısa sürede TBMM’den 

geçireceğiz. Görevimin bilinci ve 
farkındayım. Omzumdaki yükün far-
kındayım. Ankara’da bir kardeşiniz var. 
Hangi konuda olursa olsun size katkı 
sunmaya hazırız.” Bakan Gürlek’in 
konuşması zaman zaman salondaki 
vatandaşların “Nevşehir seninle gurur 
duyuyor” sloganlarıyla kesildi. AK 
Parti Nevşehir Milletvekilleri Süleyman 
Özgün ve Emre Çalışkan ile AK Parti İl 
Başkanı Muhammed Feyzi Aygün de 
konuşma yaptı. Programın sonunda 
Aygün, Gürlek’e kılıç hediye etti.

Adalet Bakanı Gürlek, Nevşehir’de “Vefa İftarı” programında yaptığı konuşmada,  “Türkiye artık bölgede, 
Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip Erdoğan önderliğinde güçlü bir rol model olacak” ifadelerini kullandı. 

Gürlek, memleketi 
Nevşehir’de 

olmaktan büyük 
memnuniyet 
duyduğunu 
dile getirdi.

TÜRKIYE  TÜRKIYE  
GÜÇLÜGÜÇLÜ  

ROL MODEL ROL MODEL 
OLACAK OLACAK 

DMM’nin NSosyal hesabından söz konusu 
iddialara ilişkin açıklama yapıldı. “Bazı 
sosyal medya mecralarında yer alan ve 
Türkiye’nin İran’a yönelik son saldırılara 
destek verdiği yönündeki iddialar tama-
men asılsızdır ve kamuoyunu yanıltmaya 
yönelik dezenformasyon niteliği taşımak-
tadır” ifadesine yer verilen açıklamada, 
şunlar kaydedildi: “Türkiye Cumhuriyeti, 

tarafı olmadığı herhangi bir çatışma veya 
savaşta taraflar lehine olacak şekilde 
hava sahası dâhil olmak üzere hava, kara 
ve deniz unsurlarının hiçbirini operasyo-
nel amaçlarla kullandırmaz. Bu husus, 
ülkemizin temel dış politika ve güvenlik 
prensipleri arasında yer almaktadır. 
Türkiye’nin hava, kara ve deniz sahası 
üzerindeki egemenlik hakları tam ve tar-

tışmasızdır. Egemenlik alanlarımıza ilişkin 
tüm faaliyetler, yalnızca Türkiye Cumhuri-
yeti’nin ulusal güvenlik değerlendirmeleri 
doğrultusunda ve yetkili makamların 
denetim ve kontrolü altında yürütülmekte-
dir. Kamuoyunun, spekülatif ve mesnetsiz 
iddialara itibar etmemesi, sadece resmi 
makamlarca yapılan açıklamaları dikkate 
alması önemle rica olunur.”

DMM’DEN ‘TÜRKIYE DESTEK VERIYOR’ 
IDDIALARINA YALANLAMA 

Türk Hava Yolları (THY), Orta Doğu’daki bazı ülke hava 
sahalarının kapatılması nedeniyle İran, Irak, Suriye, Lübnan 
ve Ürdün seferlerini 2 Mart’a kadar, Katar, Kuveyt, Bahreyn, 
Birleşik Arap Emirlikleri ile Umman seferlerinin ise bugün için 
iptal edildiğini bildirdi. THY İletişim Başkanı Yahya Üstün, 
NSosyal’deki hesabından yaptığı açıklamada, “Orta Doğu’da 
bazı ülke hava sahalarının kapatılması nedeniyle Lübnan, 
Suriye, Irak, İran ve Ürdün’e yönelik seferlerimiz 2 Mart 

2026’ya kadar; Katar, Kuveyt, Bahreyn, Birleşik Arap Emir-
likleri ve Umman’a yönelik seferlerimiz ise 28 Şubat 2026 
için iptal edilmiştir” ifadesini kullandı. Ayrıca Pegasus Hava 
Yolları, Orta Doğu’daki bazı ülke hava sahalarının kapatılması 
nedeniyle İran, Irak, Ürdün ve Lübnan seferlerini 2 Mart’a 
kadar, Birleşik Arap Emirlikleri, Kuveyt, Umman, Pakistan, 
Katar, Bahreyn ve Suudi Arabistan’ın Riyad kentine yapılacak 
seferlerini ise bugün için iptal ettiğini duyurdu.

PEGASUS VE THY'DEN SEFER IPTALLERI 

BARIŞÇIL ÇAĞRILARDA
ISRAR  

EDEDİİLMELLMELİİ

MHP Lideri Devlet Bahçeli, müzakerelerin sonucu 
beklenmeden ABD-İsrail’in İran’a saldırmasının haksız, 

hukuksuz ve yaygın tehditlere 
açık olduğunu söyledi.
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Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, Atatürk Havalimanı 
Millet Bahçesi Hangar İstanbul’da 
partisinin İl Teşkilatı İftar Prog-
ramı’nda açıklamalarda bulundu.  
Cumhurbaşkanı Erdoğan, ‘’Bizleri 
bir araya getiren İstanbul İl Baş-
kanlığımıza teşekkür ediyorum. 
Ramazan yardımlaşmanın, daya-
nışmanın ve hoşgörünün ayıdır. 
Değerlerimiz böyle zamanlarda 
berraklaşıyor. Belediyelerimiz, 
hayırseverlerimiz, STK’larımız 
her zamankinden daha fazla 
yardımlaşma faaliyetlerine ağırlık 
veriyor. AK Parti olarak en tepe-
den mahalle temsilcimize kadar, 
iftar programlarından sahur 
programlarına kadar kimseyi 
ayırmadan beraber oluyoruz. 
İnsanımızın derdiyle dertleniyor, 
birlik ve beraberliğimizi perçinli-
yoruz. İstanbul teşkilatımızın tam 
kadro içinde sahada olduğunu 
görüyorum. Teşkilatımızı buradan 
tebrik ediyor, teşekkür ediyorum. 
Ramazanın son gününe kadar 
sizlerden daha fazla gayret bekli-
yorum. 86 milyon vatandaşımızla 
kucaklaşırken, gönül coğrafya-
mızdaki insanlarımızı da elbette 
unutmuyoruz. Bir yandan Afga-
nistan-Pakistan diğer yandan 
İran Körfez arasındaki savaşlar 
unutulur gibi değil. Bunların altın-
da neler yattığı malumunuz. İşte 
böyle bir tabloda Türkiye olarak 
biz, mazlumun yanında durmaya 
devam ediyoruz. Türkiye Diyanet 
Vakfımız, TİKA’mız, Kızılayımız, 
STK’larımız ihtiyaç sahiplerinin 
kapısını çalıyor ve ülkemizin yar-
dım elini ulaştırıyoruz. Sudan’da, 
Gazze’de, Somali’de ve daha 
birçok yerde kurulan iftar 
sofralarında Türkiye için 
dualar ediliyor. Burada 
şunun da altını çiz-
mek durumunda-
yım: Türkiye olarak 
bu mübarek 
günlerde bölge-
mizde ve İslam 
dünyasında 
huzur, barış ve 
istikrarın hâ-
kim olması için 
çaba gösterir-
ken, komşumuz 
İran’a yönelik, 
Netanyahu’nun 
kışkırtmala-
rıyla başlayan 
Amerika–İsrail 
saldırılarından derin 
bir üzüntü ve endişe 
duyuyoruz. Uzun süredir 
çatışmaların müzakere 
masasında çözülmesi için 
çok emek verdik. Sayın Trump 
ve İran Cumhurbaşkanı ile tele-
fonda görüştüm, taraflar arasın-
daki güven bunalımı aşılamadı. 
İsrail’in süreci zehirleme çabaları 
devam ettiği için istenen netice 
alınmadı’’ dedi. 

Yoğun temas hâlindeler 
Erdoğan sözlerine şu şekilde 

devam etti: ‘’İran’ın egemenliğinin 
açıkça ihlal edilmesinin yanında, 
dost İran halkının huzuruna kas-
tedilmesini amaçlayan saldırıları 
esefle karşılıyoruz. Körfez’deki 

ülkelere yapılan İran’ın drone 
saldırılarını da kabul edilemez 
buluyoruz. Diplomasiye alan 
açılmazsa, bölgemiz ateş çem-
berine sürüklenme riski ile karşı 
karşıyadır. Savaşın daha da büyü-
memesi için, daha fazla kanın ak-
maması için başta İslam dünyası 
olmak üzere tüm aktörler hare-
kete geçmeli. Biz, Türkiye olarak 
ilk günden beri olduğu gibi so-

runların 
suhuletle, 

diyalogla ve 
diplomasiyle 

çözümü nokta-
sında üzerimize düşeni 

yapıyoruz ve yapmaya devam 
edeceğiz. Bu sabahtan itibaren 
gerek Dışişleri Bakanımız, gerek 
Milli İstihbarat Teşkilatı Başka-
nımız ve ilgili tüm kurumlarımız 
muhataplarıyla yoğun temas 
hâlindedir. Hudut güvenliğimiz ve 
hava sahamız açısından zaten bir 
sorunumuz yok. Güvenlik güçle-
rimiz her türlü tedbiri en üst sevi-
yede alıyor.  Türkiye, bölgemizde 
barışın, istikrarın ve güvenliğin 

tesisi için yapıcı ve sorumlu tutu-
munu kararlılıkla sürdürecektir. 
Bölgedeki tüm kardeş halkların 
yanında olmaya devam edeceğiz. 

28 Şubat mesajı 
Erdoğan, 28 Şubat’ın 29. yıl 

dönümü ile ilgili de önemli me-
sajlar verdi. Erdoğan, ‘’Türk siyasi 
tarihinin en kara günlerinden 28 
Şubat müdahalesinin 29’uncu yıl 
dönümü. 28 Şubat postmodern 
darbesinin üzerinden tam 29 sene 
geçti. Burada bir noktaya dikkat 
çekmek istiyorum. Postmodern 
darbe olarak nitelenen 28 Şubat 
müdahalesi, 27 Mayıs, 12 Mart, 12 
Eylül’ün yeni bir halkasıdır. Dar-
beler silsilesinin devamıdır. Aynı 
halk düşmanı zihniyetin eseridir. 
Öne sürülen bahaneler ve kullanı-
lan araçlar değişse de daha önceki 
tüm darbelerde olduğu gibi hedef 
değişmemiş, hedef demokrasi ve 
milletin tercihi olmuştur. 28 Şubat 
geride devasa bir enkaz yığını 
bırakmıştır. Hem ekonomik hem 
bireysel travmalara yol açmıştır. 
Bilhassa Türk demokrasisi ve 
Türkiye ekonomisi telafisi yıllar 
sürecek çok ağır yaralar almıştır. 
Yapılan hesaplamalar, 28 Şubat 
müdahalesinin Türkiye’yi 381 
milyar dolar zarara uğrattığını 
ortaya koyuyor. Bununla birlikte 
yüz binlerce insanımız inançların-
dan, görüşlerinden, dış görüşle-
rinden dolayı mağdur edildi. 28 

Şubat, özellikle kadınların ve kız 
çocuklarının hayatında travmatik 
izler bıraktı. Üniversitelerde ikna 
odalarında başörtülü öğrenci-
lere psikolojik şiddet uygulandı, 
okullara alınmadı. Binlercesi eği-
timini yarım bırakmak zorunda 
kaldı. Katsayı ve 8 yıllık kesintisiz 
eğitim dayatmasıyla imam hatip 
ve meslek liselerinin önü kesildi. 
Çok meşakkatli, çok zor ve sancılı 
dönem yaşadık. ‘Bin yıllık süre-
cek’ denilen ışığın zerresinin dahi 
bulunmadığı karanlık günlerden 
geçti. Partilerimizi kapatarak, bize 
‘siyaset yapamazsınız’ dediler, 
uyduruk yargı kararlarıyla bizi 
siyasetten tasfiye etmeye çalış-
tılar, çıktılar utanmadan muhtar 
bile olamazsınız dediler, önümüze 
duvar ördüler, bizi engellemek, 
millete hizmet yolundan alıkoy-
mak için her türlü hukuksuzluğu 
sergilediler’’ açıklamasını yaptı. 

Millet huzura kavuşuyor
Cumhurbaşkanı Erdoğan 

şöyle devam etti: ‘’Ama biz 
bunların hiçbirine boyun eğme-
dik, karamsarlığa kapılmadık, 
ümitsizliğe düşmedik, asla yeis 
içinde olmadık. Allah’a dayandık, 
hikmete ram olduk. ‘Yol varsa 
budur, bilmiyoruz başka çıkar 
yol’ dedik. Birbirimize daha sıkı 
kenetlenerek sabır, tahammülle 
ve imanla bize ve aziz milletimize 
ve siyasi görüşlerimize yönelik 

saldırıları tek tek bertaraf ettik. 28 
Şubat döneminde işinden atılan 
veya istifaya zorlanan kardeş-
lerimizin haklarını kendilerine 
iade ettik. Başörtüsüne yönelik 
keyfi uygulamalara ve anlamsız 
yasaklara son verdik. 28 Şubat’ın 
faillerini Türk adaletine teslim 
ederek millete ve demokrasiye 
karşı işledikleri suçlardan ötürü 
yargılanmalarını sağladık. En son 
15 Temmuz sonrasında 28 Şubat’a 
en büyük desteği veren FETÖ’yü 
de tasfiye ederek 28 Şubatçıların 
önünü açtığı, palazlandırdığı, daha 
sonra milletin başına musallat 
ettiği beladan milletimizi kurtar-
dık. İşte sizler de görüyorsunuz. 
29 sene önce ikna odalarına 
alınan başörtülü kızlarımız bugün 
mülkiyede, adliyede, askeriyede, 
iç ve dış siyasette devletin tüm 
kabinelerinde hiçbir kısıtlama 
olmadan özgürce görev yapıyor. 
Evlatlarımız inançları, kariyerleri, 
dini hassasiyetleriyle okulları ara-
sında tercihte bulunmak zorunda 
kalmıyor. Güvenlik kuvvetlerimiz, 
üniversitelerimiz, yargımız, iş 
dünyamız, sendikalarımız artık 
vakitlerini siyasete balans ayarı 
yapmak için değil asli vazifelerini 
en güzel şekilde yerine getirmek 
için harcıyor. Hasılı vesayetçi 
zihniyetin tortuları temizlendikçe, 
Türkiye normalleşiyor, millet hu-
zura kavuşuyor, Türk demokrasi-
sinin standartları yükseliyor.’’

TARAFLARA, SALDIRILARA 
‘SON VERIN’ ÇAĞRISI 

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Kadir Has 
Kongre Merkezi’nde düzenlenen AK Parti 
Kayseri Genişletilmiş İl Danışma Meclisi 
Toplantısı’nda yaptığı konuşmada, AK 
Parti’nin kurulduğu günden itibaren Türki-
ye’nin kaderini değiştirdiğini, Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip Erdoğan’ın liderliğinin 
ülkenin son 100 yıldır elde ettiği en 
kıymetli husus olduğunu söyledi. Gerek 
sanayide gerek ekonomide başarılı olan 
ülkelerin uzun dönemli politika uygulaya-
bilen ülkeler olduğunu vurgulayan Fidan, 
şöyle devam etti: “Eğer uzun dönemli ve 
basiretli liderliğiniz yoksa, sık sık değişen 
liderlikleriniz varsa bu ülkelerde ne sanayi, 
ne ekonomi gelişiyor. Hep başka bir büyük 
bir ülkenin himayesine, korumasına muh-
taç vaziyette hayatlarına devam etmeye 
çalışıyorlar. Biliyorsunuz Cumhurbaşka-
nımız iktidara gelene, AK Parti memleket 
meselelerine sahip çıkana kadar sürekli 

çalkantılı yürüyüş içerisindeydik. Bir ileri, 
bir geri. Soğuk savaş döneminde NATO 
üzerinden bir otomatik pilota bağlanmış-
lığımız vardı. O zaman dünyanın şartları 
daha netti, belirgindi. Çok fazla gri alan 
yoktu, siyah, beyaz vardı, Batı vardı. Doğu 
topluluğu vardı. Türkiye burada kendi 
müttefikleriyle beraber çok fazla endişe 
etmeden yoluna devam ediyordu.” Soğuk 
savaş sonrası yeni bir düzen kurulduğunu, 
Türkiye’nin otomatik pilottan çıktığını, 
manuel pilota döndüğünü belirten Fidan, 
“Burada kaptanın iradesi, becerisi her za-
mankinden daha önemli hâle geldi. Onun 
için Cumhurbaşkanımızın ve AK Parti’nin 
ortaya koyduğu beraberlik bu ülke için bir 
rahmettir, bir berekettir” ifadesini kullandı. 

Bakan Fidan, dünyanın büyük bir 
değişimden geçtiğini, bu değişimin büyük 
riskleri beraberinde getirdiğini, Türkiye’nin 
buna hazırlıklı olması gerektiğini belirte-

rek, Türkiye’nin her zamankinden daha 
fazla Cumhurbaşkanı Erdoğan’a ve AK 
Parti’ye ihtiyacı olduğunu kaydetti. Sade-
ce Türkiye için değil, bölge için de bunun 
geçerli olduğunu ifade eden Fidan, “Dün-
yadaki değişimin Türkiye’ye olan etkisini 
minimize etmek, fırsatlardan daha fazla 
istifade etmek, sadece halkımız için değil, 
bölgemiz için bir istikrar havzasını devam 
ettirmek istiyorsak bizim Cumhurbaş-
kanımızın liderliğinde yolumuza devam 
etmemiz gerekiyor. En büyük dış politika 
mesajım, dış güvenlik mesajım bu. En 
büyük milli güvenlik hususumuz Cumhur-
başkanımızın ve AK Parti’nin liderliğiyle 
ve vizyonuyla yolumuza devam etmemiz. 
Bu fevkalade önemli. Bütün hazırlıkları, 
bütün çalışmaları, bütün çabaları özellikle 
kadın kollarından istirham ediyorum, buna 
göre yapmamız gerekiyor” değerlendir-
mesinde bulundu.

Dışişleri Bakanlığı, 
İsrail ve ABD’nin İran’a 

saldırmasıyla başlayan ve 
İran’ın üçüncü ülkeleri hedef 
almasıyla devam eden ge-
lişmelerin bölgenin gelece-
ğini ve küresel istikrarı riske 
atacak nitelikte olduğunu 
bildirerek, “Tarafları saldırı-
lara bir an önce son verme-
ye davet ediyoruz” ifadesini 
kullandı. 

Bakanlık, ABD ile İsrail’in 
İran’a yönelik saldırıları ile 

başlayan bölgedeki geliş-
melere ilişkin yaptığı yazılı 
açıklamada devam eden ge-
lişmelerin, bölgenin gelece-
ğini ve küresel istikrarı riske 
atacak nitelikte olduğunu 
vurguladı. “Uluslararası 
hukuka aykırı ve masum si-
villerin hayatını tehdit eden 
her türlü eylemden derin 
kaygı duyuyor, şiddetin tır-
manmasına neden olabile-
cek kışkırtmaları kınıyoruz. 
Tarafları saldırılara bir an 

önce son vermeye davet 
ediyoruz” denilen açıklama-
da şunlar kaydedildi: 

“Bölgemizdeki mesele-
lerin barışçıl yollarla çö-
zülmesi gerektiğini bir kez 
daha vurguluyoruz. Türkiye, 
ara buluculuk konusunda 
gerekli desteği vermeye 
hazırdır. İlgili ülkelerde 
yaşayan vatandaşlarımızın 
güvenlikleri önceliğimiz 
olup bu hususta gerekli tüm 
tedbirler alınmaktadır”

TÜRKIYE 
DEVREDE 

Mısır ve Endonezya dışişleri 
bakanları ile telefon görüşmeleri 

yaptı. Dışişleri Bakanlığı 
kaynaklarından edinilen bilgiye 

göre, Fidan, birçok mevkidaşıyla 
telefonda görüştü. Fidan, İran, 

Irak, Suudi Arabistan, Katar, 
Suriye, Mısır ve Endonezya 

dışişleri bakanları ile telefon 
görüşmeleri gerçekleştirdi. 

Görüşmelerde, bölgede bugün 
yaşanan gelişmeler ele alındı 

ve saldırıların sona ermesi 
amacıyla atılabilecek adımlar 

değerlendirildi.

CUMHURBAŞKANIMIZIN  
LIDERLIĞINDE 

YOLUMUZA  
DEVAM  
ETMELIYIZ

BARIŞ BARIŞ IIÇÇIIN N 
GEREKENGEREKEN
HER ŞEYHER ŞEYII  

YAPACAYAPACAĞĞIZ IZ 
Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, ABD ve İran arasındaki 
müzakere sürecini İsrail’in zehirlediğini belirterek, İran’a 

saldırıları esefle kınadığını söyledi. Erdoğan, “İran’ın
 egemenliğinin açıkça ihlal edilmesinin yanında, dost İran 

halkının huzuruna kastedilmesini amaçlayan saldırıları 
esefle karşılıyoruz. Körfez’deki ülkelere yapılan İran’ın drone 

saldırılarını da kabul edilemez buluyoruz” dedi.

‘’AK Parti ve Cumhur İttifakı’nın kararlı, cesur, bir o kadar akıllı ve sabırlı mücadelesi sayesinde 
işte bu noktalara geldik’’ diyen Cumhurbaşkanı Eroğan, “Rabb’im bugünkü kazanımlarımızda emeği, 
alın teri olan herkesten razı olsun. 28 Şubat’ın yıl dönümünde o karanlık ve kasvetli günler inşallah 

geride kalmıştır. Milletimizin gerici, mürteci, takunyalı, çarşaflı, sakallı diyerek aşağılandığı, inancın-
dan dolayı tahkir edildiği günler artık geride kalmıştır. Türkiye’nin kaptan köşkünde bizler olduğumuz 

müddetçe eskiyi hortlatmaya kimsenin gücü yetmez ve yetmeyecektir. Şimdi nesli tükenmekte olan üç 
beş şuursuz çıkmış, yayınladıkları bildirilerle milletimizin fertleri arasına nifak sokmaya çalışıyor. Çocuk-

larımızın milli ve manevi değerleriyle erken yaşta tanışması, ruh ve medeniyet kökleriyle güçlü bağlar 
kurması bunların asabını bozuyor. Ana muhalefetin başındaki zat, kırk dereden kırk kova su getirerek 
akla ziyan argümanlarla bildiriyi yazan marjinallere lojistik destek veriyor. Millete gerici azınlık diyen 
bu kibir kulelerine sahip çıkıyor. Dikkat edin sürekli meydanlarda konuşuyor, mikrofonu elinden bı-

rakmıyor. Ama beyefendi okullarda gönüllü ramazan etkinlikleri düzenlenmesine niçin karşı çık-
tıklarının cevabını bir türlü veremiyor. Çocukların iftar sofralarında bir araya gelecek olmasının 

neresi yanlış? Yardımlaşma ve dayanışmayı artıracak faaliyetler düzenlemesinin neresi ha-
talı? Çocuklarımızın ramazan süslemesinin yapmasının, neşe içinde cıvıl cıvıl ilahiler 

okumasının neresi sorunlu? Bunların hiç birine makul, mantıklı ve hukuki cevabı 
yok. Ana muhalefetin başındaki zat kusura bakmasın, biz doğru bildiğimiz 

yolda yürümeye devam edeceğiz. Medeniyet mirasımızı Cumhuri-
yetimizin kazanımlarını, milletimizin hak ve özgürlüklerini 

daha da zenginleştirerek yarınlara taşıyacağız’’ 
açıklamasını yaptı.

Biz doğru  
yürümeye  

devam edeceğiz
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HAMANEY’IN 
SARAYI YIKILDI

İSRAIL, İRAN’DA DA 
OKUL VURDU, 85 KIZ 

ÇOCUĞU ÖLDÜ

Kanal 12, İran dini lideri Ali Hamaney’in 
sarayının tamamen yıkıldığını bildirdi. 

Hamaney’in saldırı sırasında sarayda olup 
olmadığı ise henüz belirlenemedi. İran’a 
başlatılan saldırıların ardından İsrailli aşırı 
sağcı Ulusal Güvenlik Bakanı Itamar Ben-
Gvir, “İsrail’in herhangi bir yerinde İran’ı 
desteklemeyi düşünen varsa bizi sınamaya 
kalkışmasın. Açıkça söylüyorum, düşmanı 
kışkırtmaya veya desteklemeye çalışanların 
başını keseriz” ifadelerini kullandı.

İran devlet televizyonunun haberine 
göre, ülkenin güneyindeki Hürmüzgan 

eyaletine bağlı Minab kentindeki “Şece-
retü’t-Tayyibe Kız İlkokulu”na ABD-İsrail 
saldırısında şu ana kadar 85 kız öğrencinin 
yaşamını yitirdiği bildirildi. Minab Kaymakamı 
Muhammed Radmehr, okulun doğrudan hedef 
alındığını ve çok sayıda kız öğrencinin saldırıda 
hayatını kaybettiğini belirtti.

DM
ITR

IY
 M

ED
VE

DE
V

Editör: FERRUH YENİGÜL   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

Ateşkes anlaşması askıda ama terör koridoru çökmek üzere

İran Devrim Muhafızları Komutanı danışmanı 
Cebari, katıldığı bir canlı yayında ABD ve İsrail’e 

gözdağı vererek “Trump, şunu bilsin. Bugün 
depodaki en eski füzeleri ateşledik. Ya-

kında daha önce görmediğiniz silahlarla 
tanışacaksınız” dedi. İran Dışişleri Bakanı 
Abbas Arakçi de, ABD ve İsrail’in Tahran’a 

yönelik saldırılarının ardından yaptığı 
ilk açıklamada “Netanyahu ve 
Trump’ın İran’a karşı yürüt-
tüğü savaş tamamen yasa 

dışı ve gayrimeşrudur. 
Trump, ‘Önce Amerika’ 

vizyonunu ‘Önce 
İsrail’e

 çevirdi; bu da her zaman ‘Sonra Amerika’ anlamına 
gelir. Güçlü silahlı kuvvetlerimiz bugüne hazır 

ve saldırganlara hak ettikleri 
dersi verecek. İsrail, karşı 

karşıya kalacağı şeye hazır 
olsun; hiçbir kırmızı 

çizgi olmayacak. Teslim 
olmayacağız. Orta 

Doğu’daki tüm 
ABD ve İsrail 

varlıkları 
ile çıkarları 
meşru 
hedef hâline 

geldi” dedi.
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SON ÇARE, BUGÜNE KADAR 
KULLANMADIĞI BU SILAH

Tüm dünya güne İran’ın bombalanma 
haberleriyle uyandı. ABD savaş uçakları 

ve füzelerinin de bizzat dâhil olduğu saldırıların 
ardından İran vakit kaybetmeden misillemeye 
geçti. Saldırının ardından teyakkuza geçen Tahran 
yönetimi, elindeki “ölümcül” silah envanterini 
sahaya sürmeye başladı. İran sahip olduğu 

silahlarla bölgedeki Amerikan varlığına ağır bir 
darbe indirmeyi hedefliyor. Askeri istihbarat 
kaynaklarına göre İran, asıl “kozunu” henüz 
oynamış değil. Tahran’ın sahip olduğu en yıkıcı 
silahın hangisi olduğu gizliliğini korurken, bu 
silahın henüz hiçbir operasyonda kullanılmadığı ve 
“son çare” olarak bekletildiği bildiriliyor.

Bahreyn’deki 5. Filo ağır hasar gördü
İsrail ve ABD’nin İran’a yönelik saldırılarının ardından Tahran misilleme yaptı, Bahreyn’deki ABD üssü 5. Filo vu-

ruldu. ABD basını 5. Filo’nun büyük hasar gördüğünü açıkladı. İsrail ve ABD’nin dün sabah saatlerinde İran’a 
başlattığı saldırı sonrası misilleme başladı. İran, Orta Doğu’daki ABD üslerini hedef aldı. Bu noktalardan 

biri Bahreyn’deki 5. Filo oldu. Bahreyn Ulusal İletişim Merkezi, başkent Manama’daki ABD Beşinci 
Filosu hizmet merkezinin füze saldırısına uğradığını duyurdu. Başkent Manama’daki ABD’ye 

ait 5. Filo’nun hizmet merkezinin füze saldırısına uğradığı belirtilen açıklamada, 
olayla ilgili ayrıntıların daha sonra paylaşılacağı kaydedildi. Bahreyn’deki 

saldırının ardından ABD medyasından dikkat çeken bir haber 
geldi. Habere göre Bahreyn’deki 5. Filo büyük 

hasar gördü.

‘HIÇ GÖRMEDIĞINIZ 
SILAHLARLA 

TANIŞACAKSINIZ’

KATILLER KANA 
DOYMUYOR

ORTA 
DOĞU 

YANGIN 
YERİ!

ABD ve İsrail, başta başkent Tahran 
olmak üzere dört kente hava saldırısı 
düzenledi. Buna karşılık İran misille-
me saldırıları ile Bahreyn, BAE, Katar, 
S. Arabistan ve Kuveyt'teki ABD üsle-
rini vurdu, İran Savunma Bakanı Emir 
Nasırzadeh ve Devrim Muhafızları Ko-
mutanı Muhammed Pakpur öldürüldü.

ABD ve İsrail’in, İran’da başta başkent Tahran 
olmak üzere dört şehre hava saldırısı düzen-
lenmesinin ardından İran misilleme saldırıları 
başlattı ve İsrail’in yanı sıra, bölgedeki ABD 
üslerini de vurdu. İsrail, İran’ın dini lideri 
Hamaney ile Cumhurbaşkanı Pezeşkiyan’ın 
İsrail saldırılarının hedefleri arasında oldu-
ğunu doğruladı. Saldırıların sonucu henüz 
belirsizliğini korurken Pezeşkiyan’ın oğlu, 
babasının suikasttan kurtulduğunu açıkladı. 
İsrail ordusu da, İran’ın füzelerle yeni misille-
me dalgası başlattığını duyurdu. İsrail ordusu, 
‘Aslanın Kükremesi Operasyonu’ kapsa-
mında İran’ın batısında füze fırlatıcılarının da 
aralarında bulunduğu yüzlerce askeri hedefin 
vurulduğunu duyurarak, saldırı anlarına ait 
görüntüleri paylaştı.

Harekât sırasında İran’ın batısında yer 
alan yüzlerce stratejik askeri hedefin savaş 
uçakları tarafından vurulduğu belirtildi. İmha 
edilen hedefler arasında İran’a ait çok sayıda 
füze fırlatma rampasının da bulunduğu 
kaydedildi.

Katar: 3. saldırı dalgası engellendi
Katar Savunma Bakanlığı, ülkedeki 

üçüncü saldırı dalgasının yüksek hazırlık, gü-
venlik ve koordinasyon sayesinde başarıyla 
engellendiğini açıkladı. Açıklamada, ülkeyi 
hedef alan üçüncü saldırı dalgasının tespit 
edilmesinin ardından önceden belirlenen 
operasyon planı çerçevesinde müdahale 
edildiği ve tüm füzelerin Katar topraklarına 
ulaşmadan etkisiz hâle getirildiği bildirildi. 
Rusya Dışişleri Bakanlığı da, ABD ile İsrail’in 
İran’a yönelik saldırılarının uluslararası temel 
ilkeleri ihlal ettiğini ve saldırıların kabul edi-
lemez olduğunu bildirdi. Ayrıca Bahreyn’deki 
ABD donanması üssünün vurulduğu anlara 
ait görüntüler ortaya çıktı.

S. Arabistan’dan, Arap 
ülkelerine destek
Suudi Arabistan, İran’ın Birleşik Arap 

Emirlikleri, Bahreyn, Katar, Kuveyt ve Ürdün’ü 
hedef alan saldırılarını kınadı. Yapılan açıkla-
mada, Riyad yönetiminin “bu ülkelerin alacağı 
her türlü önleme elindeki tüm kaynaklarla 
destek olacağı” belirtildi.

ABD VE İSRAIL  
TAHRAN’I, İRAN BÖLGEDEKI 

ABD ÜSLERINI VURDU

ÇOK SAYIDA
DEVRİM

MUHAFIZI
ÖLDÜRÜLDÜ 

İsrail’in İran’a yönelik düzenlediği 
saldırılarda, aralarında önemli 

operasyonel personelin de 
bulunduğu çok sayıda Devrim 

Muhafızı öldü ve yaralandı. İran 
Parlamentosu Ulusal Güvenlik 

Komitesi Başkanı İbrahim Azizi, 
“Sizi uyarmıştık! Artık sonunu 

kontrol edemeyeceğiniz bir  
yola girdiniz” dedi.

‘BARIŞ GÜCÜ’ ABD 
GERÇEK YÜZÜNÜ 

GÖSTERDI
Rusya Güvenlik Konseyi Başkan Yardımcısı 
Dmitriy Medvedev, ABD ile İsrail’in İran’a 

başlattığı saldırıya tepki göstererek, “Barış gücü 
(ABD), bir kez daha gerçek yüzünü gösterdi” 
dedi. Medvedev, “İran ile yapılan tüm müzakere-
ler, (saldırıyı) örtbas etme operasyonudur. Kimse 
bundan şüphe duymadı. Hiç kimse gerçekten bir 
şey müzakere etmek istemedi. Soru, düşmanının 
utanç verici sonunu görmek için kimin daha 
fazla sabra sahip olduğudur. 100 yıl sonra (ne 
olacağını) göreceğiz” ifadesini kullandı.

İsrail ordusunun 10 Ekim 2025’te yürürlüğe giren ateşkese rağmen 
Gazze Şeridi’nin çeşitli bölgelerine yönelik saldırılarında dün de 7 Fi-

listinli hayatını kaybetti. Karnından yaralı olarak hastaneye kaldırılan 
Ahmed Sa’d Gabn hayatını kaybetti. Nasır Hastanesi yakınındaki bir 

okulun bahçesine kurulan çadırın İsrail tarafından bombalanması 
sonucu İyad el-Attal yaşamını yitirdi. Mevasi bölgesinde sahur vak-
tinde bir araya gelen sivillere yönelik hava saldırısında ise 4 Filistinli 

yaşamını yitirdi, çok sayıda kişi yaralandı. Bureyc Mülteci Kampı giri-
şinde, Salahaddin Caddesi üzerindeki bir polis kontrol noktası da İsrail 

tarafından hedef alındı. Saldırıda bir polis memuru hayatını kaybetti.
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MODI’YE DE  
TASMAYI GEÇIRDI!

İSRAIL’IN 
IŞKENCE TURIZMI
Gazze’de 7 Ekim 2023’te başlattığı soykırımı sürdüren 
ve Batı Şeria’da şiddet, gasp ve cinayetlerle adım adım 
ilhakın önünü açan İsrail, hapishanede tuttuğu Filistinlileri 
akıl almaz işkencelere tabi tutuyor. İnsan onurunu ayaklar 
altına alan muamelelerde bulunun işgalciler, “Safari” 
dedikleri hapishane turlarıyla mahkûmlara fiziki ve psi-
kolojik işkence yapıyor. İsrail basınında yer alan haberlere 
göre, İsrail Cezaevi İdaresi (IPS) Başkanı Kobi Yaakobi, 
işgal altındaki Doğu Kudüs yakınlarında bulunan yasa dışı 
Har Homa yerleşimindeki bir sinagogun 20 üyesini yüksek 
güvenlikli bir cezaevine götürdü. Ziyaret kapsamında 
mahkûmların tutulduğu alanlar gezdirildi, dini bir ders 
verildi ve Filistinli tutukluların bulunduğu bölümler ziya-
retçilere gösterildi. Ziyaret “safari turu” olarak adlandırıl-
dı ve Nitzan yüksek güvenlikli cezaevinde gerçekleştirildi. 
Cezaevinde tutulan bazı Filistinli mahkûmların, aralarında 
Hamas’ın seçkin üyelerinden oluşan Nukhba birimlerine 
mensup olduğu iddia edilen kişilerin de bulunduğu 
belirtildi. Ziyaret sırasında mahkûmların kelepçeli şekilde 
yere yatırıldığı ve grubun bu alanı izlediği aktarıldı. 
Ayrıca ziyaretçilerin, ramazan ayı nedeniyle oruçlu olan 
tutukluların önünde yemek yediği ve cezaevi personeli 
için dua ettiği bildirildi.

Gazze’deki bebek katili İsrail ile Güney Asya’nın eli kanlı lideri Modi, 
Türkiye’nin bölgedeki önlenemez yükselişini durdurabilmek için 

“Altıgen İttifak” çatısı altında buluştu. İslam düşmanlığında birleşen 
ikili, mühimmat sevkiyatından savunma anlaşmalarına kadar 

16 ayrı noktada mutabık kaldı. Gazze’de soykırıma devam eden 
mülteci kampı avcısı Netanyahu, Hindistan Başbakanı Narendra 

Modi’yi Tel Aviv’de ağırlarken âdeta sevgi gösterilerinde bulundu. 
Müslüman kanı dökme konusunda ortak bir sicile sahip olan iki 

lider, birbirlerine “kardeşim” diye hitap etti. Netanyahu, Gazze’deki 
katliamlara mühimmat ve İHA desteği sağlayan Modi’ye teşekkür 

ederken, Hindistan Başbakanı’na İsrail parlamentosu tarihinde bir ilk 
olan Knesset Nişanı takdim edildi. Görüşmelerin perde arkasında ise 
asıl niyet gün yüzüne çıktı. Netanyahu’nun; Yunanistan, 

Rum Kesimi ve bazı Arap ülkelerini de içine katarak oluş-
turmaya çalıştığı “Altıgen İttifak” (Hexagon), doğrudan 

Türkiye’nin Doğu Akdeniz ve Orta Doğu’daki nüfuzunu 
kırmayı hedefliyor. Kirli ittifakın ilk somut adımı olarak 

görülen bu ziyarette, savunma sistemlerinin Hindistan’da 
üretilmesi için üretim lisansları havada uçuştu. Türki-
ye’nin Pakistan’a verdiği desteği hazmedemeyen Hint 

medyası, bu ittifakı açıkça bir “kalkan” olarak tanımladı. 
Daily New Post gazetesi, “Türkiye’yi engellemek için ilk 

adım” manşetini atarken, The Week dergisi ise küstah  
bir dille, “Türkleri kızdıracaksak neden olmasın?”  

ifadelerini kullanarak kurulan tuzağı itiraf etti.

BAŞKOMUTAN 
ÖLDÜRÜLDÜ

TÜRKİSTAN’IN 
ŞAH’I

Asıl adı Muhammed 
Bahaeddin olan Şah-ı 
Nakşibend ailesinin bir 
tarafıyla Seyyid diğer 

tarafıyla ise Türk’tür. Doğup bü-
yüdüğü Buhara, o dönemde Türk 
yurdu olarak bilinen bereketli 
Mâverâünnehir coğrafyasının 
kalbindeki bir cevherdir. Tarih 
sahnesinde Buhara, Türk-İslam 
medeniyetinin en önemli mer-
kezlerinden biri olarak parılda-
mıştır. Bu kadim şehir, asırlar bo-
yunca ilim ve irfanla anılmış, nice 
âlimler ve evliyalar yetiştirmiştir. 
İmam Buhârî’den, Yusuf Heme-
dânî’ye uzanan bir çizgide Şah-ı 
Nakşibend gibi ulu şahsiyetler, 
Buhara’yı Türkistan’ın manevi 
merkezi haline getirmiştir. Böyle 
bir şehirde dünyaya gelen Şah-ı 
Nakşibend, Türk kültürüyle iç içe 
büyümüş, Türk dilini, geleneğini, 
töresini özümsemiştir.

Onun sufilik anlayışı, halktan 
kopuk bir yaşam sürmek yerine, 
halkın içinde, onların gönlüne 
dokunarak yaşamak üzerine 
kuruluydu. O, farklı kıyafetler 
giyinip kendini ayrı gösterme-
yen, tekke köşesine çekilip top-
lumdan uzak durmayan bir yol 
inşa etmiştir. Bu yönüyle halkın 
gönlünde taht kurmuş, “Şah-ı 
Nakşibend” unvanıyla anılarak 
adeta Türk gönül dünyasının 
sultanlarından birisi olmuştur. 
Türk-İslam tasavvuf gelene-
ğinde Nakşibendi ekolü, işte bu 
yüzden özel ve ayrıcalıklı bir yere 
sahiptir. Aslında ‘Şah-ı Nakşi-
bend’ lâkabı bile, onun gönüllere 
işlediği manevi nakşın bir ifadesi 
olarak görülmüştür.

Şah-ı Nakşibend’in kurucusu 
olduğu Nakşibendiyye ekolü, 
en büyük özelliğini Kur’an ve 
sünnet çizgisinden ayrılmamak 
olarak belirlemiştir. Yani bir 
yandan aşkı, manevi coşkuyu 
yaşarken bir yandan da İslam›ın 
özüne aykırı hiçbir uygulamayı 
kabul etmez. Hal böyle olunca, 
tarih boyunca Nakşibendi yolu 
Türk halkları arasında çok bü-
yük itibar görmüş, geniş kitlelere 
yayılmıştır.

Şah-ı Nakşibend’in öğretileri 
arasında belki de en meşhur 
olanı, “Gönül Yar’da (Allah’ta), el 
kârda (iş ile meşgul)” şeklinde 
özetlenen bu hikmetli sözdür. 
Yani insanın kalbi her daim Allah 
ile birlikte olacak; fakat zahiren 
de boş durmayacak, helâl 
kazanç peşinde çalışacaktır. 

Şah-ı Nakşibend sufilerine 
mutlaka bir meslek sahibi 
olmalarını, alın teriyle 
geçinmelerini öğütlemiştir. 
Kendisi de bu prensibi bizzat 
yaşar, ekin eker, ziraatla 
uğraşarak geçimini temin ederdi. 
Ona göre, dervişlik dünyadan 
bütünüyle el etek çekmek de-
mek değildir; asıl marifet, dün-
yada çalışırken gönlü Hakk ile 
tutabilmektir. Bu anlayış, Türk 
milletinin üretken ve çalışkan 
yapısıyla da birebir örtüşmekte-
dir. Nitekim tarih boyunca Türk 
toplumunda hem çift sürüp hem 
Allah’ı zikreden, “el kârda gönül 

yârda” diyerek tarlada da cephe-
de de Rabbini unutmayan sayısız 
alperenler yetişmiştir.

Şah-ı Nakşibend’in manevi 
yolculuğu, kendi ömrüyle sınırlı 
kalmadı. Onun feyiz halkasından 
yetişen takipçileri, Türkistan’dan 
dünyanın dört bir yanına bu ışığı 
taşıdılar. Buhara’dan yola çıkan 
dervişler, ta Hindistan’ın kalbine 
ulaştılar. Tasavvuf kervanları 
Buhara-Bombay-Bursa hattında 
ilerleyerek, Orta Asya, Güney 
Asya ve Anadolu arasında bir 
gönül köprüsü kurdular. Türk 
İmparatorluğu coğrafyasında 
Nakşibendilik, özellikle 19. yüz-
yılda büyük bir atılımla geniş 
kitlelere ulaştı. 

Türk sultanları ve devlet 
adamları, Nakşibendi şeyhlerine 
hürmet etmiş, onları milletin 
manevi mimarları olarak gör-
müştür. Bursa’dan İstanbul’a, Di-
yarbakır’dan Balkanlar’a uzanan 
geniş bir coğrafyada Nakşibendi 
tekkeleri Türk halkına hem din 
ilimlerini öğretmiş hem de birliği, 
beraberliği pekiştiren ocaklar 
olmuştur. Günümüzde de Nak-
şibendi geleneğinin hâlâ canlı ve 
güçlü olması, Buhara’da başlayan 
o gönül yolculuğunun kesintisiz 
sürdüğünün en güzel kanıtıdır. 

Bugün Buhara’da Şah-ı Nak-
şibend’in türbesi Türk-İslam 
dünyasının dört bir yanından ge-
len ziyaretçiler ile dolup taşmak-
tadır. Onun hayatı ve mesajı bize 
çalışkan olmayı, maneviyatımızı 
diri tutmayı ve en önemlisi birlik 
içinde yaşamayı öğütlüyor. Dün-
yanın dört bir yanında, hele de 
yakın coğrafyamızda mezhepsel 
kamplaşmalarla, etnik bölünme-
lerle sarsılan toplumlar varken, 
Türkiye’nin tek yürek, tek bilek 
dimdik ayakta durması boşuna 
değildir. İşte bu milli birlik ve 
dayanışma ruhunun mayasın-
da, Şah-ı Nakşibend gibi büyük 
manevi mimarların duaları ve 
öğretileri vardır.

“Türk’ün Şah’ı” diyebilece-
ğimiz Şah-ı Nakşibend, adını 
sadece tarih kitaplarına değil, 
Türk milletinin ruh köküne nak-
şetmiştir. Gönlü Allah’la, eli işinde 
olan Türk milleti, ayrılığa düşme-
den, değerlerine sahip çıkarak 
varlığını ilelebet sürdürecektir. 
Şah-ı Nakşibend’i rahmetle 
yâd ederken, ondan aldığımız 
ilhamla geleceğe daha bir umutla 
bakıyoruz. Unutmayalım: Gönlü 
Allah’la dolu, eli işinde, bileği bir-
likten güç alan Türk Milleti, Al-
lah’ın izniyle aşamayacağı engel 
tanımaz. Böyle manevi hazineleri 
oldukça, Türk Milleti’nin bileğini 
de hiçbir güç bükemez.

DR. CEMİL DOĞAÇ İPEK

İran ordusu ve Devrim Muhafızları’na silah bırakma 
ültimatomu veren ABD Başkanı Trump, İran halkına 
mevcut yönetime el koymaları çağrısında bulundu. 

İran’ı “dünyanın bir numaralı 
terör sponsoru” olarak nite-
lendiren ABD Başkanı Trump, 
rejimin 47 yıldır ABD’ye karşı 
bir kan dökme kampanyası 
yürüttüğünü belirtti. Trump, 
“Bu kitlesel bir terördür ve biz 
buna daha fazla müsamaha 
göstermeyeceğiz” ifadelerini 
kullandı. Trump, “Füzele-
rini, donanmalarını ve füze 
endüstrilerini yok edeceğiz. 
Asla nükleer silahları olma-
yacak” dedi. Trump,  Devrim 
Muhafızları, ordu mensupları 
ve polislere silah bırakma 
çağrısında bulundu, silah 
bırakanlara dokunulmazlık 
sözü verdi, direnenlerin ise 
“ölümle yüzleşeceğini” belirtti. 

Konuşmasında İran halkına 
da seslenen Trump, “İşimiz 
bittiğinde, hükümetinizi 
devralın. Artık sizin olacak. 
Özgürlük vaktiniz yaklaştı. Bu, 
muhtemelen gelecek nesiller 
boyunca sahip olacağınız tek 
şans olacak” dedi.

Katilden ‘rejim 
değişikliği’ mesajı
İsrail ve ABD’nin başlat-

tığı İran’a yönelik saldırıların 
ardından güvenlik kurmayla-
rıyla sığınakta durum değer-
lendirme toplantısı yapan İsrail 
Başbakanı Netanyahu’dan ilk 
açıklama geldi. Bebek katili, 
başlattıkları operasyonun 
amacının “varoluşsal tehdidi 

ortadan kaldırmak” olduğunu 
ifade etti. Netanyahu, İranlıların 
“zorbalık zincirini” kırmalarının 
zamanının geldiğini belirtir-
ken, İsraillilere de “ülkelerinin 
ebediyetini sağlamak için bir 
arada olmaları” çağrısı yaptı. 
Netanyahu, ABD-İsrail ortak 
saldırısının “Cesur İran halkının 
kaderini kendi ellerine alması 
için gerekli koşulları oluş-
turacağını” öne sürdü.  “İran 
halkının tüm kesimleri-Persler, 
Kürtler, Azeriler, Beluciler ve 
Ahvaziler- zulmün boyundu-
ruğundan kurtulup özgür ve 
barışçıl bir İran’ı hayata geçirme 
zamanı gelmiştir” ifadelerini 
kullanan Netanyahu, ülkede 
rejim değişikliği mesajı verdi.
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sayılacağına karar verilmiş olup, 
İLAN OLUNUR. 27.02.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2412628

T.C. FETHİYE İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2022/215 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 
olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı 
açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2022/215 TLMT. sayılı dosya 
numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Muğla İl, Fethiye İlçe, PATLANGIÇ Mahalle/Köy, 2720 Ada, 3 Parsel, 1 
Nolu Bağımsız Bölüm Satışa konu olup, mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya 
ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 
2022/215 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Yüzölçümü : 723,00 m2
İmar Durumu :Kaydındaki gibidir
Kıymeti : 4.693.925,33 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Kaydındaki gibidir
Artırma Bilgileri

13/02/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2412860

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 02/04/2026 - 12:00
Bitiş Tarih ve Saati : 09/04/2026 - 12:00
Başlangıç Tarih ve Saati : 04/05/2026 - 12:00
Bitiş Tarih ve Saati : 11/05/2026 - 12:00

T.C. İSTANBUL 
3. ÇOCUK 

MAHKEMESİNDEN / 
BAŞKANLIĞINDAN

İLAN
DOSYA NO: 2025/126 Esas
KARAR NO: 2025/427
Elde veya Üstte Taşınan Eşyayı Çekip 
Almak Suretiyle Hırsızlık suçundan 
Mahkememizin yukarıda esas ve 
karar numarası yazılı 23/10/2025 
tarihli ilamı ile 142/2.b.1 maddesi 
gereğince 4 YIL HAPİS cezası ile 
cezalandırılan Imad ve Hayat kızı, 
27/07/2008 doğumlu AYA ELHASAN 
ve Imad ve Hayat kızı, 02/07/2008 
doğumlu IMAN ELHASAN, davanın 
müştekisi olan Abdurrahman ve 
Fatma kızı, 20/10/1975 doğumlu 
LALE GÜRBÜZ tüm aramalara 
rağmen bulunamamış, gerekçeli 
karar ve istinaf başvuru dilekçesi 
kendilerine tebliğ edilememiştir.
1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 
29. maddesi gereğince hüküm 
özetinin YURT GENELİ İLK 5 
GAZETEDEN BİRİNDE, İNTERNET 
HABER SİTESİNDE ve ayrıca BASIN 
İLÂN KURUMU İLAN PORTALINDA 
İLANEN TEBLİĞİNE,
2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden 
itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına karar verilmiş olup, 
İLAN OLUNUR. 27.02.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2412628
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numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Muğla İl, Fethiye İlçe, PATLANGIÇ Mahalle/Köy, 2720 Ada, 3 Parsel, 1 
Nolu Bağımsız Bölüm Satışa konu olup, mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya 
ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 
2022/215 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Yüzölçümü : 723,00 m2
İmar Durumu :Kaydındaki gibidir
Kıymeti : 4.693.925,33 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Kaydındaki gibidir
Artırma Bilgileri

13/02/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2412860

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 02/04/2026 - 12:00
Bitiş Tarih ve Saati : 09/04/2026 - 12:00
Başlangıç Tarih ve Saati : 04/05/2026 - 12:00
Bitiş Tarih ve Saati : 11/05/2026 - 12:00

SİLAHINI 

BİAT ET
BIRAK, BİZE

TRUMP’TAN İRAN’A ÜLTİMATOM:

İsrail, son dakika koduyla duyurdu:

İsrail ve ABD ortaklığında Tahran’a yönelik ger-
çekleştirilen dev operasyonun en sarsıcı iddiası, 
İsrail medyasından geldi. İran Ordusu Başko-
mutanı Emir Hatemi’nin saldırılarda öldüğü ileri 
sürüldü. Cumhurbaşkanlığı konutu ve istihbarat 
merkezleri dâhil 30 stratejik hedefin vurulduğu 
bombardımanda, Başkomutan Hatemi’nin de 
hedef alınan üst düzey isimler arasında olduğu 
belirtiliyor. Aylardır ABD ile koordineli şekilde 
planlandığı itiraf edilen bu suikast dalgası, İran 
askeri hiyerarşisinin en tepesini tasfiye etmeyi 
amaçlayan bir “yönetim imhası” operasyonuna 
dönüştü. New York Times’ın ABD saldırılarının 
başladığını duyurması ve Dini Lider Hamaney’in 
acil koduyla güvenli bölgeye kaçırılması, ordu-
nun zirvesindeki bu kayıp iddiasıyla birleşince 
Tahran’da tam bir kaos havası hâkim oldu. 

Hedefler haftalar önce belirlendi
İsrail savunma kaynakları, haftalar önce-

sinden belirlenen saldırı takviminin doğrudan 
İran’ın komuta kademesini yok etmeye odak-
landığını ve Hatemi’nin etkisiz hâle getirilmesi-
nin bu planın ana parçası olduğunu savunuyor. 
Henüz Tahran’dan resmi bir yalanlama gelme-
mesi, Pezeşkiyan’a yönelik suikast girişimleri ve 
Başkomutan Hatemi’nin ölüm haberiyle sarsılan 
Orta Doğu’da topyekûn bir savaşın geri dönüle-
mez noktasına gelindiği görülüyor.

Emir Hatemi

Donald Trump
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SOLDAN SAĞA: 1. Kırmızı, acı biber - Kolsuz elbise 
- Dinen sakıncası olmayan - Çoğalmak. 2. Bahreyn’in 
başkenti - Bir çuvaldız türü - Lantan simgesi - Familya - 
Birdenbire. 3. Süregelen durum - Başvurulması gereken 
kaynak - Orta. 4. İlişik - El sıkışma - Sözsüz tiyatro - Atlas 
çiçeği - Yunanistan’ın plakası. 5. Kripton simgesi - Bir tür 
baharat - İstanbul ilçesi - Eğreti, ödünç. 6. Elbirliğiyle iş 
bitirme - Pozitif elektrot - Yabancı - Ayakkabı boyama. 7. 
Japon çiçek düzenleme sanatı - Sakarya ovasının diğer 
adı - Gök, gökyüzü - Telefonda kısa mesaj. 8. Yanardağ 
püskürtüsü - Yenidünya aslanı - Bilim - Yapı. 9. Bencillik 
- Oyuncunun yaptığı - Ezgi - Beyaz. 10. Hayati sıvı - Eski 
dilde altın - Yassı ve büyük yemek tabağı - En kısa zaman 
- Madeni ip. 11. Kayak - Bisiklet direksiyonu - Bir yana 
eğik olan - Toplam olarak. 12. Bir yumurta yemeği - Bir süs 
bitkisi - Dul kadınlar - Kiloamper kısaltması. 13. Çok iri bir 
hayvan - Japon köpek türü - Dezenfekte aracı - Silah atış 
yeri. 14. İçe kapanıklılık - Çok sevinçli, neşeli - Gümüş - Bir 
bezeme üslubu.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Oruca başlama zamanı - Değerli 
bir dokuma maddesi - Tanımlanamayan uçan cisim. 2. Yergi-
sel - Kuran’da 114. ve son sure - Köpek. 3. Özenli, düzgün, 
uygun - Sürekli hüzün hali. 4. Lezzet - Elazığ ilçesi - İşaret, 
alamet. 5. Saldırgan - Dar, çok ince metal parça. 6. Tepeden 
inmeci - Asıl karşıtı. 7. Volga’nın bir kolu - Yemek öncesi ye-
nen yiyecek. 8. Liberya plakası - Kalın ve kaba kumaş - Utan-
ma duygusu - Tellür simgesi. 9. İrlanda’nın plakası - Kur’an’da 
6. sûre - Kutup. 10. Kötüleme, yergi - İtalyan halk çalgısı. 11. 
İşlenmiş süslü şerit - Rey - Polonyalı. 12. Din bilginleri - İl. 13. 
Hava basınç birimi - Brezilya’nın para birimi - Tantal’ın sim-
gesi - Askeri harekat merkezi. 14. Anlak - Kadın hapishanesi. 
15. Sofa, hol - Surinam’ın plakası - Tümör. 16. Geminin sol 
yanı - Takma ad. 17. Kırmızı - Nefesli bir çalgı - Kırmızı, mavi 
karışımı renk. 18. Sahnede dans gösterisi - Sevap kazanmış 
olan - Türkiye’nin ikinci yüksek dağı. 19. Hamız - Kalite. 20. 
Emme, soğurma - Yapı için ayrılan yer - İlaç, merhem - Çin 
satrancı. 21. Bir tür bulmaca - Rafadan yumurta. 22. Bir tür 
zamk - Uyanık, gözü açık - Milyarda bir ölçü.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 143  157  175  192  239  301  353  470  677  680

4 RAKAMLILAR
 2023  2084  3061  3505  4023  4034  4935  5006  5131  

5307  6327  6982  7263  8052  9493
5 RAKAMLILAR

 14903  17712  30706  31922  40240  40725  41507  48730  
52341  54340  56179  62904  69517  70480  80540  88562  

90203  92619
6 RAKAMLILAR

 326565  375351  617162  806072  818271



veİslam
ahlak

YATSIAKŞAM

İKİNDİÖĞLEGÜNEŞ
İMSAK

İstanbul	 06:08	 07:32	 13:22	 16:28	 19:01	 20:20
Ankara	 05:53	 07:15	 13:06	 16:14	 18:47	 20:04
İzmir	 06:16	 07:37	 13:29	 16:38	 19:11	 20:26
Trabzon	 05:25	 06:49	 12:39	 15:45	 18:18	 19:37
Adana	 05:44	 07:03	 12:56	 16:07	 18:39	 19:53
Diyarbakır	 05:24	 06:44	 12:37	 15:47	 18:19	 19:34
Edirne	 06:17	 07:42	 13:31	 16:37	 19:10	 20:30
Hatay	 05:41	 06:59	 12:53	 16:05	 18:36	 19:50
Zonguldak	 05:58	 07:23	 13:10	 16:15	 18:48	 20:08
Kars	 05:11	 06:35	 12:25	 15:32	 18:05	 19:24

İFTAR TERAVİHSAHUR

NAMAZ  
VAKİTLERİ

1 MART 2026 PAZAR
HİCRİ 11 RAMAZAN 1447 
RUMİ 1 MART 1442

HAYIRLI  
RAMAZANLAR

Ramazan ayının günahları-
mızın bağışlanmasına vesile 
olacak olan son on gününün 
içinde yaşıyoruz. Sevgili 
Peygamber Efendimiz (sav), 

af ve mağfiret ayı olan ramazan için şöyle 
buyurmuştur: “Ramazan; evveli rahmet, 
ortası mağfiret ve sonu cehennem 
ateşinden kurtulma ayıdır.” Ramazan 
ayının son on günü cehennem azabından 
kurtuluş olarak nitelendirilir. Sevgili Pey-
gamber Efendimiz (sav), ramazan ayının 
son on gününü, “Mümin kulların, rama-
zana hürmet eden, ramazanda gayret 
eden kulların cehennemden azat olma 
zamanı” şeklinde tarif etmiştir. Tutulan 
oruçlarla birlikte yalnızca bedenin değil 
nefsin de aynı şekilde temizlendiği, oruç 
ile birlikte insanın kendisini de tuttuğu 
bir hakikattir. Dili, nefsi, gözü terbiye 
etmek bu ayın en önemli özelliğidir. Fecr 
suresinin ikinci ayetinde “Ve on geceye 
yemin olsun” şeklinde bu on gecenin 
ramazanın son on gününe işaret edebile-
ceği Elmalılı Hamdi Yazır tarafından tefsir 
edilmiştir.

Peygamberimiz  
     ibadetleri artırırdı

Sevgili Peygamber Efendimiz (sav), 
ramazan ayı boyunca fazlaca ibadet eder, 
ibadeti bu mübarek ayın son on gününde 
daha da artırırdı. Bu ibadetleri ise gece 
yapardı. Peygamberimiz (sav) her yıl on 
gün itikafa girerken, vefat ettiği yıl yirmi 
gün itikafta kalmış, o sene ramazan 
ayında Cebrail (as) Kur’an-ı Kerim’i iki 
kez arz etmiş ve karşılıklı okumuşlardır. 
Hz. Aişe, Peygamberimizin (sav) ramazan 
ayının son on gününde neler yaptığını şu 
şekilde ifade ediyor: “Ramazan ayının son 
on günü girdiğinde Resulullah sallallahu 
aleyhi ve sellem geceleri ihya eder, ev 
halkını uyandırır, ibadete soyunur ve 
eşleriyle ilişkiyi keserdi.” Ramazan ayının 
son on gününde ibadetlerin artırılması 
“bin aydan hayırlı” olarak nitelendirilen 
Kadir Gecesi’nin bu on gün içinde yer 
alması, o gece yapılan ibadetlerin Allah 
katında kabulü ve günahların affedilme-
sine olan inanç ile bağdaştırılabilir. Ebu 
Hureyre’den (ra) rivayet edilen bir hadise 
göre, Hz. Muhammed (sav), Kadir Gecesi 
hakkında şöyle buyurmuştur: “Kim ki 
inanarak ve sevabını Allah’tan umarak 
Kadir Gecesi’ni ibadetle geçirirse geçmiş 
günahları bağışlanır.”   Ramazan ayının 
son 10 günü içinde bolca tövbe istiğfar 
edip,  Yüce Allah’tan mağfiret ve bağış-
lanma dilenmelidir. Yüce Allah, iyilik ve 
kötülük konusunda bizleri aydınlatmış, 
iyiliği emredip kötülükten nehyetmiş, 

tercihlerimizde ise bizi serbest bırak-
mıştır. Buna karşılık yaptıklarımızdan 
sorumlu olacağımızı bildirmiş; iyilikleri 
ödülle, kötülükleri ceza ile karşılayaca-
ğını bildirmiştir. Bunun yanında günah 
işleyen kullarına tövbe ve bağışlanma 
imkânı da vermiştir. Rabb’imiz Afüv’dür, 
çok affedicidir; Gafur’dur, çok bağışlayı-
cıdır; Tevvab’dır, tövbeleri çok çok kabul 
edendir. O, gazabıyla değil, rahmetiyle 
muamele edendir. Tövdülle, kötülükle-
ri ceza ile karşılayacağını bildirmiştir. 
Bunun yanında günah işleyen kullarına 
tövbe ve bağışlanma imkânı da vermiştir. 
Rabb’imiz Afüv’dür, çok affedicidir; 
Gafur’dur, çok bağışlayıcıdır; Tevvab’dır, 
tövbeleri çok çok kabul edendir. O, gaza-
bıyla değil, rahmetiyle muamele edendir. 
Tövbe, kulun işlediği bir günahtan piş-
manlık duyup, bir daha işlemeyeceğine 
dair Yüce Yaradan’a söz vermesi ve on-
dan af dilemesidir. Af dileme isteği, kulun 
hatalarından dolayı vicdanında duyduğu 
dülle, kötülükleri ceza ile karşılayaca-
ğını bildirmiştir. Bunun yanında günah 

işleyen kullarına tövbe ve bağışlanma 
imkânı da vermiştir. Rabb’imiz Afüv’dür, 
çok affedicidir; Gafur’dur, çok bağışlayı-
cıdır; Tevvab’dır, tövbeleri çok çok kabul 
edendir. O, gazabıyla değil, rahmetiyle 
muamele edendir. Tövbe, kulun işlediği 
bir günahtan pişmanlık duyup, bir daha 
işlemeyeceğine dair Yüce Yaradan’a 
söz vermesi ve ondan af dilemesidir. Af 
dileme isteği, kulun hatalarından dolayı 
vicdanında duyduğu be, kulun işlediği 
bir günahtan pişmanlık duyup, bir daha 
işlemeyeceğine dair Yüce Yaradan’a 
söz vermesi ve ondan af dilemesidir. Af 
dileme isteği, kulun hatalarından dolayı 
vicdanında duyduğu rahatsızlıktan ortaya 
çıkar. Günahlar, Allah’ın rızası ile kul 
arasında bir perdedir. Bu perdenin orta-
dan kalkması, kişinin yapacağı tövbeye 
bağlıdır. Sevgili Peygamberimiz, kulların 
günah işleme ve tövbe etmeleriyle ilgili 
şöyle buyurmuştur: Her insan günah iş-
leyebilir. Günah işleyenlerin en hayırlıları 
ise tövbe edenlerdir. nahtan pişmanlık 
duyup, bir daha işlemeyeceğine dair Yüce 

KADIR GECESI’NI SON 
10 GÜNDE ARAYIN!
Ramazan ayı, nefsin 
terbiye edilmesinin 
yanında günahların 

bağışlaeüeündığı, 
insanın iüeüeünsanı 

anladığı, dilin değil 
gönlün konuştuğu, 

Kadir Geeüecesi gibi 
önemli eüübir günü 

içinde büearındıran, 
Müslümanlar için 
kıymetli bir aydır.

“Size bir iyilik dokununca 
tasalanırlar, size bir kötülük 

isabet ettiğindeyse buna 
sevinirler. Eğer siz sabreder 

ve sakınırsanız, onların 
‘hileli düzenleri’ size hiçbir 

zarar veremez. Şüphesiz, 
Allah, yapmakta olduklarını 

kuşatandır.” (Al-i İmran 
suresi, 120. ayet)

GÜNÜN       AYETİ

“Kulunun tövbe 
etmesinden dolayı 

Allah Teala’nın duyduğu 
memnuniyet, sizden 

birinin ıssız çölde 
kaybettiği devesini 

bulduğu zamanki 
sevincinden çok daha 

fazladır.” (Buhârî, Daavât 4; 
Müslim, Tevbe 1, 7, 8)

GÜNÜN       HADİSİ

veİslam
ahlak

YATSIAKŞAM

İKİNDİÖĞLEGÜNEŞ
İMSAK

İstanbul 05:36 07:01 13:17 16:41 19:23 20:42
Ankara 05:22 06:45 13:01 16:26 19:07 20:25
İzmir 05:47 07:08 13:24 16:49 19:30 20:46
Trabzon 04:53 06:18 12:34 15:58 18:40 19:59
Adana 05:16 06:36 12:51 16:17 18:57 20:12
Diyarbakır 04:55 06:16 12:32 15:57 18:37 19:53
Edirne 05:44 07:10 13:26 16:50 19:32 20:53
Hatay 05:13 06:32 12:48 16:14 18:54 20:07
Zonguldak 05:24 06:50 13:05 16:29 19:11 20:32
Kars 04:40 06:04 12:20 15:44 18:26 19:45

İFTAR TERAVİHSAHUR

NAMAZ  
VAKİTLERİ

Tövbe bütün müminlere emir ve tavsiye 
edilen bir durumdur. Çünkü kullar, Allah’ın 
kendilerini mükellef kıldığı her hususu, ne 
kadar gayret etseler de gereği gibi yerine 
getiremeyip hata yapabilirler. Bunun için 
Yüce Rabb’imiz, “Ey müminler, hepiniz 
Allah’a tövbe edin ki kurtuluşa eresiniz” 
buyurmuştur. Sevgili Peygamberimiz de, 
kulların tövbe etmesinden Allah Teala’nın 
hoşnut olacağını şu şekilde dile getirmiştir: 
“Kulunun tövbesinden dolayı Allah 
Teala’nın sevinci, sizden birinizin ıssız 
çölde devesini kaybedip de bulduğu andaki 
sevincinden daha fazladır.” Tövbenin Allah 
katında makbul olması için; içten gelerek, 
tam bir ihlasla yapılması gerekir. Bu da 
kalp ile pişman olup bu pişmanlıktan 
dönmemek, dil ile istiğfar etmek, fiilen 
de günahı terk etmekle mümkün olur. 
Bunun yanında, kul ve kamu hakkı içeren 
konularda tövbenin kabul edilebilmesi 
için öncelikle hak sahiplerinin hakkını 
vermek ya da onlarla helalleşmek gerekir. 
İşte böyle bir tövbe Kur’an’da içtenlikle 
yapılan tövbe olarak ifade edilmiş ve şöyle 
buyrulmuştur: “Ey iman edenler, Allah’a 
içtenlikle tövbe edin...” Bu kıymetli ayda 
yapılan tüm ibadetleri ve dualarımızı Allah 
kabul etsin inşallah. (Amin)

TAM BIR  
IHLASLA 
SIĞININ

20 MART 2026 PERŞEMBE 
HİCRİ 20 RAMAZAN 1446 
RUMİ 20 MART 1441
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Teravih; dinlenme anlamına 
gelen terviha kelimesinin ço-
ğuludur. Ramazan-ı şerif ayının 
gecelerini ibadetle geçirmek 
sünnettir. Bu sünnetin ifası 
demek olan teravih namazı; 
aralarda dinlenilerek kılındığın-
dan dolayı bu adı almıştır. Bu 
münasebetle adından da anla-
şılacağı üzere teravih namazı; 
dinlenme ihtiyacı hissedilen 
yorucu bir ibadettir. Sahabe-i 
kiram uzun uzun kıyam, rükû 
ve secde ile kıldıkları her dört 
rekâtın ardından bir müddet 
dinlendiklerinden dolayı dinlene 
dinlene kılınması makbuldür.

Ruh ve bedenin    		
      dinlenmesi

Teravih namazının özünde, 
kulluk ile geçmesi gereken bir 
insan hayatı özetlenmektedir. 
İbadeti ana gaye edinmiş bu 
hayatın sürdürülebilir, kesinti-
siz devamı için yer yer ruhun, 
aklın ve bedenin dinlenmesine 
ihtiyaç vardır. Asıl olan ölünce-
ye değin kesintisiz bir kulluk 
yolculuğu olduğu için bu yoldaki 
bineğin-nefsin sühuletle kulla-
nılması lazımdır.

Tadına vararak  
      eda edilmeli

Ramazan-ı şerif ayının gün-
düzlerini oruçla geçiren Müs-
lümanların gece hayatlarının 
merkezinde teravih namazı var-
dır. “Bir an önce kılalım, işimize 
bakalım” mantığı yerine sindire 
sindire, hazzına vararak eda 
edilmelidir. Gecenin merkezine 
yerleşen bu namazı ister kıyamı 
uzatıp rekât sayısını azaltarak 
kılalım istersek de kıyamı bölüp 
rekât sayısını artırarak kılalım, 
aynı zaman dilimine yaya-
rak eda etmeliyiz. Yani rekât 
sayısına takılmadan, namazın 
derinliğine vararak ruhumuzu 
dinlendirmeli, aralarda da bede-
nimizi rahatlatmalıyız.

Çok özel bir ibadet
Ruhun ve aklın dinlenmediği, 

bedenin yorgun düştüğü bir na-
maz teravih olmadığı gibi, ibadet 
de sayılmaz. Teravih namazı bir 
bölümünü bitirip diğer kısmına 
yeni bir heyecanla başladığı-
mız çok özel bir ibadettir. Bu 
namazdaki tervihalar-istira-
hatler ibadete adını verecek 
kadar merkezde olduğuna göre, 
yorulmayı gerektirecek kadar 
sürmelidir. Namazı kısa keserek 
hayata katacak bir zenginliğimiz 
olmadığına göre, yorgunluğu ile 
istirahati ile bu ibadetin hazzına 
varmaya çalışmalıyız. Bu na-
mazda istirahatin de bir ibadet 
olduğunu akıldan çıkarmadan 
dengeli davranmalıyız.

Namazın tadına varmak
Teravih namazı, rekât sayı-

sına asla kurban edilmemesi 
gereken bir ibadettir. Namaz 
olma yönü ile diğer namazlardan 
farkı yoktur. Yatsı namazı hangi 
ciddiyetle kılınıyorsa teravih na-
mazı da öyle kılınmalıdır. Teravih 
namazını hızı serbest bir ibadet 
gibi düşünmek bir Müslüman 
ciddiyeti ile asla bağdaşmaz. 

Teravih namazının yirmi rekât 
kılınacağına dair âlimlerimizin 
genel kanaati vardır. Bu yüzden 
normal şartlarda kadın, erkek bu 
sünnet namaz herkes tarafından 
tam olarak kılınmalıdır. Ayrıca 
teravih namazı cemaatle kılın-
ması gereken bir sünnet olduğu 
için camide eda edilmelidir. Hiç 
olmazsa evlerde ailecek cema-
atle kılınmasına gayret edilme-
lidir. Mamafih cemaat imkânı 
bulamayan kişilerin ferdi olarak 
da olsa teravih namazını ihmal 
etmemeleri ve mutlaka kılmaya 
çaba sarf etmeleri gerekir. Şunun 
bilinmesi gerekir ki, asıl olan na-
mazın tadına, hazzına varmaktır. 
Unutmamak lazımdır ki, huşu ile 
kılınmayan yüz rekât namazın 
kalp huzuru ile eda edilen bir 
rükün kadar kıymeti yoktur. Bu 
yüzden bütün namazlar, özellikle 
de teravih kalp, ruh ve beden 
ahengi ile kılınmalıdır.

Çok sevap kazanmak
Tarihimizde beşinci raşit ha-

life olarak kabul edilen Ömer b. 
Abdülaziz döneminde, Mekke-i 
Mükerreme’deki Müslümanla-
rın her dört rekâtın arasındaki 
terviha-istirahat vaktini bir 
tavaf ile değerlendirip çok sevap 
kazanmaları, Mekke’de olma-
yanların ise “biz ise bu sevaptan 
mahrum oluyoruz” şeklindeki 
serzenişleri ile teravih na-
mazının otuz altı rekât olarak 
kılındığı bilinmektedir. Sevgili 
Peygamber Efendimiz (sav) ile 
birlikte teravih namazından se-
kiz rekât kılıp, kalanı evlerinde 
ikmal eden sahabe efendilerimiz 
de olmuştur. Ancak memleketi-
mizde uygulamada esas alınan 

Hazreti Ömer dönemindeki as-
hab-ı kiramın yirmi rekât olarak 
bu namazı eda etmeleridir. Bir 
mani olmadıkça buna uygun 
davranmak esas olmalıdır.

Hatim ile kılınan namaz
Teravih namazında hangi 

ayetlerin, surelerin okunma-
sı uygun diye bakıldığında, 
ramazan-ı şerif ayının Kur’an 
ayı olması hasebiyle bu ibadette 
tam hatim yapmayı hedefle-
mek gerekir. Elbette namaz-
da herkesin kolayına geleni 
okuması yeterli ise de teravihin 
ruhuna da uygun olan Kur’an’ın 
tamamını bu münasebetle her 
geceye bir cüz tahsis etmek su-
reti ile hatmetmektir. Kur’an ile 
namazın bütünleştiği bu imkânı 
kaçırmamak lazımdır. Mümin 
kendi başına böyle bir tekamülü 
sağlayamıyorsa bu imkânın 
oluştuğu hatimle teravih kılınan 
camileri arayıp gitmelidir.

Tecvid kurallarına    	        	
       uyulmalı

Diğer taraftan hatimle teravih 
kılınacak diye de uzun kıyama 
takati yetmeyen cemaati zor-
lamamak gerekir. Yahut hatim 
ile kılınıyor diye tecvid kuralları 
dışına çıkan bir hızla kıraat da 
yapılmamalıdır. Bu noktada hem 
teravihi hem de Kur’an hatmini 
cem eden camiler tahsis edilmeli 
ve gücü yeten kimseler buralarda 
namaz kılmaya teşvik edilmelidir. 
Ancak insanın gücünü zorlayarak 
da olsa senede bir defa elde edilen 
böyle bir imkânı kaçırmaması 
uygundur. Nitekim takatinin yet-
mediği yerde oturmak sureti ile 
teravih namazına devam edilebilir.

İsra suresi, 79. ayet: 
“Gecenin bir kısmında 

kalk, sana ait nafile 
olarak onunla 

(Kur’an’la) namaz kıl. 
Umulur ki Rabb’in 

seni övülmüş bir 
makama ulaştırır.”

GÜNÜN       AYETİ

“Kim ramazanın 
faziletine inanarak 

ve sevabını Allah’tan 
bekleyerek teravih 

namazını kılarsa, 
geçmiş günahları 

bağışlanır.” (Buhari, 
İman 37; Müslim-
Müsafirin 173, 174)

GÜNÜN       HADİSİ

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERAL OCAKCI

Ramazan gecelerini huşu içinde ibadetle geçirmek
Teravih namazının vakti yatsı namazını kıldıktan sonra başlar, imsak-sabah namazı vakti girinceye kadar devam 

eder. Bu yüzdendir ki, yatsıda cemaate yetişemeyen kimse, imam teravih namazına başlamışsa önce yatsı 
namazının farzını kılmalıdır. Aksi hâlde nafile bir namaz kılmış olur ama bu teravih olmaz. Ramazan-ı şerif ayının 
gündüzlerini oruç ile geçirip fakirlerin, yoksulların hâli ile bir nebze hemhâl olan Müslüman, bu vesile ile para bi-
riktirip yığmanın anlamsız olduğunu idrak ile eli darda olanlara cömertçe tasadduk ederken gecelerini de namaz 
yoğun bir atmosferde yaşayıp bayrama arınmış bir hâlde çıkar. Zira her günü ibadetle geçirince mutlak surette 
ramazan geceleri içinde saklı olan Kadir Gecesi’ni de idrak ve ihya etmiş olacaktır. Nitekim Hazreti Peygamber 

sallallahü aleyhi ve sellem şöyle buyurmuştur: “Her kim inanarak ve (sevabını Allah’tan) umarak Kadir Gecesi’ni 
ibadetle geçirirse geçmiş günahları bağışlanır. Her kim ramazan orucunu inanarak ve (mükâfatını Allah’tan) uma-

rak tutarsa geçmiş günahları bağışlanır.” (Buhârî, Savm)

Teravih namazı hızlı değil Teravih namazı hızlı değil 
HUŞU ILE KILINMALIHUŞU ILE KILINMALI

Teravih nama-
zı, ramazan ayı 
boyunca yatsı 

namazından 
sonra kılınan 
nafile bir na-

mazdır. Rama-
zan gecelerini 
ibadetle ihya 
için sünnet-i 

müekkede 
olarak meşru 

kılınmıştır. Bu 
namazı eda 

ederken her na-
maz gibi yavaş 
ve huşu içinde 

kılınmalıdır.



HAKEMLER:  Batuhan Kolak, Selahattin Altay, 
Serdar Osman Akarsu
GÖZTEPE: Mateusz Lis, Taha Altıkardeş, Heliton, Allan 
Godoi, Arda Kurtulan (Dk.84 Ogün Bayrak), Alexis 
Antunes (Dk.68 Jeh), Novatus Miroshi, Amin Cherni 
(Dk.76 Musah Mohammed), Filip Krastev (Dk.46 Anthony 
Dennis), Juan Santos, Janderson (Dk.84 Efkan Bekiroğlu)
İKAS EYÜPSPOR: Jankat Yılmaz, Talha Ülvan, Jerome 
Onguene, Bedirhan Özyurt, Umut Meraş, Taşkın İlter 
(Dk.89 Raux Yao), Baran Ali Gezek, Mateusz Legowski 
(Dk.67 Emre Akbaba), Angel Torres (Dk.74 Dorin 
Rotariu), Umut Bozok (Dk.89 Denis Radu), Lenny Pintor 
(Dk.67 Metehan Altunbaş).
GOL: Yok
SARI KART: Dk.36 Cherni, Dk.45 Krastev, Dk.88 Jeh, 
Dk.90+1 Jankat
KAÇAN PENALTI: Dk.8 Janderson
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Süper Lig’deki zirve yarışına üçüncü sıradan katılan 
Trabzonspor, Mısırlı.com.tr Fatih Karagümrük galibi-

yeti ile yarıştaki varlığını sürdürdü. Her geçen hafta 
ligde kalma umudu giderek azalan lig sonuncusunu 

3 kafa golüyle yenen bordo mavililer, ligin en çok 
kafa golü atan takımı olarak öne çıktı. Attığı 48 golle 
ligin en golcü üçüncü takımı olan Karadeniz ekibi bu 

gollerin 15’ini kafa vuruşuyla yaptı. Bu alanda ligin 
en iyisi olarak öne çıkan Trabzonspor’da, 18 golle gol 

krallığı listesinin ilk sırasında yer alan Paul Onuachu da 
7 kafa golüyle ligin en çok kafa golü atan futbolcusu oldu.

Maçı taraftar
kazandırdı

FIRTINA KAFASINI KULLANDIFIRTINA KAFASINI KULLANDI

LLiiDER BUDER BU
KEZ HATAKEZ HATA
YAPMADI YAPMADI 

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
OKAN BURUK JOAO PEREIRA

GALATASARAY

STAT: RAMS PARK 

ALANYASPOR
ALİ ŞANSALAN BERSAN DURAN, MURAT ALTAN

UĞURCAN ÇAKIR
SACHA BOEY                          45+2
WILFRIED SINGO 
DAVINSON SANCHEZ
EREN ELMALI
LUCAS TORREIRA                      58
(İLKAY GÜNDOĞAN-79)
GABRIEL SARA
(YASER ASPRILLA-86)
LEROY SANE
BARIŞ ALPER
(MARIO LEMINA-65)
NOA LANG 
(ISMAIL JAKOBS-79)
VICTOR OSIMHEN                      83
(MAURO ICARDI-86)

PAULO VICTOR
NUNO LIMA
(FATİH AKSOY-82)
FIDAN ALITI 
ÜMİT AKDAĞ
FLORENT HADERGJONAJ
GAIUS MAKOUTA 
(ENES KESKİN-82)
NICOLAS JANVER
RUAN PEREIRA
MESCHACK ELIA
(IANIS HAGI-62)
UI-JO HWANG
(İBRAHİM KAYA-73)
STEVE MOUNIE                    49
(GÜVEN YALÇIN-82)

alatasaray zorlu Juven-
tus maçı sonrası ligde 
Alanyaspor engelini 3-1 

ile geçerek şampiyonluk yolunda 24. 
haftayı 3 puan ile kapattı. Maça 
tutuk başlayan sarı kırmızılı ta-
kım güçlü rakibi karşısında golü 
45+2. dakikada Sacha Boey ile 
buldu ve ilk yarıyı önde kapattı. 
İkinci yarıda da etkili olama-
yan Galatasaray, 49. dakikada 
Mounie’nin attığı golle engel 
olamadı ve skor 1-1 oldu. Golden 
sonra toparlanan sarı kırmızılı 
takım 58. dakikada Torreira’nın, 
83. dakikada da golcü yıldızı 
Osimhen’in attığı gollerle saha-
dan 3-1 galip ayrıldı.

G

Göztepe, ligde kalma mücadelesi veren 
İkas Eyüspor’a diş geçiremedi. Jankat’ın 
8’inci dakikada Janderson’un penaltısı-
nı kurtardığı maçtan gol sesi çıkmadı.

STAT: IP Gürsel Aksel

GÖZTEPE 0 : 0 İ. EYÜPSPOR

Avrupa maçları dönüşü sıkıntı yaşayan 
Galatasaray, ligde Alanyaspor engelini aş-
mayı başardı. Maçta karşılıklı golleri Boey, 
Mounie, Torreira ve Osimhen kaydetti.

BURUK’TANBURUK’TAN
4 DEĞİŞİKLİK4 DEĞİŞİKLİK
Galatasaray Galatasaray 
Teknik Direktörü Teknik Direktörü 
Okan Buruk, hafta Okan Buruk, hafta 
içinde oynadıkları içinde oynadıkları 
Juventus Juventus 
maçı 11’inden maçı 11’inden 
4 değişiklik 4 değişiklik 
yaparak Corendon yaparak Corendon 
Alanyaspor maçına Alanyaspor maçına 
çıktı. Sallai’yi çıktı. Sallai’yi 
maç kadrosuna maç kadrosuna 
almayan Buruk, almayan Buruk, 
Abdülkerim, Abdülkerim, 
Jakobs ve Jakobs ve 
Lemina’yı kenara Lemina’yı kenara 
çekerek, Boey, çekerek, Boey, 
Singo, Eren ve Singo, Eren ve 
Sane’yi sahaya Sane’yi sahaya 
sürdü.sürdü.

OSIMHEN’E OSIMHEN’E 
ÖZEL PANKARTÖZEL PANKART
Galatasaraylı taraftarlar, kuzey Galatasaraylı taraftarlar, kuzey 
tribününde Njeryalı futbolcu tribününde Njeryalı futbolcu 
Victor Osimhen için özel pan-Victor Osimhen için özel pan-
kart açtı. Taraftarların hazırla-kart açtı. Taraftarların hazırla-
dığı pankartta İngilizce olarak, dığı pankartta İngilizce olarak, 
“Biz aileyiz ve aile her şeydir” “Biz aileyiz ve aile her şeydir” 
ifadesi yer aldı. Isınmaya çıkan ifadesi yer aldı. Isınmaya çıkan 
Osimhen, pankartın olduğu tri-Osimhen, pankartın olduğu tri-
büne giderek fotoğraf çekildi.büne giderek fotoğraf çekildi.

LİVERPOOLLİVERPOOL
5-2 GALİP5-2 GALİP
Galatasaray’ın Şampiyon-Galatasaray’ın Şampiyon-
lar Ligi’ndeki rakibi Li-lar Ligi’ndeki rakibi Li-
verpool, İngiltere Premier verpool, İngiltere Premier 
Lig’de West Ham United’ı Lig’de West Ham United’ı 
ağırladı. Anfield Road’da ağırladı. Anfield Road’da 
oynanan maçı Liverpool oynanan maçı Liverpool 
5-2’lik skorla kazandı. 5-2’lik skorla kazandı. 
Liverpool’a galibiyeti ge-Liverpool’a galibiyeti ge-
tiren golleri Hugo Ekitike,  tiren golleri Hugo Ekitike,  
Virgil van Dijk, Alexis Mac Virgil van Dijk, Alexis Mac 
Allister, Cody Gakpo ve Allister, Cody Gakpo ve 
Axel Disasi (kendi kalesi-Axel Disasi (kendi kalesi-
ne) kaydetti.ne) kaydetti.

TRİBÜNLER
YİNE DOLDU

Şampiyonlar Ligi’nden 
yorgun dönen takımlarını 
desteklemek için maça 
gelen Galatasaray tarafta-
rı, tribünlerde “Kaybetti-
ğinde değil, vazgeçtiğin-
de yenilirsin”,  “Herkesin 
alkışladığı şampiyon 
yine biz olacağız”, “Bu 
takım bu sene söke söke 
şampiyon”,  “Şampiyon 
olduğumuzda da basire-
tiniz bağlanacak” yazılı 
pankartları sergiledi.

ANALİZ
TAYFUN ÖZSOY

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 24	 18	 4	 2	 58	 18	 40	 58
2.	 FENERBAHÇE	 23	 15	 8	 0	 52	 21	 31	 53
3.	 TRABZONSPOR	 24	 15	 6	 3	 48	 28	 27	 51
4.	 BEŞİKTAŞ	 24	 13	 7	 4	 45	 29	 16	 46
5.	 GÖZTEPE	 24	 11	 9	 4	 27	 16	 11	 42
6.	 R.BAŞAKŞEHİR	 24	 11	 6	 7	 42	 26	 16	 39
7.	 SAMSUNSPOR	 23	 7	 10	 6	 25	 27	 -2	 31
8.	 KOCAELİSPOR	 24	 8	 6	 10	 21	 25	 -4	 30
9.	 GAZİANTEP FK	 23	 7	 7	 9	 30	 40	 -10	 28
10.	 ÇK RİZESPOR	 24	 6	 9	 9	 31	 35	 -4	 27
11.	 C.ALANYASPOR	 24	 5	 11	 8	 26	 30	 -4	 26
12.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 23	 6	 5	 12	 28	 34	 -6	 23
13.	 KONYASPOR	 24	 5	 8	 10	 27	 37	 -10	 23
14.	 H.ANTALYASPOR	 23	 6	 5	 12	 22	 36	 -14	 23
15.	 İ.EYÜPSPOR	 24	 5	 7	 12	 19	 35	 -16	 22
16.	 KASIMPAŞA	 24	 4	 8	 12	 20	 35	 -15	 20
17.	 KAYSERİSPOR	 23	 3	 10	 10	 18	 43	 -25	 19
18.	 F.KARAGÜMRÜK	 24	 3	 4	 17	 21	 45	 -24	 13

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

Ölüp, ölüp dirildiği, 120 daki-
ka sonrasında atladığı tura, 
yeterince sevinemeyen 
Galatasaray, lige evindeki 

Corendon Alanyaspor maçıyla dön-
dü. Okan Buruk, fiziksel ve zihinsel 
yorgun isimleri dinlendirirken, 
yorgunluğa en çok dayanacağını 
düşündüğü isimleri sürdü sahaya.
Ligin en çok berabere kalan takımı 
Akdeniz ekibi, maçın başında ‘şok’ 
bir gol için şansını denedi. Olma-
yınca, 5’li çizgi savunma ile topu 
kalesinden uzak tutmaya çalıştı. 
Arkaya adam kaçırmayan konuk, 
zorladı Galatasaray’ı. 
Şampiyonlar Ligi konsantrasyonu 
ile takımına destek olan sarı kır-
mızılı taraftarlar, yine ıslıkla rakibi 
bozdu. En ufak öne hamlede takımı 
ateşledi. 
Taraftarın desteği ile öne çıktı Gala-
tasaray. Baskı kurdu. Çizgi savun-
manın arkasına orta sahadan ve 
savunmadan adam sokmaya çalıştı. 
Sane-Torreira paslaşmasında ‘of-
sayt’ golün benzerini, Torreira-Boey 
iş birliği ile son dakikada attı.
Devreye önde giren sarı kırmızılılar, 
ikinci yarıda erken golle şaşırdı.
Taraftarı vazgeçmeyen Galatasa-
ray’a, maçın kaptanı Torreira’nın 
golü enerji getirdi. Enerjiyi yükseltip 
farkı artırmak yerine Barış’ı çıkar-
tıp, Lemina’yla savunmayı güçlen-
dirmeyi düşünen Buruk, rakibin 
üzerine gelmesine neden oldu.
Konuğun etkisini arttırdığı dönem-
de önde baskıda kalan Osimhen, 
kaleci hatasını affetmeyip maçı 
bitirince, sarı kırmızılılar derin bir 
nefes aldı.
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eşiktaş, Kocaelispor deplasma-
nında tek golle üç puan alarak, 

serisini 3 maça çıkarttı. 52’nci daki-
kada Cherny’nin kornerinden gelen 

topa arka direkte yükselen Agbadou kafayla 
ağları havalandırdı. 72’nci dakikada Oh’un 
pasıyla uygun durumda topla buluşan Cerny 
dışarı vurdu. 90+2’nci dakikada Olaitan ceza 
alanına girerek vurdu, Gökhan golü önledi.

B

Siyah beyazlılar, Kocae-
lispor deplasmanında Ag-
bodou’nun golüyle üç puan 
alarak, üst üste 3’üncü 
galibiyetini elde etti.

‘KARTAL’a‘KARTAL’a
derbi moraliderbi morali

HOCALARDAN HOCALARDAN 
 ROTASYON ROTASYON

İKİ TAKIMDA İKİ TAKIMDA 
6 EKSİK6 EKSİK

ADALI VE YALÇIN ADALI VE YALÇIN 
TRİBÜNDETRİBÜNDE

Kendi evinde aldığı sonuçlarla dik-Kendi evinde aldığı sonuçlarla dik-
kat çeken Kocaelispor’da teknik kat çeken Kocaelispor’da teknik 

direktör Selçuk İnan, 2-0 kaybet-direktör Selçuk İnan, 2-0 kaybet-
tikleri Çaykur Rizespor maçından tikleri Çaykur Rizespor maçından 

4 değişiklik yaptı. Sakat Petkovic, 4 değişiklik yaptı. Sakat Petkovic, 
cezalı Haidara’yı oynatamayan cezalı Haidara’yı oynatamayan 

İnan, Rivas ve Churlinov’u kenara İnan, Rivas ve Churlinov’u kenara 
çekerek, Serdar Dursun, Dijksteel, çekerek, Serdar Dursun, Dijksteel, 
Keita ve Tayfur ile başladı. Beşik-Keita ve Tayfur ile başladı. Beşik-
taş Teknik Direktörü Sergen Yal-taş Teknik Direktörü Sergen Yal-

çın, oynatamadığı sakat Emirhan, çın, oynatamadığı sakat Emirhan, 
cezalı Orkun’un yerine Uduokhai cezalı Orkun’un yerine Uduokhai 

ve Cengiz’i 11’de başlattı.ve Cengiz’i 11’de başlattı.

Kocaelispor, ev sahipliğini üst-Kocaelispor, ev sahipliğini üst-
lendiği maçta sakat Mahamadou lendiği maçta sakat Mahamadou 
Susoho, Bruno Petkovic, cezalı Susoho, Bruno Petkovic, cezalı 
Massadio Haidara’dan yoksun Massadio Haidara’dan yoksun 
mücadele etti. Maça galibiyet mücadele etti. Maça galibiyet 
serisini sürdürmek için çıkan serisini sürdürmek için çıkan 
Beşiktaş, sakat El Bilal Toure, Beşiktaş, sakat El Bilal Toure, 
Emirhan Topçu ve cezalı Orkun Emirhan Topçu ve cezalı Orkun 
Kökçü’den yararlanamadı.Kökçü’den yararlanamadı.

Beşiktaş Başkanı Serdal Adalı, Beşiktaş Başkanı Serdal Adalı, 
Kocaelispor ile oynadıkları Kocaelispor ile oynadıkları 
zorlu maçı taraftarın yanında zorlu maçı taraftarın yanında 
izledi. Maçtan önce siyah izledi. Maçtan önce siyah 
beyazlı taraftarlarla bir araya beyazlı taraftarlarla bir araya 
gelen Adalı, deplasman tri-gelen Adalı, deplasman tri-
bününde yerini aldı. Göztepe bününde yerini aldı. Göztepe 
maçında gördüğü sarı kart maçında gördüğü sarı kart 
nedeniyle cezalı duruma dü-nedeniyle cezalı duruma dü-
şen Beşiktaş Teknik Direktörü şen Beşiktaş Teknik Direktörü 
Sergen Yalçın da Kocaelispor Sergen Yalçın da Kocaelispor 
maçını tribünden izledi. Yal-maçını tribünden izledi. Yal-
çın’ın yerine kenarda yardım-çın’ın yerine kenarda yardım-
cısı Murat Kaytaz görev yaptı. cısı Murat Kaytaz görev yaptı. 

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
SELÇUK İNAN MURAT KAYTAZ

ERSİN DESTANOĞLU
AMIR MURILLO
AGBADOU                               52
FELIX UDUOKHAI
RIDVAN YILMAZ 
KRISTJAN ASLLANI
(SALİH UÇAN-80)
WILFRIED NDIDI
CENGİZ ÜNDER
(M. HEKİMOĞLU-72)
VACLAV CERNY
(MILOT RASHICA-82)
JUNIOR OLAITAN
HYEON-GYU OH
(JOTA SILVA-90+2)

GÖKHAN DEĞİRMENCİ
AHMET OĞUZ 
BOTOND BALOGH
HRVOJE SMOLCIC
ANFERNEE DIJKSTEEL
HABIB KEITA
SHOW
(AHMET SAĞAT-90+1)
KAROL LINETTY
(JOSEPH NONGE-61)
DANIEL AGYEI
SERDAR DURSUN
TAYFUR BİNGÖL
(DARKO CHURLINOV-61)

KOCAELİSPOR

STAT: TURKA KOCAELİ

BEŞİKTAŞ
CİHAN AYDIN ÇAĞLAR UYARCAN, O. GÖKHAN BİLİR

Beşiktaş’ın zorlu Kocaeli 
deplasmanında, saha içi 
lideri Orkun ve saha dışı 
lideri Sergen Yalçın ceza-

lıydı. Ama savaşçı ruhu sahadaydı. 
Kocaelispor da yüksek mücadelesi-
ni ortaya koyunca kora kor bir maç 
oynandı. 
Baskıya karşı baskı sonrası, ilk 20 

dakika eski Premier Lig’in amaçsız 
şişirme toplarıyla eridi. Daha sonra-
ki bölümde top yere indi. Ancak üst 
düzey defansif disiplinle oynayan 
savunmalar vardı. Taraflar birbirle-
rine göz açtırmadı,  pozisyonsuz ve 
temposuz geçen ilk 45 dakika çöpe 
gitti.     
Mücadele ve güç savaşında denge-

yi Beşiktaş bir korner golüyle lehine 
çevirdi. 52’de Murillo inadıyla kor-
neri aldı, Cerny klas ortaladı, Ag-
badou kafayı şık vurdu. Ve Fildişili, 
savunma liderliğinden Orkun’suz 
bir maçı kurtaran lidere dönüştü.
Kalan bölümde Cerny, Ndidi, Olai-

tan dikkatli olsa, Kartal 2’yi, 3‘ü ata-
bilirdi. Kocaeli de son saniyeye dek 
pes etmedi ama siyah beyazlılar 
savunmada çok sağlamdı. Uzatma-
da Agbadou’dan seken topu, Cihan 
Aydın ve VAR nizami bulunca Kartal 
hak ettiği 3 puanı aldı.   
Oh, Agbadou başta doğru trans-

ferlerle Beşiktaş artık kazanan ve 
kaybetmesi zor bir sistem takımı. 
Galatasaray derbisinde en büyük 
silah, Beşiktaş ruhu olacak.

Beşiktaş ruhu
devreye girdi

Süper Lig’de 24’üncü haftanın kapanış 
gününde iki maç daha oynanacak. 23 
puanla 12’nci sırada yer alan Natura Dünya 
Gençlerbirliği, 19 puanla tehlike hattından 
kurtulmaya çalışan Zecorner Kayserispor’u 
ağırlayacak. Eryaman Stadı’nda saat 
16.00’da başlayacak maçı Ümit Öztürk, 
Kerem Ersoy, Murat Şener hakem üçlüsü 
yönetecek. Ligin orta sıralarında yer alan 
Samsunspor ile Gaziantep FK mücadelesi 19 
Mayıs Stadı’nda oynanacak. Zorlu doksan 
dakika Mehmet Türkmen, Yusuf Susuz, 
Mücahid Adem Çelebi yönetiminde saat 
20.00’de başlayacak. 

LİGDE 2 MAÇ
DAHA OYNANACAK

STAT: Recep Tayyip Erdoğan

ÇK RİZESPORKASIMPAŞA

HAKEMLER: Adnan Deniz Kayatepe, Mustafa Savranlar, Mert Bulut
KASIMPAŞA: Andreas Gianniotis, Claudio Winck, Rodrigo Becao, 
Adam Arous, Godfried Frimpong, Andri Baldursson, İrfan Can Kahveci 
(Dk.82 Kubilay Kanatsızkuş), Fousseni Diabate, Jim Allevinah (Dk.46 
Eyüp Aydın), Adrian Benedyczak (Dk.70 Ali Yavuz Kol), Cenk Tosun 
(Dk.70 Habib Gueye)
ÇAYKUR RİZESPOR: Yahia Fofana, Mithat Pala, Samet Akaydın (Dk.85 
Attila Mocsi), Modibo Sagnan, Casper Hojer, Ibrahim Olawoyin, Taylan 
Antalyalı (Dk.62 Ioannis Papanikolaou), Qazim Laçi, Adedire Mebude 
(Dk.85 Loide Augusto), Halil Dervişoğlu (Dk.72 Ali Sowe), Mihai Mihaila 
(Dk.72 Altin Zeqiri)
GOL: Dk. 25 Halil Dervişoğlu, Dk.56 Mihai Mihaila, Dk.80 Adedire 
Mebuda 
SARI KART: Dk.56 Halil, Dk.58 Mihaila

Çaykur Rizespor, ligde kalma savaşı veren Ka-
sımpaşa’yı deplasmanda yenerek kendisi için 
çok değerli üç puanın sahibi oldu. Maçta goller, 
Halil, Mihaile, Mebuda’dan geldi.

Avrupa Ligi son 16 play-off turu rö-
vanş maçında Nottingham Forest’ı 
yenmesine karşın elenen Fenerbah-
çe, Süper Lig’e Hesap.com Antal-
yaspor deplasmanında oynayacağı 
maçla dönecek. Ligdeki şampiyon-
luk yarışını sürdürmek için üç puan 
hedefiyle maça hazırlanan sarı 
lacivertliler, Akdeniz ekibine karşı 
sakatlığı bulunan Ederson, Milan 
Skriniar, Çağlar Söyüncü, Edson 
Alvarez ve Anderson Talisca’dan 
yoksun mücadele edecek. Tehlike 
hattından uzak kalmaya çabalayan 
Hesap.com Antalyaspor’un da puan 
almayı hedeflediği karşılaşma 
Corendon Airlines Park Antalya 
Stadı’nda saat 20.00’de başlayacak. 
Zorlu doksan dakikayı Alper Akar-
su, Mehmet Kısal, Bahtiyar Birinci 
hakem üçlüsü yönetecek.

65. MAÇ
Süper Lig’in 24’üncü haftasının kapanış maçında farklı 
hedeflerle sahaya çıkacak Hesap.com Antalyaspor ile 
Fenerbahçe tüm kulvarlardaki 65’inci maçlarını oyna-
yacak. İki takım arasında geride kalan 64 maçta sarı 
lacivertliler 43, kırmızı beyazlılar 9 maçtan galibiyetle 
ayrıldı. 12 maçın berabere bittiği rekabette Fenerbah-
çe 120 gol atarken, Antalyaspor 54 gol sevinci yaşadı.
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ANALİZHAKAN YAŞAR

ANTALYASPOR FENERBAHÇE20.00
beIN Sports

DUMANLI DUMANLI 
İÇİNİÇİN

SAYGI SAYGI 
DURUŞUDURUŞU

Kocaelispor-Beşik-Kocaelispor-Beşik-
taş karşılaşması ön-taş karşılaşması ön-
cesinde kısa bir süre cesinde kısa bir süre 

önce vefat eden A önce vefat eden A 
Milli Takım ile An-Milli Takım ile An-

karagücü’nün eski karagücü’nün eski 
futbolcusu ve teknik futbolcusu ve teknik 
direktör Candan Du-direktör Candan Du-

manlı için 1 dakika-manlı için 1 dakika-
lık saygı duruşunda lık saygı duruşunda 
bulunuldu. Takımlar bulunuldu. Takımlar 

sahaya “1-7 Mart sahaya “1-7 Mart 
Yeşilay Haftası” ve Yeşilay Haftası” ve 

“Geleceğin garantisi “Geleceğin garantisi 
vergilerinizdir. Vergi vergilerinizdir. Vergi 
Haftası kutlu olsun” Haftası kutlu olsun” 
pankartlarıyla çıktı.pankartlarıyla çıktı.



Editör: ÜNAL KURTUL Tasarım: BANU YAPRAK

Türkiye’nin ilk deneysel 
test pilotu Murat Özpala, 

Trabzon Üniversitesi Bilim İle-
tişimi Ofisi ve T3 Vakfı Trabzon 
ekibince, Özdemir Bayraktar 
Bilim Merkezi’nde organize 
edilen “Hayallerimin Hür Ka-
natları” konulu söyleşide katı-
lımcılara test pilotluğu süreci, 
uçuş güvenliği ve havacılıkta 
kariyer planlaması konula-
rında bilgi aktardı. Özpala, 
köklerinden beslenmeyenlerin 
göklere yükselemeyeceğini 
söyledi.  Yurt içi ve dışında 
görev aldığı yerlerde edin-
diği tecrübeleri de paylaşan 
Özpala, öğrencilere tavsiyeler-
de bulundu. Köklerini bilme-

yenlerin gelecekten habersiz 
olacağını vurgulayan Özpala, 
köklerinden beslenmeyenlerin 
göklere yükselemeyeceğini 
ifade etti. Trabzonlu şehit Hava 
Pilot Yüzbaşı Burak Gençcelep 
ile Balıkesir’de F-16 uçağının 
kaza kırıma uğraması sonucu 
şehit olan Hava Pilot Binbaşı 
İbrahim Bolat’ın sınıf arkadaşı 
olduklarını dile getiren Özpala, 
şehitlere rahmet diledi. Trab-
zon Üniversitesi Bilim İletişimi 
Ofisi Koordinatörü ve T3 Vakfı 
Trabzon Sorumlusu Dr. Öğr. 
Üyesi Recep Çolak, tecrübe-
lerini üniversite ve lise öğren-
cileriyle paylaşan Özpala’ya 
teşekkür etti.

KÖKLERİNDEN BESLENMEYEN
GÖKLERE YÜKSELEMEZ

Türkiye’nin önemli kış turizm mer-
kezlerinden Uludağ’da kar kalınlığı 

170 santimetreye ulaşırken, günübirlik 
tatilcilerin de gelmesi ile bölgede hafta 
sonu yoğunluğu yaşanıyor. Kayaksever-
lerin ‘beyaz cennet’ olarak tanımladığı 
Türkiye’nin ilk kayak merkezi Uludağ’da, 
hafta sonu nedeniyle yoğunluk yaşanıyor. 
Otellerdeki doluluk oranının yüzde 80 oldu-

ğu Uludağ’da kar kalınlığı 170 santimetre 
olarak ölçülürken, hava sıcaklığı en düşük 
sıfırın altında 3, en yüksek 2 derece olarak 
kaydedildi. Güneşli havayı fırsat bilen tatil-
ciler oteller bölgesine akın edince, kayak 
pistlerinde adım atacak yer kalmadı. Hem 
otellerde konaklayanlar hem de günübirlik 
olarak gelen kayakseverler, güneşli havada 
kayak yapmanın keyfini çıkardı. (DHA)

Erzurum’un Şenkaya ilçesine bağlı Beşpı-
narlar Mahallesi’nde çift başlı buzağı doğ-

du. Şenkaya ilçesine bağlı kırsal Beşpınarlar 
Mahallesi’nde hayvancılıkla uğraşan Korkmaz 
Hocaoğlu’nun (56) gebe ineği sancılandı. Yapılan 
kontrollerde doğacak buzağının çift başlı olduğu 
belirlenince veteriner hekimden yardım isten-
di. İneği kontrol eden veteriner hekim, buzağıyı 
sezaryen yöntemi ile aldı. 2 başı, 2 kulağı, 4 gözü 
bulunan buzağının sağlıklı olduğu belirtildi. 
Korkmaz Hocaoğlu, “56 yaşındayım, yıllardır 
hayvancılık yapıyorum. İlk defa böyle bir olay 
gördük. Buzağının 2 başı, 2 kulağı ve 4 gözü var. 
Şu anda sağlık durumu iyi. Annesini emmesinde 
de herhangi bir sıkıntı yok” dedi. (DHA)

Erzurum'da çift başlı 
buzağı dünyaya geldi

umhurbaşkanlığının 
himayesinde, Sanayi 

ve Teknoloji Bakan-
lığının uhdesinde ve 

TÜBİTAK Kutup Araştırmaları Ensti-
tüsü koordinasyonunda düzenlenen 
10. Ulusal Antarktika Bilim Seferi, bu 
yıl 15 araştırma projesiyle sürüyor. 
Türk bilim insanları, zorlu koşullarda 
yürüttükleri çalışmalarla küresel 
iklimden yer bilimlerine, yakın uzay 
çalışmalarından biyolojik çeşitliliğe, 
sağlık ve tarımdan ekosistem dina-
miklerine kadar pek çok sorunun 
yanıtını Beyaz Kıta’da arıyor.

10. Antarktika Bilim Seferi Lideri 
Prof. Dr. Ersan Başar, yürütülen 
projelerin büyük önem taşıdığını be-
lirterek, “Bilimsel çalışmaların etkin 
bir şekilde sürdürülmesi, lojistik sü-
reçlerin titizlikle yönetilmesi, sahada 
emniyetin sağlanması ve elde edilen 
verilerin düzenli olarak raporlanma-
sı, güçlü bir yönetim ve koordinasyon 
gerektiriyor” dedi.

Her yıl Antarktika’nın yaz döne-
minde Lystad ve Marguerite körfezle-
rinde plankton ve pigment yapılarına 
yönelik incelemeler de gerçekleştir-
diklerini dile getiren Başar, bu çalış-
maların bölgedeki denizel ekosistemi-
nin izlenmesi açısından önemli veriler 
sunduğunu vurguladı.

Sefer lider yardımcısı Dr. Göksu 
Uslular da Horseshoe Adası’nda 
yürütülen jeolojik araştırmaların böl-
genin yer bilimleri açısından büyük 
önem taşıdığını ifade ederek, “Ada-

daki kayaç türlerinin detaylı olarak 
incelenmesi, jeolojik evrimin ortaya 
konulması ve elde edilen bulguların 
uluslararası literatüre kazandırılma-
sına yönelik çalışmalarımız aralıksız 
sürüyor” diye konuştu.

Ekosistem korunacak
Antarktika’da yürütülen bilimsel 

çalışmalar öncesinde flora ve faunanın 
korunmasına yönelik yeni biyogü-
venlik adımları da atıldı. Kuş gribinin 
bölgeye taşınma riskine karşı, sefer 
ekibinde yer alacak araştırmacılar 
için geçen yıl hazırlanan özel sağlık ve 
kontrol protokolü uygulandı.

Kutup Eğitim, Emniyet ve Sağlık 
Çalışma Grubu koordinasyonunda 

hazırlanan uygulama kapsamında, 
İstanbul Tıp Fakültesi Su Altı Hekim-
liği ve Hiperbarik Tıp Ana Bilim Dalı 
tarafından bilim insanlarının sağlık 
değerlendirmeleri ve risk analizleri-
ne ilişkin prosedürler belirlendi.

Yetkililer, alınan önlemle-
rin yalnızca insan sağlığını 
değil Antarktika’nın 
hassas ekosistemini 
korumayı amaçladı-
ğını vurguladı.

10. Antarktika 
Bilim Seferi’ne 
katılan Türk bilim 
insanları, 15 araş-
tırma projesini 
hayata geçirdi. AA

Türkiye’nin Antarktika’da gerçekleştirdiği bilim seferleri 
10’uncu yılına ulaşırken, Türk bilim insanlarının gezege-
nin geleceğine yönelik çözüm arayışları devam ediyor.

GELECEK PESiNDELER

ULUDAĞ’DA HAFTA SONU YOĞUNLUĞU

TÜRK BILIM TÜRK BILIM 
INSANLARI INSANLARI 

ANTARKTIKA’DA ANTARKTIKA’DA 
ÇÖZÜM ÇÖZÜM 

ARAYIŞINDAARAYIŞINDA

C YAKIN UZAY 
GÖZLEMLERI 
YAPILDI
Sefer katılımcısı Prof. Dr. Sertaç Öztürk, 
“Antarktika’da Kozmik Müon Akısı Ölçümü 
ve Güneş Aktivitelerinin Kozmik Müon Akısı 
Üzerinde Etkilerinin Araştırılması” başlıklı ça-
lışmasıyla “Güneş aktiviteleri Antarktika’daki 
kozmik radyasyon miktarını nasıl değiştirir?” 
sorusunun cevabını aradı. Araştırma görevlisi 
Diğdem Yıldız da Prof. Dr. S. Umran İnan yü-
rütücülüğünde yürütülen “Çok Düşük Frekans 
(VLF) Yakın Uzay Gözlemleri” projesi kapsa-
mında Palmer ve Horseshoe istasyonlarında 
yapılan VLF gözlemlerini karşılaştırarak şimşek 
kaynaklı elektromanyetik sinyallerin yakın 
uzayda nasıl yayıldığını araştırdı.

‘AĞLAYAN GELİNLER’  ÇİÇEK AÇMAYA BAŞLADI

Aydın’ın Kuşadası ilçesinde Batı Anadolu’ya özgü endemik bitki türü olan 
ve halk arasında ‘ağlayan gelin’ olarak adlandırılan ‘Karya ters lalesi’, çiçek 
açmaya başladı. Batı Anadolu’ya özgü ‘Karya ters lalesi’, ilçenin Mağripoğlu 

Tepesi’nin kayalık yamaçlarında çiçek açtı. Ekosistemi Koruma ve Doğa 
Sevenler Derneği (EKODOSD) gönülleri tarafından görüntülenen bitki, gece 

oluşan nemin sabah saatlerinde yaprak uçlarından damlacıklar hâlinde 
süzülmesi nedeniyle halk arasında ‘ağlayan’ gelin olarak adlandırılıyor. Daha 
çok mart ve mayıs ayları arasında çiçeklenen endemik tür, tek ve sarkık, çan 

biçimli sarı çiçeğiyle dikkat çekiyor. (DHA)

Babasının 13 yıl önce sattığı Anadol’u 
satın alıp, maziyi canlandırdı

Sakarya’da yaşayan otomobil tutkunu Tayfun 
Civelek, babasının 13 yıl önce sattığı Anadol marka 

otomobili satın alarak maziyi canlandırdı. Modern Sanayi 
Sitesi’nde o dönem kardeşiyle işlettiği dükkânda Anadol 
marka otomobillerin bakım ve onarımını yapan baba 
İbrahim Civelek, 1995’te İstanbul’dan tutkunu olduğu 
1975 model Anadol otomobili satın aldı. O yıllarda bir 
oğlunun hastalığı nedeniyle tedavi için birçok şehre giden 
Civelek, Trabzon’dan dönerken kaza yapması nedeniyle 
otomobili 2005’te sattı. Oğlu 35 yaşındaki Tayfun Civelek, 
ilk sürüş anılarına tanıklık eden baba yadigârı otomobili, 
13 yıl sonra sattıkları kişiden geri alarak garaja çekti. 

Civelek, baba yadigârı yarım asırlık otomobili aslına 
uygun bakım ve onarımdan geçirerek yol arkadaşı yaptı. 
Civelek, otomobil kullanmayı öğrendiği Anadol ile ilgili 
güzel anılarının olduğunu söyledi. Anne ve babasının 
araç satıldığında üzüldüğünü anlatan Civelek, şöyle 
devam etti: “Sakarya’dan dışarıya çıkmaması mucize. 
Bir ağabeyimiz kullanıyordu, bakımları için genelde bize 
geliyordu, başkasına yaptırmıyordu. ‘Satacağın zaman ilk 
benim haberim olsun’ diyordum çünkü bunun mazisi ve 
anısı bende de babamda da çok. Tekrar nasip oldu. Beni 
aradı, ‘Arabayı satıyorum, istiyorsan gel’ dedi. Konuştuk, 
geri aldım. Çocukluk anılarım canlandı.” AA

TAYVAN'DA GÖKYÜZÜ 
FENER FESTİVALİ 
Tayvan’ın Yeni Taipei kentine 
bağlı Pingxi bölgesinde düzen-
lenen ve dünya çapında bilinen 
Gökyüzü Fener Festivali kapsa-
mında ziyaretçiler gökyüzüne 
kâğıt fenerler bıraktı. Gerçek-
leştirilen etkinlikte, katılımcılar 
iyi şans, sağlık, mutluluk ve 
iş hayatında yükselme gibi 

dileklerini fenerlerin üzerine 
yazarak gökyüzüne saldı. Kâğıt 
fenerlerin toplu şekilde bırakıl-
ması, Tayvan’da uzun yıllardır 
sürdürülen bir gelenek olarak 
biliniyor. Benzer kutlamalar, 
Tayland, Çin ve Vietnam gibi 
diğer Asya ülkelerinde de ger-
çekleştiriliyor.


